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Hunedoara zilelor noastre
Ilustrare vie » poHticii partidului de industrializare socialists a 
țării, de dezvoltare a ramurilor hotăritoare pentru avintul întregii 
economii, Combinatul siderurgic din Hunedoara a cunoscut an de 
an o puternică înflorire. Furnale noi și moderne, oțelării, linii de 
laminare de mare capacitate, urina cocso-chimieă, fabrica, de aglo-
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LUCRĂRILE SESIUNII
MARII ADUNĂRI NAȚIONALEVineri dimineață au continuat lu­crările sesiunii ordinare a Marii Adunări Naționale a R. P. Romine.In lojile oficiale au luat lot condu­cătorii partidului și statului.La sesiune asistă numeroși invitați — conducători ai unor instituții cen­trale și organizații obștești, fruntași în muncă din întreprinderile Capi­talei, oameni de știință și cultură, ziariști.Sînt prezen[i șefi ai misiunilor di­plomatice acreditați în R. P. Romînă.Ședința a fost deschisă de tovară­șul Ștefan Voitec președintele Marii Adunări Naționale.în continuarea discuției generale privind proiectul Bugetului de stat pe anul 1963 au luat cuvîntul deputății: Constantin Tuzu, circumscripția elec­torală Brăila-Nord, regiunea Galați, ministrul Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini ; Constantin DTăgan, re­giunea Oltenia-, Ștefan Kiss, circum­scripția electorală Mihal Viteazu, re­giunea Cluj ) Mihail Plorescu, clrcum- acripția electorală Bălcoi, regiunea Ploiești, ministrul Industriei Petro­lului șf Chimiei r Nicolae Gfosan, circumscripția electorală Lupșanu, re­giunea București, vicepreședinte al Consiliului Superior al Agriculturii ; ștefan Matei, circumscripția electorală Slatine, regiunea Argeș i Traian Gîrbe, circumscripția electorală Beiuș, re­giunea Crișana.
După Încheierea discuției generale 

Marea Adunare Națională a adoptat 
prin vot aecret Legea pentru apro­

barea Bugetului de stat al Republicii Populare Romîne pe anul 1963, după ce proiectul de lege a fost citit și votat pe articole.în continuarea lucrărilor sesiunii s-a trecut la discutarea punctului doi I al ordinei de zi.Deputatul Mihal Suder, ministrul Economiei Forestiere a prezentat pro­iectul Codului silvic.Raportul comun al Comisiei pentru agricultură și silvicultură și al Comi­siei juridice cu privire la Codul silvic a fost prezentat de deputatul Barbu Solomon.La discuția generală asupra proiec­tului Codului silvic au luat cuvîntul deputății : Nicolae Țațomir, circum­scripția electorală Ștefan cel Mare, regiunea Iași; Dumitru Lupșe, circum­scripția electorală Vișeu de Sus, re­giunea Maramureș; Gheorghe Monor, circumscripția electorală Gura Humo­rului, regiunea Suceava; Alexandru

Simo, circumscripția electorală Co- vasna, regiunea Brașov.în ședința de după amiază In con­tinuarea discuțiilor au luat cuvîntul deputății Petre Jerca, circumscripția electorală Baia de Aramă, regiunea Oltenia și Constantin Sandu, circum­scripția electorală Petrești, regiunea Argeș.După încheierea discuției generale asupra proiectului Codului silvic, Ma­rea Adunare Națională a adoptat prin vot secret legea Codului silvic, după ce proiectul de lege a fost citit și vo­tat pe articole.La-.punctul trei al ordinei de z.i.- din însărcinarea Consiliului de Stat, deputatul Grigore Geamănu a făcut propuneri pentru alegerea Tribunalu­lui Suprem și pentru numirea procu­rorului general al R. P. Romîne.Prin vot secret Marea Adunare Na-
(Continuare In pag. 2-a)

Intrarea în producție 
a primelor unități industriale

din cadrul Combinatului de cauciuc 
și produse petrochimice

Colectivul Combinatului de cauciuc sintetic și produse petrochimice 
de la Onești consacră sărbătorii de la 30 Decembrie, — a 15-a aniversare 
a Republicii, — o importantă victorie in muncă — intrarea în produc­
ție a primelor unități ale acestui important obiectiv industrial — insta­
lațiile de fabricare a fenolului ți acetonei.

Noile instalații au o capacitate de producție de 18 000 tone fenol ți 
11 000 tone acetonă pe an. Ambele produse au o mare importanță pentru 
economia națională. Fenolul constituie una din materiile prime de bază 
pentru industria de fire și fibre sintetice ți cea a maselor plastice. Uti- 
lizind oa materie primă benzenul și profilenul, obținute in rafinării 
prin prelucrarea superioară a țițeiului, se va produce de aproape 4 ori 
mai mult fenol și de peste 5 ori mai multă acetonă decît se realiza pînă 
acum în țară. Prețul de cost al acetonei va fi de aproape trei ori mal 

redus, iar cel al fenolului de două ori mai mic decît cel realizat prin pro­
cedee tehnice vechi de pînă acum.

Utilajele au fost executate în uzinele constructoare de mașini din 
țara noastră și Uniunea Sovietică. Specialiștii sovietici au acordat ți 
acordă asistență tehnică, iar numeroase cadre ale combinatului ș-au 
specializat în unități similare din Uniunea Sovietică.

Colectivul combinatului continuă în prezent probele tehnologice ți 
lucrările de montaj în vederea terminării și dării în funcțiune a celor* 
lalte unități din cadrul combinatului. (Agerpres)

Ședință festivă 
la Academia R. P. Romîne

mersre a minereurilor, aceasta este Hunedoara zilelor noastre, ce­
tate puternică ți viguroasă a metalului. La șirul de obiective indus­
triale date aici în funcțiune, s-a adăugat anul acesta unul de cea 
mai mare însemnătate. Este vorba de furnalul de 1000 m.c. pre­
vedere importantă a hotărîrilor Congresului al III-lea al P.M.R. In clișeu : Fie ea cît de cuprinzătoare, o singură fotografie nu 
poate oglindi decît o mică parte din tot ce s-a construit în ultima 
vreme la Combinatul siderurgic din Hunedoara, De data aceasta, 

clișeul prezintă o vedere a noii oțelării Martin
Foto : N1CU VASILB

Deschiderea unei expozifii la CraiovaCRAIOVA (Agerpres). — La Casa de cultură a sindicatelor din Craio­va s-a deschis vineri expoziția „Realizări economice și social-cultu- rale în regiunea Oltenia în anii pu­terii populare". Prin grafice, foto­

Academia R. P. Romîne a ținut vineri după-amiază o ședință festivă consacrată aniversării a 15 ani de la proclamarea Republicii Populare Romîne.Au participat membri ai Prezidiu­lui Academiei, numeroși academi­cieni, membri corespondenți ai Aca­demiei, cercetători științifici și alți oameni ai științei și culturii.Ședința a fost condusă de acad. Athanase Joja, președintele Acade­miei R. P. Romîne, care a rostit cu- vîntul introductiv.Acad. Ilie Murguiescu, ministrul

Invățămîntului, vicepreședinte al Academiei, a prezentat un referat asupra realizărilor Academiei R. P. Romîne in domeniul științelor natu­rii, în anii care s-au scurs de Ia proclamarea Republicii.în continuare, acad. Iorgu Iordan, vicepreședinte al Academiei R. P. Romîne, a expus un referat asupra realizărilor obținute în această pe­rioadă, în domeniul științelor so­ciale.Expunerile au fost primite cu viu interes de cei prezenți. (Agerpres)grafii și panouri, expoziția înfățișea­ză drumul parcurs în dezvoltarea in­dustriei, agriculturii și culturii din regiune în cei 15 ani ai Republicii.Din prima zi, expoziția a fost vi­zitată de un numeros public.
Bogat program artistic
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Imagini clin vremi apuse
DEVA (Agerpres).' — Sala mare a clubului „Siderurgistul" din Hu­nedoara a găzduit vi­neri după amiază un bogat program artistic dat în cinstea aniver­sării Republicii Popu­lare Romîne. Și-au dat

concursul formațiile 3e i dans, cor și orchestră de la Combinatul Si­derurgic Hunedoara ți întreprinderea de con. strucții siderurgice din Hunedoara. Artiștii a- matori ai teatrului si- 1

derurgiștilor din Hune­doara au prezentat fragmente din piesa „Ferestre deschise" cu care au cîștigat pre­miul II pe țară la Fes­tivalul bienal de tea­tru „I. L. Caragiale",
în pag. 2-a

Legea pentru aprobarea Bugetului j 
de stat al Republicii Populare j 
Romîne pe anul 1963
Codul silvic (preambul)

Conferințe, simpozioane, seri culturalePLOIEȘTI (Agerpres). La clu­burile de întreprindere din Băicoi, Tîrgoviște, Cîmpina, Boldești și la rafinăriile Ploiești, Teleajen și Cîm­pina au fost expuse în fața petro­liștilor ți altor oameni ai muncii conferințe și s-au organizat expozi­ții avînd ca temă succesele obținute de poporul nostru în cei-15 ani de la

proclamarea Republicii Populare Romîne.La căminele culturale și în șco­lile din satele , regiunii Ploiești, aproape 200.000 de colectiviști cu familiile lor au participat la confe­rințe, simpozioane, seri literare, con­cursuri „cine știe cîștigă", au vizitat expoziții consacrate măreței sărbă­tori. (Agerpres)
Sicâ Alexancirescu

artist al poporului
CINCISPREZECE ANI Acad. Al. Mylier

fondatorul școlii geometrice din lași.
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(?repu-n seara proclamării blicii, aveam cincizeci și doi de ani. Nu mai eram deci un om tînăr. Stau astăzi și-mi scrutez viața. Și bag de seamă că adevărata mea ti­nerețe s-a desfășurat în a- cest deceniu și jumătate, asta dacă adevărata tinerețe înseamnă: bucuria vieții, satisfacția muncii împlinite, fericirea de a trăi în mijlocul unei lumi căreia îi este străină ideea de anchiloză, rutină și împotmolire în cadre mentale împietrite. Cea mai frumoasă parte a vieții mele profesionale e în acești ultimi cin- cisprezece ani cînd mi-am revizuit munca, mijloacele de expresie. Un director de scenă care spune la un moment dat: știu totul, nu mai am nimic de {.învățat, — e de fapt un artist isprăvit. Și un om isprăvit. In acești cincisprezece ani din urmă, mi-am spus : „Am totul de învățat". Ex­periența mea anterioară era numai un bagaj care mă făcea să încep noua școală a noii noastre vieiți. Din ceea ce știam, unele lucrări trebuiau revizuite și revalo­rificate, altele uitate. M-am străduit și mă strădui să-mi însușesc învățătura marxist, leninistă și s-o aplic creator în munca mea. Sînt tot timpul atent ca ceea ce învăț să fie confirmat de realitate,o buche, asimilată mecanic. A învăța nu înseamnă'a fi tînăr?Am ținut în toți acești ani ochii deschiși și m-am împărtășit de tot ce se construiește falnic în jurul meu. Am văzut cum s-a modificat geografia Patriei, am văzut cum se ridică noile orașe, acolo unde odinioară nu erau decît niște sate și tîrguri amărîte, m-am bucurat de atîtea miracole cîte au izbucnit Ia Onești, la Bicaz sau pe litoral. A te bucura de viată, nu înseamnă a fi tînăr ?Am fost atent la felul cum cresc oamenii. I-am întîlnit la consfătuirea pe țară a ță­ranilor colectiviști, la bienala „Caragiale", la concursul „Enescu" sau în întîlnirile pe care le-am avut cu spectatorii mei de la „Steagul Roșu". A observa oamenii, a-<i as­culta cu atenția, a te bucura să-i vezi că

să nu rămînă

se dezvoltă impetuos, nu înseamnă 1 fi tînăr ?Am băgat de seamă cum se stîrpesc cu fiecare zi ce trece năravuri «detestabile ale trecutului și cum în locul unei . morale vechi își face tot mai mult Ioc o . etică nouă, generoasă și umanistă.Toate aceste cuceriri le-am considerat cărămizi ale muncii mele. La o primă pri­vire, superficială; legătura lor cu munca mea artistică e îndepărtată. Am învățat în acești cincisprezece ani că o asemenea vi­ziune asupra vieții e eronată. Altistul ade­vărat, artistul comunist nu poate fi indi­ferent față de nimic din ceea ce constituie viața de fiecare zi a oamenilor săi. Neîn­țelegerea fenomenelor sociale duce în chip fatal la o artă sterilă și desumanizată. Cum să-i conduc pe interpreții mei, cum să-i învăț să fie eroi pe scenă, dacă nu știu cum arată eroii din viață ? M-am si­lit deci să-i cunosc, am învățat să-i iubesc. A iubi oamenii cu toate puterile ființei tale, nu înseamnă a fi tînăr ?Mă bucur astăzi, Ta șaizeci și șapte de ani, de această nouă tinerețe. Ea mi-a a- dus bucuria’ unui nou univers de gîndire, mi-a dat o orientare și un țel în viață. Toate aceste daruri m-au condus firesc și organic spre încă ceva. Spre ceea ce cred că constituie cea mai ricire a membru întregii mele de partid.înalt titlu îmi
mare vieți.
dă o

mîndrie și fe- Am devenit
nouă perspec-Acesttivă a -sarcinilor și îndatoririlor mele. Și sînt aceste sarcini atît de mari și sînt a- ceste îndatoriri atît de responsabile, încît nu pot să spun că am șaizeci și șapte de ani. Nu. Fac o socoteală. Am cincispreze­ce ani înapoia mea — și gîndindu-mă la frumosul exemplu al Luciei Bulandra, mă socot că mai am vreo treizeci înainte, în care vreau să muncesc, să creez, ca să-mi ajut în acest chip poporul căruia îi sînt atît de îndatorat. Vreau și credincios Partidului pînă fiare a vieții mele.A sluji, a fi soldat, iată ultimii cincisprezece ani.

voi fi un soldat la ultima su-ce m-au învățat

enry Poincare, spunea că . viața unui savant se scurge liniștit și monoton fără alte evenimente decît descoperi­rile pe care le realizează din cînd în cînd. Prin urmaie cînd e vorba de interviuri în alte probleme, eu nu sîntdecît un cetățean de rînd și încă unul de 83 de ani din care 53, la catedră. Dar dacă totuși v-ați ostenit să veniți pînă la mine...N-am făcut în trecut politică. Am consi­derat că matematica nu este politică. Și to­tuși a fost o vreme de care nici n-aș vrea să-mi mai amintesc, cînd fără să fie politică, matematica a fost obiectul repulsiei lor și chiar al dușmăniei. Pe atunci erau unii care mă fluierau, care voiau să mă oprească să țin cursuri, care răcneau, țipau, iar de ziua unor sfinți, făceau „grevă". Eram nevoit să nu țin seama de greva lor și să țin în acea zi cursurile în secret, uneori într-uin institut particular. Noroc că am avut un profesor minunat pe Emanuil David și stu- denți minunați: Octav Mayer, Stoilov, ,Vrînceanu, frații Haimovici, Grigore Mo.i- sil (care a fost pe jumătate elevul meu), din care au ieșit oamenii de știință pe ca- re-i cunoașteți. Erau puțini la număr, lu­cram cu 4—5 elevi în an, dar erau aluat bun.

în toate domeniile: algebră, temelor de ecuații, analiză mecanică șl teoria elasticității, tematicii.Matematica este ea însăși o se dezvoltă deși teoriile matematice mai stabile: teoriile asupra spațiului, de pildă, s-au schimbat odată la 2000 de ani de la Euclid la Lobacevski. Condițiile mo- dertne ce-r un ritm mai intens, mașinile de calcul devin un lucru necesar. Se produce acum o schimbare.In sfîrșit, pentru că mă întrebați ce au rnai adus anii din urmă, pe lingă atenția mare pe care conducătorii statului o dau științelor, aș vrea să pomenesc că acum cîțiva ani subsemnatul a avut cinstea de a observa că i s-a decernat lui și Univer­sității ieșeșe aceleași decorații Steaua Re­publicii Cl. I și Ordinul Muncii cl. I. M-am gîndit că dacă se face o asemenea cinste unui om care n-a făcut politică mi­litantă, înseamnă că munca științifică se bucură de mare prețuire în țara romî- nească.

teoria sis- funcțională, istoria ma-știință care sînt

Școala noastră matematică s-a dezvoltat mult în anii din urmă. Cine vrea să aibă informații, poate să ceară date statistice de la profesori sau de la studenții facultății de matematici, unde sînt clase cu peste 100, chiar 150 de studen'ți.Pot să spun că Iașuj se poate mîndri cu o bibliotecă matematică dintre cele mai bune din lume, că Institutul de Matematică înființat în anii aceștia este o ideie exce­lentă și că are o bază de cercetări știiin- țifice foarte solidă care se dezvoltă nu nu­mai în direcția geometrică tradițională dar

In ce privește dorințele mele : aș dori ca școala matematică ieșeană să continuie a fi pe măsura cerințelor societății. Aș dori ca studenții să învețe, să muncească temeinic, să devină cetățeni luminați. Aș dori ca biblioteca Seminarului de Matema­tică care este astăzi perfectă să fie și mai bogată și la curent cu tot ce apare nou. Aud că s-a hotărît de către guvern să se construiască un, Țnstftut Politehnic la Po­dul Roșu. Ar fi bine să aibă, pe lîngă săli­le de cursuri, și mici, ateliere în care stu­denții să poată face practică directă. Asta o să-i ajute și să înțeleagă mai bine mate­matica..Ar fi minunat să fie gata acest institut cită vreme mai trăiesc. Vă asigur că ori- cît de greu mi-ar fi să mă deplasez, voi participa la inaugurarea lui,
(Interviuri luate de redactorul nostru M. Radian).

In vechile „cărți de citire" se 
afla un cîntec în care primul Ho- 
henzollern aciuat pe malurile Dîm­
boviței, voind să arate cu ce s-a ti­les țara și cu ce s-a ales el de pe 
urma domniei de patruzeci și ceva 
de ani, spunea într-un loc cam 
așa : „Pentru voi falnic regat / Pen­
tru mine — al meu palat!“.

Mi-am adus aminte de el prin- 
tr-o firească, asociație de idei, pen­
tru că în aceste zile, la Muzeul Pe- 
leș, vizitatorul are prilejul să vadă 
o dată cu substanțiala „parte a leu­
lui" pe care Carol 1 și-o rezervase, 
împreună cu multe alte bunuri, tre­
cute sub tăcere în cîntecul acela 
stupid, imagini cutremurătoare, ve­
nite să evoce ce a însemnat pentru 
popor „falnicul regat" cu care-l ml- 
luise Hohenzollernul, adus de bur­
ghezie și de moșierime.

In cîteva săli ale castelului a fost 
organizată, o excelentă expoziție, 
adevăratul „bilanț" al monarhiei 
care n-a fost altceva de-a lungul 
odioasei sale existențe decît un pa­
razit uriaș pe corpul țării noastre.

Există în expoziție zeci de ima­
gini fotografice,. reproduceri din 
presa vremii, grafice ți diagrame 
comparative, pe lîngă care nu poți 
trece fără *ă te oprești și să medi­
tezi. Sute de piese din dosarul „di­
nastiei" de tristă memorie.

In rîndurile de față aș vrea să 
amintesc doar unele dintre ele, fo­
tografii aparținînd chiar albumelor 
regale, fotografii care înfățișează cu 
fidelitatea unei oglinzi adevărul gol- 
goluț.

Cîteva instantanee reprezintă as­
pecte din Cotroceni. Explicația ima­
ginilor este dată, în limba engleză, 
chiar de către autoarea fotografi­
ilor : Maria Hohenzollern-Sigmarin- 
gen „Types of Peasents houses near 
Cotroceni" (Tipuri de case țărănești 
lîngă Cotroceni).

Ce reprezintă aceste imagini, re­
ținute cu titlul de material etno­
grafic în albumele regale ? Un bor­
dei hîit, cu ferestre de o palmă. 
Paiele de pe acoperiș, spulberate de 
vînt, lasă să se vadă căpriorii că- 
zuți. In bătătură — o vacă costelivă, 
neînchipuit de slabă și un moșneag 
șchiop sprijinit în cîrjă. Alături, în 
alte clișee, bordee asemănătoare dar 
locul moșneagului este luat de alte 
„tipuri" de țărani. O femeie îmbră­
cată în zdrențe, un copil rahitic. 
Contemporane cu aceste fotografii, 
niște ziare expuse alături anunță că 
în același an (1914) palatul regal

din Cotroceni a fost „reparat și în­
frumusețat" cu suma de 950.000 lei.

In altă vitrină, alt grup de fo­
tografii poartă legenda scrisă de 
asemenea în limba engleză: „Visit 
of my regiment at Bîrlad" (Vizită 
la regimentul meu de la Bîrlad). 
Rețineți aroganța pronumelui pose­
siv. Imaginile nu sînt numai de la 
regiment, se află și „case" țărănești, 
de asemenea „tipice", aceleași co­
cioabe, aceleași fețe supte și istovite. 
Dintr-o poză alăturată îți surîde chi­
pul dolofan și mustăcios al unui o- 
fițer de roșiori, călare pe un armă­
sar aprig. Dedesubt, aceeași ^au­
gustă" mină a caligrafiat un nume .i 
Bassarabesco...

In albumele casei regale nu sînt 
numai imagini de felul acesta. De 
exemplu un clișeu provenit de la 
festivitățile celor 40 de ani de dom­
nie a lui Carol I reprezintă o par­
te din primarii veniți la București 
cu prilejul festivității. De-a dreapta și de-a stingă unei mese uriașe stau 
două șiruri de bărbați încremeniți 
într-o poziție ridicolă, cu mîinile a- 
tîrnînd de-a lungul corpului, cu pi­
ciorul sting ieșit puțin înainte, ca 
și cum s-ar fi pregătit să facă un 
salt spre sticlele de bere de pe 
masă. Nu-i greu să recunoști în a- 
cești oameni ale căror chipuri par 
desprinse din caricaturile cu mar­
deiași, gata să aplice „constituția" 
la alegeri, pe nesățioasele lipitori 
ale satelor: arendași, cîrciumari, 
chiaburi.

Imagini pe care ochiul aparatului 
de fotografiat le-a reținut implaca­
bil și definitiv, convingător și se­
ver în trista lor autenticitate.

Iată-l pe Carol al II-lea strîngînd 
mina delegației „Hitlerjugend."-ului 
venită să ia parte la serbările „res­
taurației". Iată-l pe Mihai I salu- 
tîndu-i pe legionari in septembrie 
1941, iată-l pe Ferdinand fotografiat 
în chip de pasăre de pradă (stra­
nie dar semnificativă ipostată!)

Privind această fotografie, îți vfw 
în minte versurile atît de cunos­
cute „Cînd vulturi lacomi, corbi d« 
pradă / N-or mai pluti...".

De cincisprezece ani pe cerul lim­
pede nu mai plutesc deasupra țării 
„corbii de pradă" ai Hohenzollerni- 
lor. I-au izgonit acei care în anii 
asupririi și teroarei celei mai crunte 
făceau să răsune cuvintele dătătoare 
de speranță ale Internaționalei, i-a 
izgonit poporul condus de comuniști,

BORIS BUZiLĂ
'tiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiuiiniiiiiiiuiiniiiiniiiin;’
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LUCRĂRILE SESIUNII
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NAȚIONALE
LEGEA CQD..UL SILVIC (prea mb u l)

pentru aprobarea bugetului de stat
al Republicii Populare Romine pe anul 1963Marea Adunare Națională a Re­publicii Populare Romîne hotărăște :Art. 1 — Se aprobă bugetul de stat pe anul 1963 la venituri în sumă de 82.462,6 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 81.462,6 mi­lioane lei, cu o depășire a venituri­lor față de cheltuieli de 1.000 mi­lioane lei. 'Art. 2: — Se stabilește următoa­rea repartizare a veniturilor și chel­tuielilor bugetului de stat pe anul 1963 :

— In milioane lei — 
Venituri Cheltuieli— La bugetul re-publican, inclu-siv bugetul asi-gurărilor so- 'r'*ciale de stat- •69.118,7 68î118,7— La bugetele sfa-. ' ' cturilor popu- 13.343,9lare . 1 . ... T 13:343,9Art. 3. — Veniturile bugetului de stat pe anul 1963'de la-întreprinde­rile și organizațiile economice de stat și cooperatiste se stabilesc în sumă de 77.808,4 milioane lei.Art. 4. — Veniturile bugetului de stat pe anul 1963 din impozite și taxe de. la populație; se stabilesc ,în sumă de 4-654,2 milioane l,ei....Art. 5. — Cheltuielile bugetului' de stat pe anul 1963 pentru finan­țarea economiei naționale se -stabi­lesc în sumă de 51.794,7 milioane lei, din care 22.746,3 milioane lei pen­tru finanțarea investițiilor' capițale.Art. fl. — Cheltuielile Dugetului de stat pe anul 1963 pentru finan­țarea acțiunilor' soclai-cultufale ;:,se stabilesc în sumă de 19,122,0 milioane lei, din care: - ..... ua) pentru finanțarea acțiunilor în­scrise în bugetul asigurărilor so­ciale de stat, 4.662,3 milioane lei ;b) pentru învățămînt,--5.650,4 mi­lioane lei; . , , . .. ..c) pentru știință șl cultură, 1.486,5 milioane lei;d) pentru sănătate, prevederi so­ciale și cultură fizică- - și sport, 4.922,6 milioane lei;e) pentru plata alocației de stat pentru copii și a ajutorului familial de stat, ' 2.400,0 milioane lei.Art. 7. — Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1963 -pentru. întreți­nerea organelor puterii și adminis­trației de stat, a organelor judecă­torești și a procuratorii se stabilesc în sumă de 1.968,8 milioane lei.Art. 8. — Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1963 pentru apă­rarea statului se stabilesc în sumă de 4.120,0 milioane lei'.' u -. -Art. 9. — Fondul de rezervă bu­getară se stabilește în sumă de 1.530,0 milioane lei, dip. pare 1.430,0 milioane lei în bugetul republican la dispoziția Consiliului de Miniștri și 100,0 milioane lei îri bugetele sfa­turilor populare ale regiunilor și-ale orașelor București și . ..Constanța, ,1a ; dispoziția comitetelor, executive ale sfaturilor populare respective, • po­trivit repartizării prevăzute in bu­getul de stat. <. < .........Art. 10. — Volumul bugetelor sfa­turilor populare pej regiuni și. ora-, șele București și Constanța, al co­telor defalcate din- impozitele și- ve­niturile republicane și soldurile tranzitorii, se stabilesc după cum urmează: 

Aspect din timpul lucrărilor

Ședința, din ziua de- 28 deeewdwie
(Urmare din pag. 1)

țională a ales pe tovarășii: Alexan­dru Voitinovici, președinte al Tribu­nalului Suprem, Barbu Solomon, vice­președinte al Tribunalului Suprem, Ion Comănescu, președinte al Cole­giului civil, George Elian, președinte al Colegiului-penal, Ștefan Costăches- cu, președinte al Colegiului militar, iar ca judecători ai Tribunalului Su­prem pe tovarășii : Dumitru Andrei, Alexandru Apostoliu, Nicolae Băl-

— în mii lei —
Venituri

Solduri 
tranzitorii 
In afara 

veniturilor 
țl ehei-, . 
tuieliior

Nr. 
crt.

REGIUNEA 
SAU ORAȘUL Total

din care ' 
cote defalcate 
din impozitele 

și veniturile 
republicane

Cheltuieli

Total: 13,343-894 7.059.814 13.343.894 100.000

1. Argeș a a 1 a « 718.340 322.100 718.340 6.0002. Bacău i a i • 635.047 388.250 635.047 5.0003. Banat a II i • 918.274 435.900 918.274 7.0004. Brașov 8 I 789.699 391.166 789.699 5.0005. București 1 a • 801.527 429.060 801.527 7.0006. Cluj . i « a • 830.802 503.910 830.802 7.0007. Crișana a 1 a • 549.348 331.115 549.348 5.0008. Dobrogea 1. a ♦. 38Ș.037 207.650 388.037 ' 4.0009. Galați s • • 709.988 409.965 709.988 6.000 .10. Hunedoara a 595.810 384.950 595.810 4.00011. Iași . . * 1 • « 816.722 330.000 816.722 6.00012. Maramureș 532.902 294.700 532.902 4-00013. Mureș-AutonomăMaghiară 598.231 351.300 598.231 5.000.14. Oltenia * X • ' • 888615 496.800 888.615 7.00015. Ploiești . . • a • 779.719 397.800 779.719 7.00016- Suceava 609.561 287.800 609.561 5.00017. Orașul București . 1.932:679 982.408 1.932.679 9.00018. Orașul Constanța . 248.593 114.940 248.593 1-000
Pentru echilibrarea bugetelor sfa­turilor populare ale regiunilor și orașelor București și Constanța, se aprobă următoarele dotații din bu­getul republican:— regiunea Argeș 207.482 mii lei— regiunea Bacău 4 17.390 mii lei—■'regiunea Banat ■ 14.672 mii leir- regiunea Brașov 21.637 mii lei.— regiunea Bucu­rești 20.208 mii lei— regiunea Cluj- J 22:856 mii lei— regiunea Crișana 19.656 mii lei— regțunea Dobrogea 43.831 mii lei— regiunea Galați 10.397 mii lei— regiunea Hune- ; —....doara 23.443 mii iei

Nr- 
crt

REGIUNEA 
SAU ORAȘUL

P ro c e ji t ul de d e f a l c a r e t

din impo­
zitul pe 

venitu-riie 
populației;

din impo­
zitul pe , 

veniturile 
agricole 

. aje 
populației

<Jin 
veniturile 
S.M.T.

din impozitul 
pe circulația 
mărfurilor 

de la 
întreprinde­

rile locale 
și unitățile 
cooperației1. Argeș I ! B • »■.• n• ■ 100 100 100 1002. Bacău . î ■a-• • • 100 TOO 65 653. Banat 1 î • » . 65 ■ • 100 40 304. Brașov , . • . 60 100 70 325. București . • • • 100 100 40 1006. Cluj . . . .ă• • • 100 100 100 k 747. Crișana • '• 100 100 95 958. Dobrogea . •.. •- •• 100 100 50 1009. Galați . . ■ ’-i • •. • 100 100 56 9710. Hunedoara • 100 100 100 6511. Iași . . . 100 Î 100 100 10012. Maramureș ■ i'; • 100 100 100 10013. . Mureș-Autonomă Maghiară . . . • .100 , 100 70 8014. Oltenia • • • 100 100 90 10015. Ploiești • ji• 60 1-00 70 4016. Suceava . • . 1O0 '• 100 100 10017., Orașul. București 70 100 100 5218.. Orașul. Constanța • ,100 . , ? .100 100

Art. 12. — Consiliul de Miniștri va luă măsurile necesare pentru asi­gurarea realizării integrale și la .timp a- veniturilor bugetare și pen­tru Utilizarea judicioasă a fonduri­lor ălocăte întreprinderilor, Celor­lalte organizații economic? și instl- | tuțiilor bugetare, în vederea execu­

teanu, Marin Cristescu, Boris Cu- liuschl, Ioan Filip,. Justin Grigoraș, Nicolae Hogaș, George Lavrov, Teo­dor Mandrca, Aurel. Nemeș, Nicolae Oprișan, Liviu Plavoșin, Marin Popa, Mihai Popovici, Ladislau Ronai, Ru­dolf Rosman, Constantin Săndulescu, Scarlat Șerbănescu, Sergiu Stănescu, Iile Stoeneșcu, Ioan Stoica, Francisc Strauss, Vasile Varga.Marea Adunar.e Națională a hptărît prin vot secret numirea tovarășului Alexa Augustin ca procuror general al R. P. Romîne.

— regiunea Iași 304.910 mii lei— regiunea Mara­mureș 62.839 mii lei— regiunea Mureș Autonomă-Ma-ghiară 22.033 mii lei— regiunea Oltenia 129.896 mii lei— regiunea Ploiești 29.147 mii lei— regiunea Suceava 159.296 mii lei— orașul București 49.893 mii lei , —. orașul Constanța 38.577 mii leiArt. 11. — Pentru anul 1963 se aprobă următoarele cote defalcate . din impozitele și-veniturile republi­cane,, la bugetele sfaturilor populare ale regiunilor și orașelor București ■ și Constanța :-.

tării în cît mai bune condiții a bu­getului de stat pe anul 1963.Art. 13. —. Se aprobă contul gene­ral de execuție a bugetului de stat pe anul 1961, la venituri în sumă de 66.142,2 milioane lei și la chel­tuieli în sumă de 63.726,0 milioane lei; cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.416,2 mi­lioane lei.

Apoi secretarul Consiliului de Stat 
a prezentat proiectul de lege pentru ratificarea decretelor normative emi­se în perioada de la 29 decembrie 1961 pînă la 27 decembrie 1962, dare a fost aprobat prin vot secret de Ma­rea Adunare Națională.Astăzi dimineață, în sala Palatului R. P. Romîne va avea loc, în cadrul . actualei' sesiuni', ședința solemnă a Marii Adunări Naționale, consacrată celei de-a 15-a aniversări ă procla­mării- Republicii Populare Romîne.(Agerpres)

trarea operativă a întreprinderilor ț de.. șt£t pentru economia forestieră țri . administrarea operativă ori fo­losința altor organizații socialiste Șau retransmiterea de la acestea, se fat: numaipe baza unei dispoziții a Consiliului de Miniștri.■ Art.- 10? — Pădurile și' terenurile care fac parte din fondul forestier administrate de întreprinderile de stat-pentru economia forestieră sint destinate să asigure materialul lern noș șl celelalte produse ale pădurii .necesare ■ satisfacerii cerințelor ge­nerale ale economiei naționale, Pădurile și terenurile . care fac parte, din. fondul forestier aflate in administrarea sau folosința altor or­ganizații socialiste sînt destinate sa­tisfacerii nevoilor locale de interes obștesc.Art. 11.—: Țerenurile cu vegetație forestieră care nu fac parte din ton. dul forestier se administrează de poaesoril sau deținătorii acestora.
CAPITOLUL III 

Gospodărirea fondului forestierArt; 12. — Modul de gospodărire a pădurilor și terenurilor care fac parte din fondul forestier se stabi­lește prin amenajamente silvice.Amenajamentele silvice se întoc­mesc în raport cu planurile de dez­voltare a economiei naționale, țl- nîndu-se seama de următoarele o- biective :a) asigurarea continuității pro­ducției forestiere ;b) sporirea producției și produc­tivității fondului forestier;c) folosirea rațională a pădurilor și ameliorare^ funcțiilor de protec­ție ale acestora.Art. 13. — Amenajamentele silvice se întocmesc pentru toate pădurile și terenurile care fac parte din fon­dul forestier de organele de specia­litate ale Ministerului Economiei Forestiere și se aprobă prin ordinul ministrului.Art. 14. Amenajamentele sil­vice se revizuiesc sau se refac din zece in zece ani.Art. 15. — Pentyu ridicarea pro­ducției și productivității fondului forestier și pentru.ameliorarea func­țiilor de protecție ale pădurilor, se execută de organizațiile socialiste care au în administrare operativă sau în folosință păduri și terenuri din fondul forestier, următoarele lu­crări de cultură :a) regenerarea și refacerea pădu­rilor existente ;b) crearea de păduri noi pe tere­nuri destinate a fi împădurite ;■c) ameliorarea arbor etelor . neco- respunzătoare ;■ d) îngrijirea arbpretelor.. In executarea lucrărilor de cjUtu- i-a a pădurilor se va da prioritate introducerii și extinderii speciilor lemnoase cu creștere rapidă și de valoare economică ridicată.Art. 16. — Produsele lemnoase ale pădurii rezultate din tăieri de rege­nerare sînt produse principale ; cele rezultate din efectuarea lucrărilor de îngrijire sînt produse secundare. Produsele lemnoase ale pădurii rezultate în urma doborîturilor și rupturilor de vînt sau unor calami­tăți, precum și cele rezultate din de. frișări pentru linii electrice, dru­muri, culoare, linii parcelare, ori alte linii similare, sînt produse ac­cidentale.Rășina, coaja, liberul de tei, fruc­tele, ciupercile și altele de acest fel, ce se recoltează din păduri, sînt produse accesorii.Art. 17. — Cantitățile de material lemnos și alte produse ale pădurii ce m exploatează anual, sint cela prevăzute în planul de stat. La sta­bilirea acestor cantități se va ține seamă de prevederile antena jamen- telor silvice. .Art. 18. — Exploatarea produse­lor, principale Și secundare se face în conformitate cu prevederile ame- riajamentelor silvice, precum și ale regulilor de cultură și de exploa­tare.Produsele accidentale și accesorii se exploatează și se valorifică pe baza. instrucțiunilor tehnice date de ministrul Economiei Forestiere.1 Suprafețele din fondul forestier unde se execută exploatări, se de­limitează pe teren de către perso­nalul tehnic al întreprinderilor de stat pentru economia forestieră.Art. 19. — Produsele pădurii de orice fel se exploatează în temeiul unej auțorizații eliberată de orga­nele Ministerului Economiei Fores­tiere. întocmită pe, baza actului de piinere în valoare, care cuprinde estimarea cantitativă, calitativă, și valorică a produselor ce se exploa­tează.. Art. 20. .— Arborii din fondul fo­restier destinați a fi tăiați se vor marca în prealabil cu ciocane sil­vice.Forma și modul de utilizare a cio­canelor silvice, precum și felul cum se ,face marcarea arborilor sau a . unor., loturi de' arbori destinați tă­ierii, se stabilește prin ordinul mi­nistrul Economiei Forestiere.Tiparul ciocanelor silvice se în­registrează și se păstrează la orga­nele notariatului de stat, aceste o- perațiuni fiind scutite de orice taxe.Art. 21.— Termenele, modalită­țile și epocile de. tăiere, scoatere și transport a materialului lemnos din păduri, precum Șl epocile de recol­tare a T>rbduselțri Accesorii se sta­bilesc prin, instrucțiuni date de mi­nisterul Economiei Forestiere.Art.22. — Vînatul din păduri Și peștii din apele de munte sint con- siderate produse ale pădurii.Ministerul Economiei' Forestiere organizează creșterea și recoltarea vînatului în vederea asigurării unui efectiv noțmal, care să nu aducă pagube fondului forestier și terenu­rilor agricole.Art. 23. .— Organizațiile socialiste care au în administrare operativă saU folosință păduri și terenuri fă- cînd parte din fondul forestier, sînt

In Republica Populară Rormnă pădurile sint proprietate de stat;, bun al întregului popor ; ele, consti­tuie una dintre principalele bogății naturale și au un rol deosebit de însemnat în economia, țării.Apărarea ■ pădurilor este o sarcină a organelor și organizațiilor de.; stat și. obștești,, o îndatorire patriotică a tuțuror cetățenilor.In documentele Partidului Munci­toresc Romln se reflectă în chip deosebit preocuparea - permanentă- pentru gospodărirea rațională a re­surselor forestiere ale țării și valo­rificarea integrală și complexă a masei lemnoase. însemnate sarcini au fost stabilite sectorului forestier pentru sporirea producției și pro­ductivității pădurilor.Ținlnd seama de transformările politice, economice și sociale care au avut loc în țara noastră, dispo­zițiile încă în vigoare ale vechiului Cod silvie ce datează din anul 1910, au devenit cu totul necorespunză­toare.Pentru ca în legislația noastră să se reflecte transformările social-eco- riomice, realizările obținute în ra­mura economiei forestiere șl în ve­derea asigurării cadrului legal al ’ ocrotirii și dezvoltării pădurilor, prezentul Cod stabilește regulj so­cialiste de apărare, gospodărire și dezvoltare a fondului forestier.
CAPITOLUL I 

Dispoziții generaleArt. 1. — Pădurile și terenurile afectate împăduririi sau care ser­vesc nevoilor de cultură, producție ori administrare forestieră, consti­tuie proprietate de stat și alcătuiesc fondul forestier al Republicii Popu­lare Romîne.Fac parte din fondul forestier a- cele suprafețe prevăzute în alinea­tul precedent, care sint determinate ca atare prin amenajamente sil­vice.Art. 2, — Trecerea în fondul fo­restier a unor terenuri agricole, scoaterea de terenuri din acest fond pentru nevoile agriculturii sau în vederea executării unor lucrări ne­cesare altor ramuri ale economiei naționale, precum și defrișarea de păduri în acest scop, se. fac numai pe bază de hotărîre a Consiliului de Miniștri.Art. 3. — Fondul forestier este supus regimului silvic care cuprin­de un complex de norme tehnice Silvice, economice și juridice • pri­vind amenajarea, cultura, exploa­tarea, protecția și paza acestui fond.Art. 4. — Terenurile cu vegetație forestieră care nu sînt cuprinse în amenajamente silvice, cum sînt: plantațiile forestiere pentru protec­ția terenurilor agricole, zonele de arbori afectate protecției - pășunilor și delimitate ca atare, zonele de ar­bori afectate protecției lucrărilor hidrotehnice, plantațiile forestiere de pe terenurile degradate situate în afara perimetrului pădurilor, a- liniamentele de arbori de-a lungul canalelor de irigație, rîurilor, dru­murilor sau altor căi de comunica­ție, sînt supuse unor reguli tehnice silvice șl de pază.Art. 5. — Ministerul Economiei Forestiere răspunde de aplicarea po­liticii partidului și guvernului în domeniul administrării și gospodă­ririi fondului forestier.De asemenea, Ministerul Econo­miei Forestiere stabilește regulile tehnice silvice și de pază aplicabile terenurilor cu vegetație forestieră; coordonează, îndrumă și controlea­ză respectarea acestor reguli.Art. 6. — Fondul forestier se a- melloreazft și se dezvoltă în scopul asigurării materiei prime lemnoase și a celorlalte produse ale pădurii, necesare economiei naționale, pre­cum și pentru îndeplinirea unor funcții de protecție.Defrișarea de păduri, în vederea executării unor lucrări necesare e- conomiei forestiere, se face cu apro­barea ministrului Economiei Fores­tiere.Art. 7. — In raport cu funcțiile pe care le îndeplinesc, pădurile se împart în grupe funcționale, după cum urmează:a) păduri de producție și protec­ție, care sînt destinate să producă material lemnos pentru industria de prelucrare a lemnului și pentru alte nevoi ale economiei naționale, pre­cum și de a îndeplini un rol de protecție;b) păduri1 eu funcții speciale de protecție, care condiționează păs-, trarea și dezvoltarea unor obiective de interes economic, social sau ști­ințific.încadrarea pădurilor în grupe funcționale se face prin ordinul mi­nistrului Economiei Forestiere.Art. 8. — Pădurile și terenurile prevăzute în art. 1, se înregistrează în evidența, forestieră, care se în­tocmește pe bază de amenajamente silvice.Terenurile cu vegetație forestieră prevăzute în art. -4, se înregistrează în evidența vegetației forestiere.Evidențele prevăzute în alineatele precedente se organizează de către Ministerul Economiei Forestiere în concordanță cu principiile care stau la baza reglementării sistemului de evidență funciară și se țin de ocoa­lele silvice. ■
CAPITOLUL II 

Administrarea fondului forestier -Art.-. ». — Pădurile și terenurile care fae parte din fondul forestier sînt în administrarea operativă a întreprinderilor de stat pentru eco- I nom-ia forestieră. Unele păduri sau terenuri care fac parte din fondul forestier pot fj date în administra­rea operativă sau în folosință altor organizații socialiste.Transmiterea unora din pădurile sau terenurile, care fac parte din fondul forestier aflate în adminis­

obligate să se supună normelor de gospodărire prevăzute în prezentul capitol.
CAPITOLUL IVProtecția și paza fondului forestier și a altor terenuri cu vegetație forestierăArt. 24. — Ministerul Economiei Forestiere- întocmește și publică în fiecare an liste nominale ale dău­nătorilor -St bolilor ce trebuie com­bătute. în acest scop, fiecare intre, prindere de stat pentru economia forestieră ține sub observație toate pădurile și terenurile cu vegetație forestieră cuprinse in raza sa de activitate, fără deosebire de cine are administrarea , operativă sau fo osința acestora' .Art. 25.' — Măsurile de prevenire și combatere a bolilor și dăunători­lor pădurilor se stabilesc de M,nis- terul Economiei Forestiere și se e- xecută de personalul tehnic al în­treprinderilor' de stat pentru econo- mia forestieră. 'Organizațiile socia­liste, care au în administrare ope­rativă sau folosință păduri ori tere­nuri din fondul forestier,, sint obli­gate să sprijine de îndată și efec­tiv aceste măsuri.Art. 26. — Prevenirea și’ comba­terea bolilor și dăunătorilor care prezintă pericol comun pentru pă­duri și terenurile agricoje se aaigu- . ră de Ministerul Economiei Fores­tiere împreună cu Consiliul Supe­rior ai Agriculturii și se execută,' pentru pădurile și terenurile făcînd parte din fondul forestier de perso­nalul tei iic prevăzut în articolul precedent, iar pentru terenurile a- gricole de către posesorii sau deți­nătorii acestora....Art. 27. — Posesorii sau deținăto­rii terenurilor cu vegetație forestie­ră prevăzute îri art. 4 sînt obligați să execute lucrările de prevenire și combatere a bolilor și dăunătorilor acestei vegetații, stabilite de Minis­terul Economiei Forestiere ; acesta coordonează acțiunile de prevenire șt combatere și acordă sprijin teh­nic pentru executarea lor.în cazuj în care posesorii sau de­ținătorii terenurilor prevăzute în a- lineatul precedent nu execută în timp util lucrările de prevenire și combatere a dăunătorilor și bolilor, acestea vor putea fi executate de întreprinderile de stat pentru econo, mia forestieră, posesorii sau deți­nătorii terenurilor respective fiind obligați Ia plata manoperei și. a ma­terialului folosit.Art. 28. — Personalul tehnic și de pază al pădurilor din întreprin­derile de • stat pentru economia fo­restieră ;arț.- obligația, să asigure paza fondului forestier aflat în ad­ministrarea acestora împotriva tăie­rilor ilegale, furturilor, distrugeri­lor, degradărilor, incendiilor, pășu- națuluj neautorizat și altor fapte ' păgubitoare.Art. 29. — Paza pădurilor aflate în administrarea operativă sau fo­losința organizațiilor socialiste se face de către acestea.Paza vegetației forestiere de pe terenurile care nu fac parte din fon. dui forestier se asigură de poseso­rii sau deținătorii acestora.Personalul tehnic <de specialitate din întreprinderile de stat pentru e- conomia forestieră controlează mo­dul cum se șsigură paza pădurilor și a celorlalte terenuri cu vegetație forestieră de organele și organiza­țiile prevăzute în alineatele prece­dente.Art. 30. — Comitetele executive ale sfaturilor populare, orgapele Ministerului Afacerilor Interne, pre­cum ți cantonierii de drumuri și căj ferate, în cadrul atribuțiilor lor de serviciu, au obligația să sprijine ac­țiunea de pază a pădurilor și să dea concursul în acesț scop organelor silvice.Art 31. — Organele și organiza­țiile de stat, cooperatiste și obștești, care desfășoară o activitate'în cu­prinsul pădurilor, sînt obligate a lua măsuri pentru prevenirea ■ fi stingerea incendiilor în--raza- lor-de activitate. • .Orice cetățean aflat îri pădure sau în apropierea acesteia eSte obligat să contribuie efectiv la îndeplinirea măsurilor prevăzute în alineatul precedent.Art. 32. — Amplasarea în Interio­rul pădurilor oH în apropierea a- cestora a unor instalații, industriale sau a altor asemenea obiective ce pot pricinui vătămări pădurilor, se face în condițiile’prevăzute de nor­mele legale Și numai cu avizul prealabil ș.1 ministrului Economiei Forestiere,Art. 33. — Pășunatui în păduri este permis în locurile și în condi­țiile stabilite ,de ministrul Economi­ei Forestiere. .-Nu va putea fi autorizat pășuna- tul în plantații, in regenerări natu­rale tinere zși în'pădurile care înde­plinesc funcție specială de protecție. I Art. 34. — Organizațiile socialiste și cetățenii au îndatorirea patrioti­că de a apăra și ocroti pădurile și vegetația forestieră, precum și de a sprijini efectiv măsurile inițiate în acest scop. r
CAPITOLUL V

Circulația materialelor lemnoaseArt. 35. — Materialele lemnoase de orice fel vor putea fi transpor­tate de la locul de tăiere sau de­pozitare numai însoțite de acte tip de proveniență Modelul acestor acte se stabilește de Ministerul Eco­nomiei Forestiere,Pentru materialele lemnoase care provin de . la organizațiile socialiste de stat, actele de proveniență se eli­berează de către' acestea.Pentru materialele lemnoase avînd altă proveniență decît aceea de la organizațiile socialiste de stat, acte­le prevăzute în alineatul 1, se eli­berează de coniitetul executiv al 

sfatului popular comunal, orășenesc sau de raion orășenesc de pe terito­riul căruia pleacă materialul.Ari. 36. — Materialele lemnoase găsite în curs de transport, neînso­țite de actele prevăzute în art. 35 vor fi reținute de, organele silvice competente sau de organele de mi­liție, atunci cind aceasta este nece­sar, pentru stabilirea provenienței lor,Șefii de gară și căpitanii de port vor reține în același scop materiale­le lemnoase prezentate spre expe­diere fără acte de proveniență și vor sesiza de indată organul de ur­mărire penală cel mai apropiat., Art. 37. Materialele lemnoase reținute conform art. 36 alineatul 1, vor fi date în custodie, după îm­prejurări. ocolului, brigăzii sau can­tonului silvic cel mai apropiat, ori unei, organizații socialiste care dis­pune de spațiul necesar depozitării' și de mijloace de pază corespunză­toare. Cărăușul găsit fără acte de proveniență este obligat să tran­sporte materialele lemnoase la lo­cul de predare în custodie.Materialele lemnoase reținute în stațiile de cale ferată sau în porturi fărriîh depozitate pe rampele, cheiu­rile ori în, magaziile acestora Și se dau în custodie unui angajat cu atri­buții de pază din serviciul stației sau portului.Art. 38 — Dacă în urma cercetă­rilor sau judecății nu se poate stabl- li proveniența materialelor reținute, acestea voy fi confiscate potrivit dispozițiilor corespunzătoare din le­gea penală sau din actele normati­ve privind sancționarea Contraven- țiilor; iar în cazul în care s-a stabi­lit proveniența, materialele reținute vor fi restituite proprietarului.Dacă materialele ce urmează a fi restituite se află reținute într-o stație de cale ferată sau intr-im port, organul care a făcut cercetări- Ie va comunica, de indată șefului stației sau căpitanului portului că . poate proceda la expedierea lor.
CAPITOLUL VI

Infracțiuni și contravențiiArt. 39. — Faptele care constituie infracțiuni silvice și sancțiunile co­respunzătoare sînt cele prevăzute de legea penală.Faptele care constituie contraven­ții silvice, sancțiunile, și mpduj lor de aplicare se. stabilesc prin in­strucțiuni ale ministrului Economiei Forestiere, aprobate prin hotărîre a Consiliului de Miniștri.Art. 40. Infracțiunile Silvice se constată, se urmăresc și se judecă potrivit dispozițiilor Codului de procedură penală aplicabile infrac­țiunilor împotriva avutului obștesc, cu derogările și completările din art. 41 și art. 42 din prezentul cod.Art. 41. — Pe lingă organele de urmărire penală, sînt competent să constate infracțiuni silvice inginerii și tehnicienii cu atribuții privind probleme de silvicultură din Minis­terul Economiei Forestiere, cei din direcțiile regionale de economie fo­restieră, din întreprinderile de stat pentru economia forestieră și din ocoalele silvice, precum și briga­dierii și pădurarii ocoalelor silvice.Organele competente care consta­tă aceste infracțiuni au, dreptul de a reține obiectele provenite din fap­te penale sau acelea ce au fost fo­losite la săvîrșirea lor.Aceste organe. însoțite de un delegat al comitetului executiv al sfatului popular comunal, orășenesc său de raion orășenesc, pot să iden­tifice materialele lemnoase proveni­te din infracțiuni, la locurile unde ’ se află materialele.îri privința materialelor lemnoase reținute ,în cursițl transportului se aplică dispozițiile art. 37 și 38.Art, 42? — Procesele verbale de constatare a infracțiunilor’se trimit, îri vederea calculării valorii pagu­belor, ocolului sjlvic în raza căruia a .fq^ț săvirșită infracțiunea.După efectuarea. calculului, șeful, ocolului silvic: trimite procesul ver­bal, împreună cu acei calcul, orga­nului de urmărire penală compe­tent, încunoștiințînd. despre aceasta și organul oare a încheiat procesul verbal.■ Art. 43. — Valoarea pagubelor cauzate prin infracțiuni sau alte fapte ilicite se calculează, în ce pri­vește arborii- pe picior, puieții și lăstarii, potriviț criteriilor anume stabilite prin hotărîre a Consiliului de Miniștri.In cazurile în care pagubele, în ce privește arborii pe picior, puieții ■și lăstarii, sînt pricinuite de anga­jați! organizațiilor socialiste dăuna- . te, prin fapte carp nu constituie in­fracțiuni sau contravenții și pentru care răspunderea materială este re­glementată potrivit - legislației mun­cii, sumele, ce, se pot imputa acestor angajați se calculează de asemenea, potrivit criteriilor anume stabilite prin hotărîre a Consiliului de Mi­niștri.
CAPITOLUL VII

Dispoziții finaleArt. 44. — în aplicarea prevederi­lor prezentului cod, ministrul Eco­nomiei Forestiere este împuternicit să dea instrucțiuni tehnice silvice cu privire la administrarea, gospo­dărirea, protecția și paza fondului forestier și a altor terenuri Cu ve­getație forestieră.Art. 45. — Codul silvic din 9 a- prilie 1910, Legea nr. 204 din 23 iunie 1947 pentru apărarea patri­moniului forestier, Decretul nr. 201 din 14 mai 1953 privind circulația produselor lemnoase, precum și ori­ce alte dispoziții contrare prevede­rilor prezentului cod se abrogă.Art. 46. — Prezentul cod intră în vigoare după 30 de zile de la pu­blicare în Buletiriul Oficial al Mu­rii Adunări Naționale a Republicii 
Populare Romine,
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Cuvîntul deputatului acad. Athanase Joja

Discuții la proiectul bugetului de stat pe anul 1963
(orașul București)Un proiect de buget este, la prima vedere, o lectură oarecum aridă. Dar dacă, în dosul abstracțiilor cifrice, distingi realitățile pe care le repre­zintă, dacă vezi uzinele și fabricile a căror realizare o vestesc, utilajele de tot felul care concură Ia producerea bunurilor industriale și agricole, dacă îți imaginezi spitalele, școlile, institutele științifice, bibliotecile, teatrele, clădirile de locuințe, dacă, mai ales, vezi toate aceste bogății / mînuite și valorificate de efortul creator al oamenilor muncii — a- tunci proiectul de buget capătă ■ viață, patos.Bazîndu-se pe învățătura marxist- leninistă, care pentru prima oară în istorie, a ridicat politica la rangul de știință. Partidul Muncitoresc Romîn și guvernul R.P. Romîne poporul nostru din victorie torie.De aceea, pe drept cuvînt, raportul prezentat aici că buget al statului nostru este un bu­get al progresului economic, social și cultural.Examinarea diferitelor capitole ale proiectului de buget este convingă­toare în acest sens.Permiteți-mi să mă opresc asupra capitolului cheltuielilor destinate în- vățămîntului, culturii și științei. Con­statăm cu satisfacție că prevederile bugetare. pentru învățămînt pe anul 1963 sporesc cu 532 milioane lei față de anul 1962, atingînd cifra de 5,650 miliarde lei. Ca urmare a sporirii continue a fondurilor destinate în-, vățămîntului de toate gradele a crescut considerabil numărul elevi- lor și studenților pe de o parte, iar pe de altă parte există un proces de continuă îmbunătățire a condi­țiilor de viață și de studii ale elevi­lor și studenților.In ce privește cercetarea știin­țifică, cultura și arta, pentru anul 1963 se prevăd fonduri de 1,486 mi­liarde lei, dintre care pentru știință sînt alocate 934,400 milioane.Grație acestui sprijin constant, an de an s-au dezvoltat institutele exis­tente și s-au creat altele noi. Există astăzi un număr însemnat de insti­tute departamentale de cercetări, a căror sarcină este dezvoltarea cerce­tărilor în nemijlocită legătură cu producția, în vederea rezolvării pro­blemelor imediate ridicate de pro­ducție.Statul nostru democrat-popular a creat și o rețea importantă de insti­tute de cercetări științifice funda­mentale. Cercetări teoretice funda­mentale se fac la catedrele institute­lor de învățămînt superior.Institutele de cercetări științifice ale Aoademiei R.P. Romîne își des­fășoară activitatea pe linia cercetă­rilor fundamentale, care privesc pro­blemele de bază ale științei. Această orientare se îmbină organic cu pro­blemele practice ale industriei și a- griculturii. în trecut, mulți oameni de știință erau obligați să se retragă în „turnul de fildeș", deoarece acti­vitatea lor nu era solicitată, ci sub- prețuită și repudiată. Dimpotrivă, în statul socialist munca științifică nu mai este izolată de activitatea eco­nomică, ci este legată de necesită­țile practice, izvorîte din construc­ția socialismului. In acest chip, știința și practica construcției socia-■ liste se sprijină reciproc.1 Consecventă acestui principiu, A- l cademia R.P. Romîne axează tot mai .1 mult tematica institutelor sale pe problemele puse de construcția so­cialismului. Cu titlu de exemplu menționez lucrările întreprinse de Institutul de energetică producerii după un nou cocsului metalurgic din nergetici.La Institutul de fizică lingă alte lucrări importante, pot fi arătate realizările privind obținerea unor aparaturi necesare bunei des­fășurări a unor procese tehnologice. 

f O largă activitate desfășoară acest ( institut în direcția obținerii de ra- dioizotopi și a aplicării acestora pe scară industrială. Numărul izotopi­lor radioactivi a crescut în anul 1962 cu 66 la sută, iar calitatea lor a fost recunoscută pe plan internațional ca fiind la nivelul cel mai bun, ac­tual.La Institutul de fizică-București, o importanță specială au lucrările de fizica corpului solid. Au fost obți­nute rezultate bune în domeniul fi­zicii semiconductorilor. In chimie se elaborează lucrări importante care contribuie direct la dezvoltarea in­dustriei noastre chimice, precum și lucrări de perspectivă.Institutele medicale ale Academiei R.P. Romîne aduc 0 contribuție în­semnată la apărarea sănătății oame­nilor muncii.Matematicienii noștri, cu bogate tradiții științifice, dezvoltă creator nu numai disciplinele lor, ci aduc o contribuție efectivă în automatică, în statistică etc. Științele medicale dezvoltă cu succes bogatele lor tra­diții.Științele sociale studiază probleme care interesează nemijlocit fie me­tode științifice în general, fie for­marea conștiinței socialiste. Se în-

tocmesc studii referitoare la dezvol­tarea economiei naționale, studii de construcția statului, studii privind istoria, limba și literatura noastră. Menționăm în special elaborarea tra­tatului de Istoria Romîniei.Cercetările mele teoretice eze rezerva rului, absolut și culturii.
proble- să cre- viito-

conduc în vic-declară fiecare

în vederea procedeu a cărbuni e-atomică, pe

I

al al al a-

profilate pe sînt menite științifică a necesară economieiAsemenea cercetări se efectuează în domeniul razelor cos­mice și particulelor de energii înalte, studiul sistemelor automate, structurii combinațiilor chimice, aerodinamicii și hidrodinamicii, relațiilor tectonice care există îndîncime între diverse .formațiuni geologice, al mecanismelor de regla­re a funcțiilor organismului, afecțiu­nilor cardiovasculare, biologia infra- microbilor și altele. In domeniul științelor sociale s-au întreprins cer­cetări importante privind filozofia științelor naturii, metoda și logica științelor, istoriografia, lingvistica, psihologia, studii de artă și litera­tură etc.Acestei activități științifice a in­stitutelor academice, a institutelor departamentale și de învățămînt su­perior partidul și statul nostru îi pUn la îndemînă o bază materială în con­tinuă dezvoltare. Nu numai o bază

materială, ci o concepție, o filozofie și o metodă riguros științifică, abso­lut necesare omului de știință.Mulțumim Partidului și Guvernu­lui pentru crearea bazei materiale și pentru îndrumarea eficientă și ne luăm angajamentul de a spori efor­tul nostru și de a-1 lega tot mai strîns de construirea societății so­cialiste.Ca și în alți ani, bugetul pe care-1 adoptă acum Marea Adunare Națio­nală oglindește nu numai politica internă a statului romîn ci și pe cea externă. Eforturilor materiale și fi­nanciare îndreptate spre dezvoltarea construcției pașnice în patria noastră, spre continua ridicare a bunăstării materiale și culturale a poporului, Ie corespunde activitateadusă de guvernul țării pe plan ex­tern. Republica noastră populară militează activ împreună cu cele­lalte țări socialiste pentru dezar­marea generală și totală, pentru re­zolvarea problemelor internaționale litigioase pe calea tratativelor, pen­tru triumful coexistenței pașnice în relațiile dintre toate statele, indi­ferent de. sistemul lor economic-so­cial — singura alternativă a unui război termonuclear. înaintînd cu succes pe drumul desăvîrșirii cons­trucției socialiste, poporul romîn își sporește aportul la lupta măreață pentru asigurarea unei păci trainice în lume.

neobosită

IlI-lea Congres al P.M.R. privind eficiența investițiilor, vorbitorul a arătat că întreprinderile de con­strucții au luat măsuri pentru scurtarea termenelor, de execuție, reușind să dea în funcțiune unele obiective înainte de termenul pla­nificat. De asemenea, la construc­țiile de locuințe s-au făcut unele progrese privind scurtarea duratei medii de execuție, deși' în această direcție mai sînt multe de făcut.A fost intensificată activitatea de sistematizare a localităților, avîn- du-se la bază studiile pentru preci­zarea profilurilor social-economice ale acestora. Vom acorda o atenție sporită organizării mai bune a mun­cii pe șantiere, precum și dotării a- cestora cu utilajele necesare indus­trializării lucrărilor de construcții. Pentru aceasta este necesar să fim sprijiniți mai mult de Comitetul de Stat pentru Construcții, Arhitectură și Sistematizare și Comitetul de Stat al Planificării.Față de volumul mare de con­strucții pe care va trebui să-l exe­cutăm în anii următori în regiune, este necesar . ca Ministerul Indus­triei Construcțiilor să studieze po­sibilitatea organizării producției de prefabricate din beton la întreprin­derea Bîrcea, ceea ce va înlătura cheltuielile pentru transportul ace­stor elemente de construcții din alte regiuni.

i
i

Structură veniturilor Iilor bugetare pe anul zentată spre examinare nări Naționale, exprimă nouă, socialistă a bugetelor noastre, reflectă politica partidului nostru pusă în slujba înfloririi patriei, a ridicării continue a nivelului de trai material și cultural al poporului, politica de pace a statului nostru.Volumul sporit al veniturilor și cheltuielilor va asigura și în regiu­nea Hunedoara finanțarea in între­gime și la timp a tuturor acțiunilor economice și social-culturale. Chel­tuielile înscrise în proiectul de bu­get al regiunii pe anul 1963 cresc, comparativ cu execuția preliminată pe anul 1962, cu. circa 14 la sută ; aceasta, în special, ca urmare a spo­ririi cheltuielilor pentru finanțarea investițiilor.Planul de investiții al sfatului popular regional pe anul 1963 însu­mează un volum de lucrări de a- proape 270 milioane lei. din care pentru construcții de locuințe 161 milioane lei. Realizarea acestui Vo­lum sporit de construcții va fi po­sibilă printr-o mai bună organizare a muncii pe șantierele de construcții prin eliminarea lipsurilor ce s-au manifestat în activitatea noastră.Vom lua toate măsurile necesare în vederea realizării sarcinilor de plan pe anul 1963.

și cheltuie- 1963, pre- Marii Adu- esența

Cuvîntul deputatei Elena Lascu
(orașul București)

Cuvîntul deputatului Constantin Buiac
(regiunea Ploiești)Rezultatele obținute în realizarea planului de stat' pe anul 1962 de­monstrează entuziasmul cu care har­nicul nostru popor, în frunte cu clasa muncitoare, înfăptuiește sarcinile trasate de cel de-al IlI-lea Congres al P.M.R. pe drumul desăvîrșirii con­strucției socialismului.La eforturile întregului popor participă din plin și muncitorii, teh­nicienii și inginerii din întreprinde­rile industriale ale regiunii Ploiești, care și-au realizat sarcinile anuale de plan la producția global» și marfă încă de la 24 decembrie.Colectivul Uzinei „1 Mai“ Ploiești, din care fac parte, a obținut în anul 1962 rezultate bune, realizînd, în comparație cu anul 1961, o creștere de 22 la sută la producția marfă. Activitatea economico-financiară a uzinei noastre s-a încheiat și în acest an cu rezultate pozitive, îpregistrînd 7 milioane lei economii suplimen­tare la prețul de cost și 5 milioane lei beneficii peste plan.Pe baza creșterii acumulărilor bă­nești provenite din economia socia­listă, statul nostru a investit sume importante pentru dezvoltarea in­dustriei și, în deosebi, a industriei grele. Numai uzinei noastre î s-a acordat pentru investiții, în ultimii trei ani, aproape 100 milioane lei.Ca urmare a acestor investiții s-a mărit capacitatea de producție a uzi­nei, s-a ridicat nivelul tehnic al producției. A intrat în funcțiune în acest an o nouă curățătorie de oțel, s-au construit standuri moderne de montaj și am fost dotați cu aproape 150 mașini Unelte noi.T .a ridicarea nivelului tehnic al producției a contribuit introducerea și extinderea procedeelor tehnolo­gice înaintate, întărirea serviciilor tehnice ale uzinei cu tehnicieni și in­gineri, sporirea răspunderii perso­nale a fiecărui proiectant pentru lu­crările executate.In lumina sarcinilor trasate de cel de-al IlI-lea Congres al Partidului privind îmbunătățirea calității pro­duselor, colectivul uzinei noastre a adus și anul acesta o serie de îmbu­nătățiri constructive și tehnologice la produsele pe care le fabricăm, ți- nînd seama, mai ales, de faptul că exportăm un număr tot mai mare de instalații și agregate complexe pen­tru industria petrolieră. Ridicarea

nivelului tehnic și calitativ al pro­duselor noastre este tot mai mult a- preciată de beneficiarii externi.în uzină s-a trecut totodată la asi­milarea unor noi tipuri de instalații petroliere. Astfel, s-a realizat proto­tipul unei noi instalații pentru fora-, jul la mare adîncime și alte insta­lații la nivelul tehnicii mondiale ac­tuale.In raportul la proiectul de buget a fost subliniată marea importanță pe care o are buna gospodărire a materiei prime și a materialelor, în scopul reducerii prețului de cost. în acest an și uzina noastră a realizat însemnate economii de metal, în deosebi pe baza îmbunătățirii pro­cesului de producție și a micșorării unor norme de consum. Dar în acest domeniu rezervele n-au fost nici pe departe epuizate. Extinzînd pe scară și mai largă procedeele tehnologice avansate, vom ajunge să turnăm sau să forjăm piesele cit mai apropiat de forma lor finală și astfel vom putea realiza economii și mai mari de metal.în anul 1963, în fața colectivului uzinei noastre stau sarcini sporite. Este prevăzut ca producția marfă și globală să crească cu 19 la sută față de realizările acestui an. Peste 15 la sută din acest spor trebuie realizat pe seama creșterii productivității muncii.Pentru a ține pas cu noile cuceriri ale tehnicii, colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri din uzina „1 Mai“ va trebui să asimileze în producție în anul viitor noi tipuri de instalații, pompe pentru noroi și altele, cu performanțe superioare.Cu prilejul dezbaterii cifrelor de plan pe anul 1963 în adunări pe secții și pe întreprindere, muncito­rii și tehnicienii au făcut numeroase propuneri de măsuri tehnico-organi- zatorice care, aplicate în practică, vor asigura realizarea și depășirea indicilor de plan. Sarcina de bene­ficii prevăzută pentru uzina noastră în 1963 este posibilă de realizat șl ne vom strădui să o depășim, conștienți fiind că în felul acesta vom contribui într-o măsură mai mare la sporirea acumulărilor bănești ale statului, care sînt destinate dezvoltării în continuare a economiei naționale și ridicării pe această bază a bună­stării poporului.
Cuvîntul deputatului Dumitru Dejeu

(regiunea Hunedoara)In cei 15 ani care au trecut de Ia proclamarea Republicii Populare Romîne, ca urmare a uriașelor trans, formări revoluționare care au avut loc în patria noastră, o puternică înflorire a cunoscut și regiuHea Hunedoara.Prin traducerea în viață a politi­cii leniniste a partidului de indus, trializare socialistă a țării, bogățiile naturale ale regiunii sînt tot mai din plin valorificate. Au luat un pu­ternic avînt industria extractivă a cărbunelui, minereurilor feroase și neferoase, industria siderurgică, precum și industria constructoare de mașini și chimică; întreprinderile de construcții-montaj și altele.In perioada 1951—1962, în regiu. nea Hunedoara s-au investit peste 16 miliarde lei pentru construirea u. nor puternice obiective industriale, de o deosebită importanță pentru economia națională. In anii Republi­cii, la Hunedoara au intrat în func­țiune prima uzină cocso.chimică din țară, cu patru baterii de cocsificare și secțiile chimice aferente de pre­lucrare a gudroanelor, noi furnale printre care cel de 1 000 mc, fabri. ca de aglomerare, laminorul Blu- ming, noi cuptoare Martin de 400 tone, turnătoria de lingotiere, lami­norul de 650 mm etc.Pe baza acestor noi capacități producția de fontă a crescut, față de anul 1950, de aproape 6 ori, cea de oțel de 8,5 ori, iar cea de lami­nate finite pline de 34 ori. Prin in­trarea în funcțiune a complexului de laminoare, în anul 1963 va crește producția de laminate finite.în industria extractivă auvalorificate noi rezerve de cărbunefost

cocsificabil și minereuri în vederea asigurării bazei de materii prime a industriei metalurgice. Au fost des­chise mine noi, au fost dezvoltate și modernizate exploatările miniere și s-a introdus pe scară largă tehnica nouă. Ca urmare, producția de căr­bune a regiunii a crescut de peste ,2 ori față de anul 1950, iar cea de 'minereu de fier de peste 5 ori.Paralel cu dezvoltarea în ritm susținut a industriei, a ti fost obținute, importante realizări și în domeniul construcțiilor de locuințe și social- culturale. în regiune au fost con­struite orașe noi la Uricani, Calan și Cugir. iar orașele Hunedoara, Petro- șeni. Vulcan. Lupeni, Deva, Brad și altele își schimbă de la an la an înfățișarea datorită noilor cartiere eu blocuri moderne ce se ridică în locul căsuțelor dărăpănate moștenite din trecut.în afară de acestea, s-au construit Institutul de mine din Petroșani, în care învață peste 1 300 studenți, gru­purile școlare din Hunedoara și Lu­peni, precum și un mare număr de școli, cluburi, cămine culturale, ci­nematografe, unități medico-sani- tare, complexe sportive.în acțiunea de înfrumusețare a orașelor și satelor, organele locale nu s-au limitat numai la fondurile prevăzute în buget. Prin contribu­ția cetățenilor, s-a realizat un im­portant volum de lucrări de ame­najări și întrețineri de parcuri și zone verzi, de reparații, pavări de străzi și trotuare și alte lucrări în valoare totală de peste 17 milioane

Participînd activ la înfăptuirea politicii partidului, sindicatele aduc o contribuție de seamă la mobiliza­rea maselor largi de oameni ai mun­cii pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție, pentru crește­rea acumulărilor bănești.In anul 1962, organizațiile sindica­le și-au îmbunătățit activitatea de mobilizare a maselor de oameni ai muncii Ia dezbaterea și rezolvarea celor mai importante probleme ale producției. Pe baza Directivelor C.C. al P.M.R., sindicatele au pus în cen­trul întrecerii socialiste creșterea producției, a productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor, introducerea tehnicii noi, realizarea de economii și beneficii peste plan, valorificarea rezervelor existente în întreprinderi.In întîmpinarea celei de-a XV-a aniversări a Republicii Populare Ro­mîne, majoritatea colectivelor de muncitori, ingineri și tehnicieni din întreprinderi și unități economice au îndeplinit înainte de termen planul de producție pe anul 1962, realizînd însemnate cantități de produse, eco­nomii și beneficii peste cele planifi­cate.După cum cunoașteți, în cursul lu­nii decembrie a.c. în întreaga țară colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni din întreprinderile indus­triale și de construcții au dezbătut cu multă răspundere și competență sarcinile de plan pe anul 1963. Cu acest prilej oamenii muncii au făcut numeroase propuneri pentru mai bu­na organizare a procesului de pro­ducție, folosirea mai judicioasă a resurselor materiale, financiare și a fondurilor de investiții, pentru va­lorificarea de noi și importante re­zerve interne ale producției. Anga­jamentele. luate de colectivele între­prinderilor și unităților economice sînt o chezășie a îndeplinirii și de­pășirii planului pe anul 1963.Organizațiile sindicale vor da o atenție mai mare organizării între­cerii socialiste pe bază de angaja­mente concrete între muncitori, e- chipe și brigăzi. Sindicatele vor mo­biliza și în viitor masele de muncitori, ingineri și tehnicieni în lupta pen­tru obținerea de produse de calitate superioară, precum și la creșterea continuă a productivității muncii — problemă centrală a activității noas­tre economice.Pentru sporirea beneficiilor și a veniturilor bugetare, ne vom pre­ocupa mai îndeaproape de creșterea rentabilității întreprinderilor, redu­cerea cheltuielilor neproductive, a consumurilor specifice, îndeosebi în ramurile unde materiile prime și materialele au o pondere mare în prețul de cost.Una din sarcinile principale ale sindicatelor este de a participa activ la aplicarea măsurilor luate de parti­dul și statul nostru pentru îmbună­tățirea continuă a condițiilor de via­ță și de muncă ale maselor largi populare. Oamenii muncii constată cu satisfacție îndeplinirea. cu con­secvență a obiectivului, principal al politicii partidului și statului — creș­terea sistematică a nivelului de trai material și cultural al poporului, pe baza dezvoltării rapide a forțelor de producție în industrie și agricultură.Creșterea continuă a cheltuielilor statului în folosul oamenilor muncii și scăderea ponderii impozitelor- și taxelor de la populație reprezintă una din trăsăturile caracteristice ale bugetului nostru socialist.în îmbunătățirea nivelului de trai

se con- Anglia,noile

I

al ' oamenilor muncii o importantă tot mai mare o au fondurile alocate de stat pentru construcții de locuin­țe. Ca urmare a sarcinilor trasate de cel de-al IlI-lea Congres al P.M.R. în țara noastră se înfăptuiește un vast plan .de construcții de locuințe.In datele recente ale Comisiei eco­nomice pentru Europa din cadrul ONU se arată că la noi se constru­iește la mia de locuitori un volum mai mare de locuințe decît struiește în Franța, Italia, Austria sau Belgia.Construcțiile de locuințe,cartiere, adevărate podoabe ale ora­șelor, sînt o expresie a hărniciei con­structorilor, a talentului și priceperii arhitecților și proiectanților. Pentru a asigura oamenilor muncii locuințe mai frumoase și cu un înalt nivel de confort, sindicatele vor aduce o con­tribuție și mai mare la mobilizarea constructorilor în lupta pentru scur­tarea termenelor de dare în folosin­ță a locuințelor, îmbunătățirea cali­tății lucrărilor și îndeosebi a fini­sajului. Sindicatele, împreună cu sfa­turile populare, au datoria să acorde o atenție deosebită cultivării și dez­voltării în rîndul cetățenilor a spiri­tului gospodăresc, pentru buna păs­trare și întreținere a locuințelor.Preocuparea partidului și guver­nului nostru pentru creșterea nive­lului de trai material și cultural al oamenilor muncii, pentru ocrotirea vieții și sănătății acestora se reflec­tă și în volumul mare al alocațiilor din buget pentru acțiunile social-cul­turale.Cheltuielile bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1963 se ridică la 4,662 miliarde lei, cu 206 milioane mai mult decît în anul 1962. Aceste fonduri gospodărite de sindicate a- sigură plata ajutoarelor pentru; in­capacitate temporară de muncă, a pensiilor de bătrînețe și invaliditate, trimiterea la odihnă și tratament a unui număr tot mai mare de oameni ai muncii.O grijă deosebită manifestă parti­dul și guvernul pentru îmbunătăți­rea continuă a condițiilor de muncă, în acest an s-au cheltuit peste 706 milioane lei pentru echipamente de protecție, antidoturi, instalații și dis­pozitive pentru tehnica securității muncii. Decretul Consiliului de Stat și Hotărîrea Consiliului de Miniștri și a Consiliului Central al Sindicate­lor din noiembrie a.c. privind îmbu­nătățirea organizării protecției mun­cii, constituie o nouă dovadă a pre­ocupării partidului șl statului nos­tru pentru ocrotirea vieții și sănătă­ții oamenilor muncii.O datorie de seamă, care ne re­vine nouă tuturor, este aceea de a gospodări cu mai multă pricepere și chibzuință fondurile alocate de stat pentru asigurările sociale, de a înlă­tura orice cheltuială inutilă ; fiecare leu din bugetul statului trebuie să fie cheltuit în mod rațional, cu ma­ximum de eficiență.Atît în raport cit și în discuțiile ce au avut loc pînă acum, au fost ară­tate unele lipsuri ce s-au manifestat în activitatea întreprinderilor și a unităților economice. Deși criticile nu au fost adresate în mod direct sindicatelor, noi considerăm însă că ele privesc și organizațiile sindicale, și ca urmare vom lupta cu toată ho­tărîrea pentru înlăturarea lor, pen­tru îndeplinirea și depășirea planu­lui de producție pe anul 1963 și în­făptuirea cu succes a prevederilor bugetare.
Cuvîntul deputatului Florian Dănălache

(orașul București)

i

valoare totalălei.Ocupîndu-seșurată, pentru izvorîte din Directivele celui de-alde activitatea desfă- realizarea sarcinilor

Actuala sesiune a Marii Adunări Naționale are loc în preajma sărbă­toririi celei de-a 15-a aniversări a proclamării Republicii Populare Ro­mine. In acești ani, poporul nostru a obținut, sub conducerea înțeleaptă a Partidului Muncitoresc Romîn, vic­torii de însemnătate istorică, care au transformat vechea Romînie într-o republică socialistă, puternică și în­floritoare.

In anii puterii populare, în Bucu­rești, au fost construite 42 de între­prinderi modeme, iar peste 140 au fost dezvoltate și reutilate cu ma­șini și agregate de un înalt nivel tehnic. Producția realizată în acest an în București este de peste 6 ori mai mare decît cea din 1938.O amploare deosebită au luat con­strucțiile de locuințe. Nu există car­tier al orașului în care să nu se fi

înălțat noi blocuri, școli, cinemato­grafe, magazine — mărturii evidente ale grijii partidului și guvernului pentru ridicarea continuă a nivelu­lui de trai al celor ce muncesc. Ma­rile ansambluri de locuințe, alături de noile edificii social-culturale, con­stituie adevărate podoabe ale Capi­talei și sînt o.hțîndrie a arhitecturii romînești.Toate aceste înfăptuiri sînt rod al activității creatoare a oamenilor muncii din Capitală, care, cu elan și abnegație dau viață sarcinilor tra­sate de partid.Realizări importante au fost ob­ținute în Capitală și în anul 1962. Colectivele Întreprinderilor au în­deplinit planul producției industriale cu 7 zile înainte de termen. In pri­mele’ 9 luni ale anului întreprinde­rile economice din Capitală au obți­nut, peste prevederile planului, eco­nomii la prețul de cost în valoare de circa 300 milioane lei și beneficii de aproape .180 milioane lei.In 1962 au intrat în funcțiune noi întreprinderi cum sînt: Fabrica de anvelope Popești-Leordeni, între­prinderea de piese de radio și semi- conductori Bănoasa, Fabrica de obiecte sanitare din porțelan, Fabrica de ciocolată și altele, este gata pen­tru producție Fabrica de băi și' radiatoare. Ele sînt dotate cu utilaje de înaltă tehnicitate, producția lor fiind ■ organizată după cele mai moderne tehnologii de lucru.în dezvoltarea continuă a tehni­cii, un rol hotărîtor revine, după cum se știe, industriei construcțiilor de mașini.Mergînd pe linia indicată de partid, de a asimila mașini și utilaje noi, la nivelul tehnicii actuale, în a- cest an, întreprinderile din Capitală au realizat în diferite faze de pro­iectare, prototip, omologare, pregă­tire sau punere în fabricație a numeroase produse noi.Subliniind că rezultate tot mai e- ficiente se obțin și în domeniul îm­bunătățirii performanțelor tehnico- economice ale utilajelor din fabri­cația curentă și al extinderii proce­deelor tehnologice avansate, vorbi­torul a spus, în continuare : Urmînd indicațiile partidului și guvernului, colectivele întreprinderilor din Capi­tală au manifestat o preocupare spo­rită pentru atragerea în serviciile de proiectare și tehnologie a unor ca­dre de specialiști din - producție, cu bogată experiență practică. Conside­răm că ar fi util ca organele econo­mice centrale să planifice mai rațio­nal sarcinile de asimilare pentru a se crea un decalaj corespunzător în­tre proiectare și organizarea fabri­cației.Este, de asemenea, necesar ca or­ganele și organizațiile de partid și, sub conducerea lor, sindicatele și or­ganizațiile U.T.M. să intensifice efor­turile pentru creșterea calificării și specializării cadrelor de muncitori, ingineri și tehnicieni, în vederea fo­losirii cu și mai multă pricepere a mijloacelor tehnice cu care sînt per­manent dotate întreprinderile noas­tre.Pentru anul 1962, în Capitala pa­triei noastre au fost prevăzute in­vestiții în volum de 4,2 miliarde lei, reprezentînd o creștere de peste 2 ori față de realizările anului 1959. în vederea folosirii cit mai eficiente a acestor fonduri, beneficiarii de in-

veștiții și proiectanții au fpșt îndru­mați să aleagă cele mai potrivite am­plasamente, să reducă cheltuielile pentru construcții, să adopte soluții constructive și de montaj rapide și economice.Muncitorii, inginerii și tehnicienii care lucrează pe șantierele de con­strucții și în institutele de proiec­tare au dobîndit o experiență boga­tă în extinderea metodelor noi de industrializare a construcțiilor. Tre­buie să arătăm. însă, că în activi­tatea de proiectare și de execuție mai sînt încă mari rezerve. Pentru valorificarea acestora este necesara mai multă preocupare în vederea a- sigurării la timp cu documentație a șantierelor, extinderea pe scară mai largă a metodelor moderne de con­strucție.Relevînd o serie de rezultate ob­ținute în industria ușoară, vorbito­rul a arătat că, în anul care vine colectivele din întreprinderile indus­triei ușoare vor trebui să muncească mai bine, să valorifice condițiile ce le sînt create pentru ca produsele ce se vor realiza să fie de calitate și mai bună, cu un aspect cit mai frumos, la nivelul produselor pre­zentate la cel de-al IV-lea Pavilion de mostre.în anul pare vine, întreprinderile din Capitală voi' produce cu 15 la sută mai mult față de realizările din acest an. Volumul producției indus­triale a întreprinderilor bucureștene va fi în anul 1963 cu aproape 50 .1a sută mai mare decît întreaga pro­ducție industrială a Romîniei bur- ghezo-moșierești din 1938.Tinînd seama de volumul mare de investiții industriale ce urmează să se realizeze în anul. 1963, este ne­cesar un sprijin mai substanțial din partea organelor economice centra­le pe linia aprovizionării tehnico- materiale a șantierelor, a corelării judicioase a graficelor de execuție a lucrărilor de construcții și montaj cu graficele de livrare a utilajelor.Bugetul de stat pe care-1 dezba­tem astăzi demonstrează cu logica faptelor că poporul nostru își con­sacră întreaga energie activității creatoare, măreței cauze a construc­ției socialiste. Această activitate con­structivă, pașnică, se reflectă și în politica externă a țării noastre. Ală­turi de Uniunea Sovietică și de ce­lelalte țări socialiste, Republica Populară Romînă duce .în mod con­secvent o politică fermă de apărare a păcii, de rezolvare a problemelor internaționale litigioase pe calea tratativelor, de promovare a coexis­tenței pașnice. Oamenii muncii sînt mîndri că inițiatorul șt înfăptuitorul politicii externe juste a țării noas­tre este Partidul Muncitoresc Romîn, conducătorul iubit al poporului pe drumul bunăstării și al fericirii.Cu încredere în forțele lor crea­toare, oamenii muncii din Capitală pășesc în noul an cu hotărîrea de a obține noi succese pe tărîmul dez­voltării economiei, științei și cul­turii. Asigurăm Marea Adunare Na­țională că vom munci cu și mai mul­tă însuflețire pentru ca patria noas­tră să devină mai puternică, mai bogată, iar viața oamenilor muncii să fie mai frumoasă și mai fericită.Votez cu încredere bugetul de stat pe anul
Cuvîntul deputatului

(regiunea Argeș)In cei 15 ani care au trecut de la proclamarea Republicii Populare Romîne, ca urmare a politicii parti­dului nostru de dezvoltare a tutu­ror regiunilor țării. în regiunea Ar­geș au fost construite numeroase întreprinderi industriale. Printre ele se află și Uzina mecanică Muscel. Ridicată pe locul unor ateliere vechi, neîncăpătoare, uzina are astăzi hale noi și spațioase dotate cu utilaje perfecționate, de mare productivitate.Colectivul Uzinei mecanice Mus­cel m-a împuternicit să raportez sesiunii Marii Adunări Naționale că în cinstea celei de-a 15-a aniversări a Republicii Populare Romîne și-a îndeplinit și depășit angajamentele luate în întrecerea socialistă, reali­zînd planul producției globale și de marfă pe anul 1962 cu 8 zile îna­inte de termen.In lumina Directivelor celui de-al IlI-lea Congres am pus un bunătățirea îndrumarea muncitorii, au analizat care fază a _ __ _______ _și au făcut propuneri prețioase pen­tru perfecționarea caracteristicilor tehnice ale agregatelor. Pe baza a- cestor propuneri, au fost luate mă­suri pentru îmbunătățirea organi­zării muncii și folosirea mai bună a capacităților de producție.Din fondurile alocate de stat, uzi­na a fost dotată an de an cu utilaje și mașini modeme care au ajutat mult la îndeplinirea sarcinilor de ridicare a calității produselor. Pa­ralel cu aceasta, harnicii noștri metalurgiști au modernizat nume­roase mașini existente, prin confec­ționarea și adaptarea unor dispozi­tive speciale, prin introducerea și extinderea unor procedee tehnologi­ce înaintate, care au dus la crește­rea randamentului de lucru al ma­rinilor și la obținerea de mai bună calitate, realizări o contribuție

al partidului, noi accent deosebit pe îm- calității produselor. Sub comitetului de partid, inginerii și tehnicienii cu multa atenție fie- procesului de producție

de produse La aceste importantă

1963.
Ion Țuică

inovatorii și raționalizate* luni din acest an peste 180 de ino-au adu: rii uzinei. In 11 au fost propuse vații.Tot în scopul tinue a calității reorganizate unele linii de fabrica­ție în flux tehnologic, s-a asigurat o asistență tehnică calificată, s-a organizat controlul tehnic de cali­tate pe repere și faze de fabricație. Mașinile și utilajele au fost între­ținute și reparate cu grijă, elimi- nîndu-se astfel timpii neproductivi și redueîndu-se rebuturile.Paralel cu introducerea tehnicii noi și perfecționarea organizării producției, peste 600 de muncitori frecventează cu regularitate cursu­rile de specializare, 250 urmează școala medie serală și fără frecven­ță, iar alții — universitatea populară pentru îmbogățirea cunoștințelor tehnice și de cultură generală.Pînă în prezent am obținut o se­rie de rezultate bune. Trebuie să arătăm însă că mai avem încă mari rezerve de îmbunătățire a calității produselor, de creștere a producti­vității muncii și de reducere a pre­țului de cost. Cu prilejul dezbaterii sarcinilor de plan pentru anul vii­tor, muncitorii, inginerii și tehni­cienii uzinei au scos la iveală une­le deficiențe care se mai manifestă în procesul de producție — rebu­turi,^ lj.PSUTi în organizarea aprovi­zionării, insuficienta mecanizare a lucrărilor auxiliare — și ,pu făcut numeroase propuneri pentru lichi­darea acestor lipsuri și pentru va­lorificarea mai largă a rezervelor existente. Pe baza acestor propu­neri au fost luate măsuri tehnico- organizatorice care creează condiții pentru realizarea planului pe 1963, ridicarea necontenită a calității pro­duselor. In felul acesta colectivul uzinei noastre va aduce o contribu­ție sporită la traducerea în viață a sarcinilor trasate de cei de-al IlI-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn.
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LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
Discuții la proiectul bugetului de stat pe anul 1963

Cuvîntul tovarășului Dumitru Mo sora, 
ministrul Industriei ConstrucțiilorRaportul la proiectul de buget ilustrează succesele mari obținute sub conducerea partidului — suc­cese care, în anul ce-1 incheiem, se caracterizează prin îndeplinirea planului pe întreaga economie.Pentru dezvoltarea In ritm susți­nut a tuturor ramurilor industriei și pentru ridicarea continuă a nive­lului de trai al poporului, un rol important l-a avut și-l are activita­tea de construcții-montaj. Volumul de construcții-montaj realizat de toate unitățile din țară în anul 1962 este de peste 5 ori mai mare față de 1950. Aceasta îndreptățește pe oricare om al muncii să rosteas­că cu mîndrie că „întreaga noastră țară este un vast șantier", expri- mînd astfel sugestiv o realitate de netăgăduit.Creșterea masivă a volumului construcțiilor s-a realizat în con­dițiile îmbunătățirii continue a acti­vității de construcții sub toate as­pectele. Se elaborează și se aplică soluții constructive Îndrăznețe, a- preciate pentru nivelul concepției și tehnica execuției.Se aplică pe scară tot mai largă tehnologiile avansate, ca aceea a panourilor mari și a cofrajeior gli­sante. A sporit gradul de industria­lizare a lucrărilor pe șantierele de construcții, prin folosirea prefabri­catelor din beton; în anul 1962 vo­lumul de elemente prefabricate din beton a fost de 3,7 ori mai mare decît cel din 1959. Ca efect, s-a re­dus considerabil durata de execu­ție atît la lucrările industriale cît și la cele de locuințe, paralel cu scăderea costurilor.A sporit preocuparea proiectanți- lor și a constructorilor pentru es­tetică și confort, realizîndu-se multe construcții care răspund și din acest punct de vedere exigențelor crescute.La succesele obținute de construc­torii din întreaga țară și-au adus contribuția și colectivele din între­prinderile ministerului nostru, care în cursul anului 1962 au realizat un volum de lucrări cu 19 la șută mai mare decît în anul precedent. S-au realizat și pus în funcțiune 15 fabrici și secții noi, un mare număr de apartamente, 32 silozuri de cereale, precum și alte construcții cu destinație social-culturală, edili­tare etc.Permiteți-mi ca, în continuare, să rețin atenția dv. asupra unei pro­bleme dintre cele mai importante de care depinde îndeplinirea sarci­nilor în construcții, și anume aceea a creșterii productivității muncii, sarcină la care s-au referit mulți vorbitori.Deși pe ansamblul ministerului nostru acest indicator de plan a fost îndeplinit, considerăm totuși că nivelul la care am ajuns nu co­respunde posibilităților create. In anul 1963 productivitatea muncii va trebui să crească cu 8 la sută. Di­recțiile în care sîntem hotărîți să acționăm cu toată perseverența sînt îmbunătățirea muncii de organizare și extinderea metodelor avansate.Nu mă refer numai la îmbunătă­țirea propriu-zisă a organizării șan­tierelor, domeniu unde mai sînt încă lucruri de îndreptat, ci' mai ales la sprijinirea eficientă a aces­tora de către minister, prin înlătu­rarea lipsurilor ce s-au manifestat, în asigurarea la timp a documen­tațiilor și în aprovizionarea opera­tivă cu unele utilaje. Tovarășii de- putați Constantin Scarlat și Florian Dănălache au subliniat necesitatea îmbunătățirii continue a muncii noastre în acest domeniu. îi asigur că vom lua măsurile corespunză­toare.Ne preocupă, de asemenea, pro­movarea și extinderea tehnologiilor noi, care să permită ridicarea gra­dului de industrializare a muncii pe șantiere și deci sporirea productivi­tății muncii. Sîntem convinși că to­varășii conducători ai ministerelor și instituțiilor pentru care unitățile ministerului nostru execută lucrări de construcții vor susține și în viitor această acțiune, imprimînd institutelor de proiectare ce le sînt subordonate linia de a aplica în proiectele ce le elaborează, soluții constructive care să răspundă nece­sității extinderii metodelor indus­triale.în completarea acestor acțiuni, va trebui ca împreună cu Comite­tul de Stat pentru Construcții, Ar­hitectură și Sistematizare să lărgim nomenclatorul de elemente tipizate din beton prefabricat. De asemenea, cu celelalte ministere constructoare și cu Comitetul de Stat pentru Con­strucții, Arhitectură și Sistematizare să organizăm transmiterea mai o- perativă de la o unitate de con­strucții la alta a metodelor noi fo­losite, să accelerăm prin aceasta ge­neralizarea lor, deoarece au fost cazuri cînd tehnologii noi, foarte eficiente nu au fost aplicate la lu­crări similare.Xnsistînd asupra măsurilor de ri­dicare a productivității muncii în construcții vom acționa în mod di­rect și asupra creșterii rentabilității unităților de construcții, sporirii efi­cienței investițiilor și scurtării du­ratei de execuție.în sectorul industriei materialelor de construcții și instalații s-au rea­lizat în anii regimului nostru suc­cese însemnate. Producția de ciment, de exemplu, este în 1962 de 7 ori mai mare decît cea din 1938, iar în 1963 va fi de aproape 9 ori mai mare decît în 1938. Dezvoltarea a- cestei industrii a stat în atenția permanentă a conducerii partidului. In fabricile de ciment s-au instalat noi linii tehnologice de mare capa­citate și cu parametri superiori. S-au construit și sînt pe punctul de a intra In producție de serie o fa­brică de băi și radiatoare și o fa­brică de obiecte sanitare din por­țelan dotată cu cel mai modern utilaj. S-a început construcția unei fabrici de armături sanitare și fero- 

niere. Se produc într-o fabrică nouă tuburi de beton precomprimat. Anul viitor va începe construcția unei fa­brici de placaje ceramice, secții și fabrici noi de prefabricate, de mate­riale izolatoare etc. La stabilirea amplasamentelor pentru unitățile noi de prefabricate din beton vom studia cu atenție și propunerea făcută de tovarășul deputat Dumi­tru Dejeu.Noile fabrici vor produce sorti­mente într-o gamă variată și de calitate superioară care vor asigura ridicarea continuă a gradului de confort al locuințelor și îmbunătă­țirea aspectului lor estetic. Con­ducerea partidului ne-a dat indi­cații și sprijin prețios și în acest domeniu.Producția de materiale de con­strucție și instalații realizată în a- cest an de unitățile ministerului nostru a fost cu peste 15 la sută mai mare decît în anul trecut. Cu toate acestea au existat deficiențe în aprovizionarea ritmică și în can­tități suficiente cu ciment a unor șantiere, fapt care ne obligă să luăm măsuri corespunzătoare pentru a evita astfel de lipsuri.
Cuvîntul deputatului Ion Spătărelu

(regiunea București)Am ascultat cu viu interes ra­portul la proiectul de buget prezen­tat în fața Marii Adunări Naționale și vă mărturisesc sincer că mă simt mîndru pentru țara noastră, care are o economie puternică, capabilă să aloce în bugetul său sume așa de mari pentru continua dezvoltare a industriei, agriculturii, științei și culturii, pentru ridicarea nivelului de viață al poporului muncitor.O atenție deosebită se acordă în proiectul bugetului de stat dezvol­tării în continuare a agriculturii noastre socialiste.Un exemplu grăitor al grijii par­tidului și statului pentru dezvolta­rea agriculturii îl constituie și ra­ionul Slobozia, unde eu îmi desfă­șor activitatea ca președinte al gos­podăriei agricole colective „Gheor- ghe Doja". în acest raion există trei S.M.T., dotate cu 561 tractoare, 331 combine, 614 semănători, 219 culti­vatoare și alte mașini agricole. La principalele culturi se folosesc nu­mai semințe de soi, iar îndrumarea tehnică a gospodăriilor agricole co­lective este asigurată prin cadre cu pregătire superioară.Pentru dezvoltarea gospodăriilor agricole colective din raionul nostru statul a acordat în ultimii 3 ani credite în valoare de 15 milioane Iei.In prezent la sate se desfășoară o vastă activitate pentru ridicarea nivelului de cunoștințe agrozooteh­nice ale țărănimii colectiviste. In a- ceastă privință, un rol deosebit de important îl au măsurile luate de partid și guvern pentru organizarea învățământului agrozootehnic. în gospodăria noastră învățămîntul a- grozootehnic cuprinde 220 colecti­viști, în 4 cercuri, pe specialități. Interesul pe care-1 manifestă colec­tiviștii față de învățământ este do­vedit prin frecvența de aproape sută la sută a cursanților la lecții, cît și prin participarea lor activă la discuții.Pentru colectiviștii care nu au fost cuprinși în învățămîntul agro­zootehnic s-a organizat un ciclu de conferințe cu teme agricole.Este o mare deosebire între co­lectivistul de astăzi și țăranul de ieri. Colectiviștii noștri sînt con­vinși că numai prin aplicarea mă­surilor agrotehnice pot să obțină recolte bogate și de aceea manifes-
Cuvîntul deputatului Alexandru Sencovici

(regiunea Crișana)Raportul tovarășului ministru al finanțelor cu privire la bugetul de stat pe anul 1963, precum și cuvîntul tovarășilor deputați au scos în evi­dență marile realizări ale poporului nostru în construcția economică și social-culturală.în anul 1962 au fost realizate și în industria ușoară noi succese pe linia dezvoltării producției, îmbună­tățirii calității, lărgirii sortimente­lor și ridicării nivelului tehnic al întreprinderilor. Planul producției globale a fost îndeplinit pe întreaga industrie ușoară la 22 decembrie.Realizările industriei ușoare pe primii trei ani ai planului de șase ani depășesc sarcinile ce reies pen­tru această perioadă din Directivele celui de-al III-lea Congres al P.M.R. pe acești ani, obținîndu-se un ritm mediu anual de creștere a produc­ției de 14,5 la sută în loc de 13,3 la sută cît a fost prevăzut.în anul 1962 Ministerul Industriei Ușoare și-a îndeplinit sarcinile pri­vind acumulările. Pentru anul 1963 bugetul de stat prevede o sporire a acumulărilor cu 18 la sută față de anul precedent. Din acestea o parte însemnată urmează să fie realizate de industria ușoară.Unul din obiectivele importante ale industriei ușoare pentru anul 1963 îl constituie valorificarea supe­rioară a materiilor prime. în indus­tria textilă, de pildă, valorificarea superioară a materiei prime în­seamnă realizarea unor țesături cu o rezistență și o durabilitate mai mare, din fire mai fine, cu o desime mai mare. Un alt obiectiv al planu­lui industriei ușoare pe anul 1963 îl constituie satisfacerea în mai mare proporție a cererilor de con­sum la produsele a căror lipsă s-a resimțit încă în oarecare măsură în anul 1962. Astfel, în anul 1963 se prevăd creșteri importante de pro­ducție, față de anul 1962, la țesături de bumbac și de lînă din fire piep­tănate fine, la tricotaje de lînă, tri­cotaje plușate, vase emailate etc.

Tn anul 1963 unităților industriale din cadrul Ministerului Industriei Construcțiilor le revine sarcina spo­ririi producției de materiale de ■ construcții și instalații cu 17,6 la sută. Producția la ciment va crește cu circa 1 milion tone. Sporuri importante de producție sînt prevă­zute și la celelalte materiale.Prin instalarea noilor fabrici sau secții, nivelul tehnic al sectorului nostru industrial crește mult. Este necesar a ridica în consecință și gradul de calificare a cadrelor care lucrează în aceste unități indus­triale.De asemenea, pentru realizarea volumului sporit de construcții în condițiile extinderii mecanizării și aplicării de metode avansate, este necesar să ne preocupăm în mod deosebit de calificarea muncitorilor constructori, de formarea cadrelor medii și de ridicarea nivelului cu­noștințelor tehnice ale acestora.Colectivele din întreprinderile mi­nisterului nostru și-au manifestat,I cu prilejul dezbaterii cifrelor de plan pe 1963, hotărîrea de a munci cu abnegație pentru â da viață a- eestor cifre, de a contribui prin rea­lizările lor la ridicarea pe o treaptă mai înaltă a potențialului economic al patriei noastre.
tă un interes crescînd față de însu­șirea cuceririlor științei agroteh­nice. Ei nu mai așteaptă cîntatul cucului sau înflorirea porumbarului ca să treacă la însămînțat, ci se' că­lăuzesc după cărți, după cunoștințe noi, pe care le folosesc pentru a pu­tea zmuige pămîntului, an de an, roade cît mai bogate. Acest lucru a fost dovedit cu prisosință anul aces­ta, cînd, cu toate condițiile climate­rice vitrege, gospodăria noastră a obținut producții medii la hectar de 1 840 kg grîu, 1 870 kg floarea-soa- relui, 2 500 kg porumb boabe și 21 000 kg sfeclă de zahăr.Producțiile acestea nu sînt prea mari, dar ele sînt cu mult superioa­re recoltelor obținute în trecut de către țăranii cu gospodării indivi­duale în condiții asemănătoare de secetă. îmi aduc aminte de anii 1946—1947, cînd la noi în comună nu s-au obținut decît 300—400 kg porumb și 600—700 kg grîu la hec­tar.O dată cu creșterea averii obștești crește și nivelul de trai al țăranilor colectiviști. In ultimii 3 ani- de exemplu, în comuna noastră s-au construit 150 case noi. Cu sprijinul organelor de partid și de stat s-au construit în comună o școală de 8 ani, un cămin cultural cu 400 locuri, un magazin universal.După ce a subliniat importanța înzestrării S.M.T. cu mașini și uti­laje și necesitatea ca S.M.T. să acorde gospodăriilor colective spri­jin și în extinderea mecanizării în sectorul zootehnic, vorbitorul a spus : Țărănimea noastră colectivistă este hotărîtă să muncească și mai bine, să folosească și să gospodă­rească cu și mai multă chibzuință ajutorul primit din partea statului, mijloacele puse la dispoziție, pen­tru sporirea producției agricole, în­tărirea economică-organizatorică a gospodăriei, pentru asigurarea unui izvor continuu.de venituri prin va­lorificarea către stat a unor canti­tăți din ce în ce mai mari de pro­duse agricole vegetale și animale.Vom lupta pentru aplicarea în viață a indicațiilor prețioase date de partid și guvern cu privire la dezvoltarea neîncetată a gospodă­riilor agricole colective.Votez cu încredere proiectul de buget.
Vom acorda în continuare o mai mare atenție producției unor arti­cole de uz casnic care în prezent nu satisfac pe deplin cerințele. De ase­menea, prevedem să sporim produc­ția de articole pentru sport.Un loc important în planul nos­tru pe anul 1963 îl ocupă — ca și în anii precedenți — îmbunătățirea continuă a calității produselor și lărgirea sortimentelor. Cu toate pro­gresele realizate pînă în prezent, nu putem trece cu vederea că mai sînt întreprinderi care nu manifestă su­ficientă exigență pentru calitatea produselor din care cauză au avut respingeri la recepție din partea be­neficiarilor Nu se poate despărți ac­tivitatea acestor întreprinderi de activitatea direcțiilor noastre gene­rale, a conducerii ministerului, a ministerului.Subliniez că toate articolele ex­puse la ultimul pavilion de mostre le putem produce în cantități indus­triale. Cele aproape 200 000 de su­gestii și propuneri primite din par­tea vizitatorilor sînt atent analizate de tehnicienii noștri și constituie un ajutor în orientarea muncii noastre de creație în anul 1963.In crearea sortimentelor noi, în ridicarea calității produselor, indus­tria ușoară se bazează din ce în ce mai mult pe resursele de materii prime din țară. Hotărîrile partidului privind măsurile pentru sporirea producției de lînă se traduc în viață, în 1962 a fost asigurată pentru fon­dul de stat o cantitate de lînă mai mare cu 15 la sută față de 1961, re- prezentînd cea mai mare cantitate de lînă preluată vreodată. în anul 1963 va trebui să asigurăm pentru fondul de stat o cantitate mai mare cu circa 14 la sută decît cea reali­zată în 1962. Subliniind însemnăta­tea deosebită a îndeplinirii acestei sarcini, vorbitorul a citat exemplul G.A.S. din Valea lui Mihai, condusă de Erou] Muncii Socialiste, Szabo Emerich, care obține în medie cîte 9,400 kg lînă de la 2 000 de oi.Mai avem un mare gostat unde oile se numără cu milioanele. El se 

numește uzina de fire și fibre sin­tetice Săvinești. Acolo „ciobanii" sînt muncitorii, inginerii, tehni­cienii și oamenii de știință. De acolo trebuie să primim 3.500 tone „lînă" — numită melana — egale cu 7 000 tone lînă naturală nespălată. Aici e de ciobănit nu glumă ! în 1963 consu­mul de fire și fibre sintetice în in­dustria ușoară va crește cu 250 la sută. Aceasta constituie o sarcină de mare răspundere și pentru Ministe­rul Industriei Petrolului și Chimiei, care va trebui să ne livreze ritmic materiile prime în cantitățile plani­ficate și de calitate corespunzătoare și nu cum s-a întîmplat în anul 1962 cînd livrările din partea acestui mi­nister au fost cu mult sub cantită­țile planificate la fibra melană.O atenție deosebită vom acorda finisării produselor textile pentru a da produselor noi însușiri cum ar fi : efect de alb strălucitor, elimina­rea contracției după spălare, govra- rea (efecte în relief), impregnarea țesăturilor de relon, neșifonabilizare etc. în producția de încălțăminte, orientarea noastră va fi în conti­nuare spre producerea de încălță­minte flexibilă și lipită, în locul în­călțămintei confecționate în sisteme rigide.Un factor important în realizarea sarcinilor prevăzute în bugetul de stat pentru Ministerul Industriei Ușoare îl constituie dotarea tehnică a întreprinderilor cu utilaje mo­derne, la nivelul tehnicii mondiale. Astfel, la finele anului 1963 vor fi în funcțiune în întreprinderile noas­tre 3 400 războaie automate de țesut bumbac, adică de 6 ori mai mult decît în 1959.Pe linia dezvoltării industriei ușoare și sporirii acumulărilor pe baza tehnicii moderne, în anul 1963 va fi dată în funcțiune o nouă ca­pacitate modernă de filat fire piep­tănate din lînă și din fibre sinte­tice pentru țesături fine și pentru tricotaje de lînă. Astfel, capacitatea actuală a filaturilor de fire pieptă­nate va crește cu circa 35 la sută. Va începe construcția unei fabrici de stofă de mobilă. După intrarea în
Cuvîntul deputatului Constantin Tuzu

(regiunea Galafi)Munca rodnică și succesele din acest an, prevederile realiste, mobi­lizatoare ale planului și bugetului pe 1963, confirmă încă o dată carac­terul sănătos și trainic al economiei noastre naționale, dezvoltarea ei continuă, ascendentă.La succesele dobîndite de oame­nii muncii din țara noastră în anul 1962, o contribuție importantă au adus și întreprinderile Ministerului Metalurgiei și Construcțiilor de Ma­șini, care au realizat în acest an o producție industrială de 1,8 ori mai mare decît cea obținută în 1959. Din volumul total al beneficiilor nete preliminate a se realiza în acest an de către ministerele industriale, circa 45 la sută provin de la între­prinderile acestui minister.Ca urmare a sprijinului și îndrumării permanente a parti­dului și guvernului, a tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej personal, între­prinderile aparținînd ministerului nostru au atins de la începutul planu­lui de șase ani un ritm mediu de creștere anuală a producției supe­rior celui stabilit de Directivele I Congresului al III-lea al P.M.R. — 23,6 la sută în construcții de mașini, și 20 la sută în siderurgie. S-a reu­șit astfel ca 70 la sută din necesarul de mașini și utilaje al economiei na­ționale în această perioadă să fie asigurat din producția internă. Ase­menea rezultate sînt o expresie grăitoare a politicii leniniste a parti­dului nostru, de dezvoltare cu pre­cădere a industriei grele și în pri­mul rînd a ramurii constructoare de mașini.Ministerului nostru i-au fost alo­cate în primii trei ani ai planului de șase ani însemnate fonduri de investiții, anul acesta ele reprezen- tînd o creștere de 2,5 ori față de 1959. Fondurile alocate au fost în­dreptate cu prioritate spre construi­rea și punerea în funcțiune a unor obiective industriale de mare în­semnătate pentru dezvoltarea eco­nomiei naționale. Numai în acest an au fost puse în funcțiune un fur­nal de 1 000 mc, un cuptor Martin de 400 tone, o linie automată de sîr- mă și o linie automată de profile ușoare la Combinatul siderurgic Hunedoara, furnalul nr. 2 și fabrica de aglomerare de la Reșița, a Il-a linie la fabrica de țevi sudate din București, Fabrica de piese radio și semiconductori de la Băneasa. Pro­gresează în ritm susținut construc­țiile la Uzina metalurgică Iași, la Combinatul siderurgic Galați, dez­voltarea și modernizarea uzinelor de autocamioane și tractoare din Brașov. A fost dată parțial în func­țiune și este în fază finală de con- î struire Fabrica de mașini-unelte și agregate din București — obiectiv de importanță capitală în dezvolta­rea ramurii constructoare de ma­șini.Permiteți-mi să mă opresc pe scurt asupra producției de mașini- unelte — ramură cheie a construc­țiilor de mașini — căreia conducerea partidului îi acordă o mare atenție.Dintre mașinile-unelte de mare productivitate realizate în acest an menționăm : noi tipuri de strunguri paralele, strunguri semiautomate și Carusel, mașini de frezat prin co­piere, mașini de rectificat fără cen­tre, mașini universale de broșat, mașini-unelte pentru economia fo­restieră și altele. Prin intrarea în funcțiune a noii fabrici din Bucu­rești, ridicăm producția de mașini- unelte din țara noastră pe o nouă treaptă, la nivelul țărilor industriale avansate.Pentru asigurarea întreprinderi­lor noastre cu mașini-unelte mo­derne, de mare productivitate, odată cu dezvoltarea producției de mașini, noi continuăm și acțiunea, pornită din indicația conducerii partidului, de modernizare a mașinilor-unelte aflate în funcțiune, prin mărirea puterii, vitezelor, echiparea cu dis­

funcțiune a acestei întreprinderi, producția de stofă de mobilă va spori aproape de 3 ori. în industria de încălțăminte va fi reprofilată și dezvoltată prin dotarea cu utilajul cel mai modern întreprinderea „Ște­fan Gheorghiu" din București, pen­tru o producție de 17 000 perechi în­călțăminte în 24 de ore.Măsurile aplicate pentru creșterea producției, îmbunătățirea calității, mărirea numărului de sortimente, aduc după sine, pe lîngă acoperirea cererilor interne de consum, noi po­sibilități pentru exportul produselor industriei ușoare. Vom munci și mai mult, manifestînd o exigență mereu sporită în această direcție. Consti­tuie o bucurie pentru noi faptul că în prezent industria ușoară exportă produsele în 45 de țări străine. Com- parînd cu anul 1959, exportul pro­duselor industriei ușoare în anul 1963 se dublează. Merită subliniat faptul că din totalul exportului in­dustriei ușoare prevăzut pentru anul 1963, 94 Ia sută îl reprezintă produ­sele finite (țesături, confecții, încălță­minte etc.) și numai 6 la sută din valoarea exportului reprezintă ma­terii prime și deșeuri (lînă groasă, deșeuri, piei de vînat etc.), în timp ce în trecut exportul nostru era for­mat aproape exclusiv din materii prime.Realizarea sarcinilor privind acu­mulările bănești cere din partea noastră să ridicăm nivelul muncii tehnice și organizatorice, pentru a da produse ieftine și de calitate su­perioară, pentru a gospodări cu chibzuință banul poporului. Dezba­terea în Marea Adunare Națională a bugetului de stat pe anul 1963, constituie încă un prilej pentru a reafirma hotărîrea noastră de a lupta ou și mai multă însuflețire pentru îndeplinirea planului de stat pe anul ce vine — etapă importantă în îndeplinirea și depășirea sarcini­lor prevăzute în Directivele Congre­sului al III-lea al Partidului Mun­citoresc Romîn pentru planul de șase ani.Voi vota cu încredere proiectul de buget.
pozitive de copiat — acțiune care se dovedește a avea o bună eficaci­tate economică, cheltuielile cu mo­dernizarea recuperîndu-se în 2—3 ani. Anul acesta s-au modernizat peste 1 500 de mașini-unelte, iar pînă la sfîrșitul anului 1963 vor fi mo­dernizate alte 5 000.Expoziția de mașini-unelte noi și modernizate, organizată în acest an în cinstea zilei de 23 August, a oglindit capacitatea cadrelor noastre de a însuși în numai 8—12 luni ma­șini de nivel tehnic înalt, la care s-au adus și o serie de perfecționări față de documentația și licențele avute la dispoziție. înalta apreciere de care s-a bucurat această expozi­ție din partea conducerii de partid și de stat — a dat tuturor cadrelor din întreprinderi și minister o nouă și puternică încredere în realizarea cu succes a sarcinilor ce revin in­dustriei constructoare de mașini pri­vind înzestrarea tuturor ramurilor economiei cu mașini și utilaje de ni­vel tehnic înalt.In acest an întreprinderile side­rurgice au produs cu 14 la sută mai mult oțel aliat și carbon de calitate și cu 30 la sută mai multe mărci de oțel decît în 1959 ; s-a îmbogățit gama sortimentelor de laminate, bare trase și trefilate. Din 1960 și pînă în prezent s-au omologat nu­meroase prototipuri de mașini și uti­laje, iar 92 la sută din mașinile, uti­lajele și aparatele ce se produceau în 1959 au fost înlocuite sau moder­nizate.Locomotivele Diesel electrice, hi- droagregatele pentru centralele de pe Bistrița, noile instalații de foraj și altele, sînt exemple grăitoare ale progreselor realizate în ridicarea ni­velului tehnic și a calității produse­lor construcției de mașini. Volumul exportului de mașini și utilaje, în continuă creștere, este în acest an de 2,5 ori mai mare decît în 1959. Tractoarele, utilajul petrolier, strun­gurile, motoarele electrice, transfor­matorii de forță, navele, utilajul pentru industria chimică și rafină­rii fabricate în R.P. Romînă, sînt re­cunoscute ca produse de bună cali­tate, la nivelul celor din țări cu tra­diție industrială mai veche.în 1963 producția industrială rea­lizată de întreprinderile ministeru­lui nostru va fi de peste două ori mai mare decît în 1959. Se prevede asimilarea a noi mărci de oțeluri aliate și a unui important număr de prototipuri de mașini, utilaje și apa­rate. Vor fi însușite linii tehnologice complete, de nivel tehnic superior ca : linia pentru fabricarea acidului sulfuric, instalația de caprolactamă, de propilenă, linii de conserve de fasole, de mazăre și altele. Planul de stat pe anul 1963 prevede ca pro­ductivitatea muncii, pe ansamblul ministerului, să crească față de 1959, cu peste 50 la sută.Un rol pozitiv la dezvoltarea con­strucției de mașini îl are cooperarea și specializarea producției între ță­rile membre ale C.A.E.R.Așa cum s-a arătat, în acest an colectivele întreprinderilor din ca­drul Ministerului Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini au dobîndit succese de seamă. Totuși sînt și în­treprinderi în care au avut loc și unele neajunsuri, cum ar fi rămîneri în ui mă-în livrarea unor utilaje, din care cauză s-au produs întîrzieri în darea în funcțiune a unor capacități de producție. Cu toate îmbunătăți­rile obținute în relațiile de coope­rare între întreprinderi, mai apar nerespectări de termene la livrarea unor piese, ansamble și subansam- ble.Critica din raportul la buget, cu privire la menținerea la un nivel încă ridicat a stocurilor supranor- mative se adresează și ministerului nostru ; cu toate că am redus volu­mul acestora cu 30 la sută față de începutul anului, printr-o preocu­

pare mai susținută am fi obținut re­zultate mai bune.în centrul preocupărilor noastre va trebui să stea găsirea celor mai potrivite căi pentru creșterea pro­ductivității muncii stabilită prin plan. în acest scop vom extinde ana­liza ce se desfășoară în prezent în 24 întreprinderi, de către colective de ingineri și economiști, și vom în­tări îndrumarea și controlul privind aplicarea măsurilor tehnico-organi- zatorice stabilite cu ocazia prelucră­rii cifrelor de plan și completarea acestor măsuri pe linia îmbunătăți­rii normării personalului, a normării tehnice și a utilizării mai depline a mașinilor și a timpului de lucru.Cu toate progresele realizate în ri­dicarea calității produselor, mai sînt întreprinderi care nu luptă sufi­cient pentru „marca fabricii". O mare răspundere revine întreprinde­rilor și ministerului pentru luarea de măsuri în vederea completării serviciilor controlului tehnic de ca­litate cu cadre calificate și dotarea
Cuvîntul deputatului Constantin Drăgan

(regiunea Oltenia)Acum, cînd sărbătorim cea de-a 15-a aniversare a proclamării Re­publicii Populare Romîne, bilanțul realizărilor apare tot mai bogat, mai înălțător și arată ce a fost în stare să facă poporul nostru sub condu­cerea Partidului Muncitoresc Ro­mîn.încadrîndu-se în avîntul general de dezvoltare a țării, economia re­giunii Oltenia, ca și a celorlalte re­giuni ale țării, a cunoscut în anii puterii populare suflul înnoitor al marilor transformări. Au fost create puternice obiective și noi ramuri in­dustriale. Din subsolul regiunii se extrag astăzi mari cantități de țiței, cărbune etc. S-au dezvoltat între­prinderi din industria constructoare de mașini, a materialelor de con­strucții, de industrializare a lemnu­lui, industria alimentară și altele.Prin grija conducerii partidului a fost construită și înzestrată cu teh­nica cea mai modernă uzina „Elec- troputere", care produce aparataj și echipament electric la nivelul teh­nicii mondiale. Numai în acest an, au ieșit pe porțile uzinei 35 locomo­tive Diesel electrice, care vor con­tribui la modernizarea transportului nostru feroviar.In anul 1962, producția globală in­dustrială a regiunii depășește de 15 ori pe cea realizată în anul 1938.Se desfășoară din plin lucrările de construcție la Combinatul chimic și termocentrala de la Craiova, fa­brica de ciment Tg. Jiu, la Combi­natul de industrializare a lemnului de la Tr. Severin etc.Schimbările survenite în structura economică a regiunii, ca și a între­gii țări, dezvoltarea construcțiilor de locuințe și social-culturale, a în- vățămîntului și culturii au influen­țat simțitor creșterea nivelului de trai material și cultural al oameni­lor munciiOamenii muncii din regiunea Ol­tenia raportează cu mîndrie că la 25 decembrie au realizat planul anual la producția globală, iar în zilele ce au mai rămas pînă la 31 decembrie vor obține, peste plan, un spor de producție în valoare de circa 80 milioane lei.în cursul anului 1962 au fost asi­milate un important număr de pro­duse noi. executate la un înalt ni­vel tehnic și calitativ.Planul de beneficii pe primele 3 trimestre a fost depășit cu 12 mi­lioane lei. în primele 10 luni din acest an s-au obținut economii peste plan de 37 milioane lei, depășin- du-se simțitor angajamentele ini­țiale.Veniturile înscrise în bugetul lo­cal se vor realiza într-un volum de peste 959 milioane lei sau în pro­cent de 100,2 la sută, iar cheltuie­lile se vor efectua în proporție de 97 la sută.în raportul prezentat sesiunii se subliniază că unele întreprinderi nu și-au realizat planul de beneficii din cauza depășirii consumurilor specifice de materii prime și mate­riale și a unui volum mare de chel­tuieli neeconomicoase. Și în cadrul regiunii Oltenia, cu toate că de la an la an, în urma măsurilor luate, consumurile specifice de materii pri­me au scăzut, există totuși unele în­treprinderi care nu s-au încadrat în normele de consum stabilite de plan. Printre acestea sînt Combina­tul de industrializare a lemnului Tg. Jiu, IPROFIL Tr. Severin, I.R.T.A.- Craiova.Organele centrale, ministerele, re­zolvă mai operativ problemele ce se ridică de către unitățile subordo­
Cuvîntul deputatului Ștefan Kiss

(regiunea Cluj)în legătură cu problemele ridicate de raportul Comisiei Economico-Fi- nanciare a Marii Adunări Naționale, mă voi opri pe scurt asupra rezulta­telor obținute în acest an de oame­nii muncii din întreprinderile regiu­nii Cluj în îndeplinirea sarcinii de reducere a prețului de cost, indicator economic de mare importanță pen­tru creșterea acumulărilor socialis­te și ridicarea nivelului de trai al populației.Planul de producție industrială al unităților economice din regiune pe anul în curs a fost îndeplinit și de­pășit ; acest rezultat a influențat pozitiv indicatorii economico-finan- ciari. Angajamentele de a da eco­nomii peste plan în sumă de 48 mi­lioane lei au fost îndeplinite și de­pășite. Colectivele întreprinderilor clujene au folosit metode multiple pentru punerea în valoare a rezer­velor interne. Ele au acordat o a- tenție deosebită reducerii consumu­rilor specifice de materii prime și materiale. în această privință, re­zultate bune au obținut întreprinde­rea „Metalurgica” din Cluj, Fabrica de sticlă Turda și altele. Folosireade materiale indigene în locul celor I

acestora cu aparatură de măsură șl control. De asemenea, aplicarea. muncii în acord va trebui să se fac? cu grijă pentru asigurarea lucrului de calitate la produsele noi. De mare importanță în acest sens este și1 preocuparea pentru ridicarea conti- I nuă a calificării cadrelor.Vom urmări ca prin respectarea mai riguroasă a disciplinei tehnolo­gice și a normelor de consum să ob­ținem o utilizare mai bună a mate­rialelor (la cocs, combustibil, metal, cherestea și altele). Reducerea re­buturilor și a altor cheltuieli nepro­ductive va constitui de asemenea o preocupare de bază a întreprinderi­lor și ministerului pe linia scăderii prețului de cost și îndeplinirii sar­cinilor de beneficii.Asigur Marea Adunare Națională că ne vom strădui să îndeplinim cu cinste sarcinile ce ne revin din pla­nul pe anul 1963 și îmi exprim acor­dul deplin cu prevederile proiectu­lui de buget.
nate, iar în acțiunea de defalcate și dezbatere a cifrelor de plan pe anul 1963 au acordat uh ajutor concret și calificat întreprinderilor.Socotim ca o măsură binevenită îmbunătățirea metodologică în pla­nificarea investițiilor, cuprinderea în plan numai a acelor investiții care au proiectul de ansamblu apro­bat și graficul de execuție coordo­nat cu graficul de livrare a utila­jelor.In această ordine de idei, vorbito­rul a arătat că la Combinatul de in­dustrializare a lemnului Tg. Jiu, in­trat în funcțiune, nu este încă apro­bat planul de ansamblu.Colectivizarea agriculturii, care s-a încheiat anul acesta, a unit în regiunea noastră în mari gospodă­rii colective 338 000 familii, care muncesc laolaltă peste un milion hectare teren. Prin grija permanentă a partidului și guvernului, agricul­tura regiunii dispune de circa 5 000 tractoare și alte mașini agricole mo­derne, iar activitatea celor peste 1 000 cadre cu pregătire superioară, care lucrează în unitățile socialiste, contribuie efectiv la aplicarea în practică a cuceririlor științei și la obținerea unor producții din ce în ce mai mari.Condițiile deosebite create în urma colectivizării și a ajutorului dat de stat au făcut cu putință ca efectele negative ale secetei prelungite din acest an să fie în unele raioane în mare măsură reduse. O mare impor­tanță a avut faptul că multe unități socialiste au efectuat arături adînci de toamnă pe întreaga suprafață, au administrat îngrășăminte naturale, au însămînțat în condiții optime, iar în perioada de secetă au aplicat pra- șile ori de cîte ori a fost nevoie.Cu toate măsurile luate, în cîteva raioane din partea de nord a regiu­nii, unde seceta a fost mai de lungă durată pe suprafețe însemnate cul­tura porumbului a fost complet compromisă. în această situație ță­rănimea colectivistă a simțit din plin grija statului nostru socialist prin acordarea unor însemnate can­tități de cereale și furaje care au și fost distribuite.Prin această măsură țăranii colec­tiviști văd încă o dată marea deo­sebire intre trecutul întunecos, cînd în asemenea situații erau sortiți să îndure foamea și să se înglodeze în datorii la elementele exploatatoare. Vă rog să-mi permiteți să folosesc această ocazie pentru a transmite mulțumirile și recunoștința fierbinte a țăranilor colectiviști, pentru aju­torul primit din partea partidului și guvernului.Tovarăși,în anul 1963, planul producției globale în regiunea Oltenia va crește cu peste 13 la sută, iar volumul in­vestițiilor se ridică la suma de 2,5 miliarde lei.în dezbaterea cifrelor de plan, în­cheiată zilele acestea, oamenii mun­cii au făcut multiple propuneri pri­vind descoperirea și folosirea unor noi resurse interne, îmbunătățirea calității produselor, introducerea tehnicii noi, ridicarea calificării muncitorilor, întărirea disciplinei socialiste a muncii.Sub conducerea organelor și orga­nizațiilor de partid, oamenii muncii din regiunea Oltenia sînt hotărîți să traducă în viață sarcinile înscrise în planul și bugetul de stat, convinși fiind că vor contribui alături de în­tregul popor la înfăptuirea măreței opere de desăvîrșire a construcției socialismului în patria noastră.

t din import, precum și înlocuirea u- nor materii prime scumpe cu altele mai ieftine, au constituit alte surse pentru reducerea cheltuielilor de producție. Tot în scopul reducerii prețului de cost și creșterii produc­tivității muncii s-a extins mica me­canizare, prin utilizarea creditelor acordate în acest scop.Succesele obținute în reducerea prețului de cost au fost însoțite de îmbunătățirea calității produselor, la „Tehnofrig”, uzinele „Carbochim”, uzinele „Sodice” și altele.în raportul proiectului bugetului de stat pe anul 1963, prezentat Marii Adunări Naționale se arată că mai sînt și unități economice care nu a- cordă atenția cuvenită reducerii consumurilor specifice și că, uneori, beneficiile sînt diminuate datorită depășirii procentului admis de re­buturi și alte pierderi. Această apre­ciere este valabilă și pentru unele unități din regiunea noastră. Anali- I zînd cauzele nerealizării reducerii I prețului de cost, colectivele de munci ] de la aceste unități au stabilit mă- I suri concrete pentru lichidarea Im I surilor manifestate.
(Continuare în pag. a 5-a)
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LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
Discuții la proiectul bugetului de stat pe anul 1963

(Urmare din pag. 4-a)însuflețirea și răspunderea cu care oamenii muncii, sub conduce­rea organelor de partid, au dezbă­tut cifrele de plan pe 1963, price­perea de care au dat dovadă în pu­nerea în valoare a marilor rezerve interne sînt o chezășie a îndeplinirii sarcinilor pe anul viitor. Cu prilejul acestor dezbateri s-au făcut peste 10.000 propuneri care prevăd o serie de măsuri concrete pentru îndeplini­rea și depășirea planului de produc­ție, a sarcinilor de beneficiu și de reducere a prețului de cost, măsuri care vor contribui la sporirea veni­turilor bugetului de stat și a acu­mulărilor socialiste.

Permiteți-mi să ridic cîteva pro­bleme a căror rezolvare este de com­petența unor ministere. Consider necesar ca Ministerul Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini să acorde o atenție mai mare aprovizionării cu bandaje și oțel canelat pentru repa­rarea locomotivelor la Atelierele „16 Februarie”-Cluj și să soluționeze problema folosirii dolomitei stabili­zată pentru înlocuirea cărămizilor magnezitice la cuptoarele electrice, în vederea ridicării producției de oțel, Ministerul Economiei Forestiere și Ministerul Industriei Petrolului și Chimiei să asigure o mai bună co­relare pe trimestre a planurilor de producție cu planurile de desfacere.
Cuvîntul deputatului Mihail Florescu

(regiunea Ploiești)In anii puterii populare, industria petrolului și chimiei s-a dezvoltat în ritm accelerat, corespunzător nevoi­lor întregii economii socialiste.Partidul Muncitoresc Romîn, a- plicînd în mod consecvent și crea­tor principiile marxist-leniniste cu privire la industrializarea țării, a considerat aceste ramuri, încă din primii ani după cucerirea puterii de stat, ca verigi importante ale indus­triei grele, în măsură să aducă o contribuție de seamă la realizarea bazei tehnico-materiale a socialis­mului.Producția în aceste ramuri a cres­cut continuu și sistematic. In industria de petrol s-au extras cu 270.000 tone țiței peste reali­zările anului 1961 și 6-au forat 1.400.000 m. din care 45 la sută cu turbina. Au intrat în producție la Țicleni și Bărbătești în Oltenia țiile de turbocompresoare de mai modernă construcție. S-a minat construcția instalației de benzinare a gazelor de sondă cu o capacitate de 900.000 mc/zi, care va permite adîncirea recuperărilor fracțiunilor ușoare din gazele de ■ sondă, valorificarea lor prin chimi­zare. Creșterea producției valorice în industria petrolieră în 1962 cu 15 Ia sută față de 1961 s-a obținut în principal prin punerea în funcțiune a unor instalații de înalt nivel teh­nic îndeplinindu-se astfel hotărîrîle Congresului al III-lea al partidului cu privire la valorificarea superi­oară a țițeiului. Economiile zate peste plan se ridică la circa milioane lei.Volumul producției industriale s-a obținut în ramura chimie anul 1962 reprezintă o creștere 22 la sută față de anul 1961.Anul .acesta s-a realizat în 21 zile valoarea producției chimice din anul 1938. Productivitatea muncii a crescut cu 10 la sută față de 1961. Industria chimică realizează o re­ducere a prețului de cost față de anul trecut cu circa 450 milioane lei.Au intrat în funcțiune în 1962 5 combinate și uzine chimice, 21 insta­lații și secții în uzinele existente. S-au deschis un mare număr de șantiere pentru construcția fabrici­lor și instalațiilor prevăzute în pla­nul de stat în conformitate cu Di­rectivele celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn.In activitatea industriei petroliere și chimice s-au manifestat și o se­rie de greutăți și deficiențe. Trus­turile Moinești și Tîrgoviște nu realizează planul de extracție la ți­ței. Cauzele principale constau în lipsa de control sistematic a sonde­lor în funcțiune, neexecutarea unor procese secundare pentru menține­rea producției zăcămintelor în de­clin, calitatea slabă a unor mate­riale de fund, unele aprecieri gre­șite cu privire la capacitatea reală de producție la cîteva zăcăminte din aceste regiuni. Brigăzi formate din cei mai buni specialiști din minis­ter și institute au examinat situația în aceste schele. S-au elaborat pla­nuri de măsuri pentru asigurarea producției în anul viitor pentru fiecare schelă și trust în parte.In ce privește livrările către in­dustria textilă a cantităților de me- lana, problemă șui Alexandru să precizez că tone planificată nu s-a realizat perioadei de probe tehnologice în urma unor probleme care mai tre­buiau rezolvate la alimentarea cu apă și energie și la instalațiile teh­nologice.După ce s-a referit și la alte de­ficiențe ce s-au manifestat la unele întreprinderi, vorbitorul a subliniat: pentru evitarea în viitor a lipsuri­lor începînd cu luna august din a- cest an, s-au analizat punerile în funcțiune din 1963 și s-au luat mă­suri de către întreprinderi și direc­ții generale chiar din perioada ela­borării și definitivării planului de stat.Planul de stat pe 1963 și proiec­tul de buget supus discuției Marii Adunări Naționale prevăd, pentru cel de-al patrulea an din șesenal, sarcini importante pentru industria petrolieră și chimică.Se va realiza o creștere a extrac­ției de țiței cu 300.000 tone. Viteza de foraj va fi în 1963 cu 3 la sută mai mare decît în 1962, creștere ce se va obține în special pe seama ex­tinderii forajului cu turbina, a mă­ririi parcului tehnic cu noi instala­ții moderne livrate de industria noastră constructoare de mașini. Va­loarea produselor obținute dintr-o tonă de țiței cu 5 la sută fost în 1962.strucție din la o nouă creștere a valorificării su­perioare a țițeiului și gazelor de rafinărie.în anul viitor, industria chimică va realiza o producție industrială cu 26,6 la sută mai mare față de 1962. Aceasta se va obține în principal ca

sta- cea ter- dez-

reali-60ce în dede

ridicată de tovară- Sencovici, aș vrea producția de o mie pentru anul 1962 datorită prelungirii

prelucrat va fi în 1963 mei mare față de cît a Instalațiile noi în con- rafinării vor contribui

urmare a creșterii producției la unele produse de bază, printre care : îngrășăminte chimice, antidăunători pentru agricultură, fire și fibre sin­tetice. anvelope, mase plastice și rășini sintetice, solvenți organici pentru industria de lacuri. în anul 1963 se vor livra agriculturii cca. 900.000 tone îngrășăminte chimice cu azot și fosfor. Sporurile de produc­ție se vor obține atît prin creșterea continuă a productivității muncii, cît și prin intrarea în funcțiune a unor noi capacități.în ultimii ani, au crescut substan­țial mijlocele de investiții puse la dispoziție pentru construcția în ritm accelerat a uzinelor chimice. Este suficient să se arate că în primii trei ani ai planului de șase ani (1960-1962) s-au investit tot atîtea fonduri ca în perioada precedentă de zece ani (1950-1959).în scopul obținerii unei cît ridicate durilor pentru strucție sarcina Congresului al III-lea al P.M.R. ca în doi ani să se pună în funcțiune instalațiile de la cele mai mari uni­tăți. Fabrica nouă de acid sulfuric de la Năvodari s-a construit în 13 luni, Uzina de anvelope „Danubiana" în 24 luni, Combinatul de celuloză, hîrtie și saci de la Suceava în 22 luni, instalațiile de alcooli grași în 13 luni și cele de formol în 9 luni. Re­zultatele obținute se datoresc indus­trializării lucrărilor de construcții prin introducerea îndeosebi a meca­nizării muncilor grele și a prefabri­catelor de beton. Aceste termene pot fi încă scurtate printr-o organizare

mai eficiențe economice a fon- investite s-au luat măsuri scurtarea timpuluj de con- a noilor uzine. Se realizează stabilită prin directivele

mai bună a lucrărilor de construcții și montaj. în acest scop, direcțiile generale de specialitate au luat mă­suri pentru asigurarea din timp cu proiecte, aprovizionarea ritmică a șantierelor de construcții cu mate­riale, realizarea în termen a livră­rilor de utilaje din țară și străină­tate, asigurarea din timp a cadrelor de înaltă calificare.în sectorul construcții-montaj din industria Chimică se va executa un volum de lucrări cu -40 la sută mai mare decît în anul 1962. Pentru rea­lizarea acestui volum de investiții, in momentul de față șantierele dis­pun de peste 75 la sută din docu­mentațiile de proiectare a lucrărilor ce se vor executa în anul viitor.în mod just tovarășul deputat Scarlat - —s... ..xîn 1962 șantierele industriei chi­mice de la Brăila au primit unele documentații cu întîrziere. în prezent s-au definitivat so­luțiile tehnologice și la linia nouă de celuloză, așa că ministerul va fi în măsură, în decursul primului trimestru, să asigure documentația necesară pentru obținerea aprobări­lor de începere a lucrărilor și această linie de fabricație.întreprinderile de construcții montaje au , fost dotate cu mecanis­me de înaltă productivitate și în special automacarale de mare tonaj, excavatoare, autobasculante, stații automate pentru fabricarea betonu­lui etc. Măsuri speciale au fost luate pentru asigurarea unui ritm susținut de lucrări în timpul iernii și aprovizionarea suficientă cu ma­teriale de construcții de masă (ba­last, nisip). S-a discutat cu ministe­rele furnizoare livrarea ritmică a cimentului, a oțelului beton de di­mensiuni groase, precum și recupe­rarea din primele luni ale anului a restanțelor de utilaje din 1962 ; prin­tre aceste restanțe sînt și podurile rulante necesare montajului în sec­ția de amoniac de la Combinatul chimic Craiova, de lipsa cărora su­feră montajul.Realizarea lucrărilor de investiții prevăzute în planul de stat, punerea în funcțiune în această perioadă a unor fabrici și instalații de mare capacitate, asigură și pentru anii următori ai șesenalului o creștere importantă a producției chimice.Sînt asigurate toate condițiile ca sarcinile celui de-al patrulea an al șesenalului în industria de petrol și chimică să fie realizate, conform pla­nului de stat și a proiectului de buget, în fiecare schelă, rafinărie și întreprindere chimică.Proiectul de buget reflectă sarci­nile stabilite de partidul nostru pe anul 1963 în domeniul economiei naționale, al științei și culturii, al creșterii nivelului de trai. De aceea îl voi vota cu toată încrederea.

Constantin a arătat că

isși

deuproape activitatea gospodăriilor pentru folosirea rațională a fonduri­lor alocate de stat in vederea dez­voltării sectorului zootehnic. Șe va urmări îndeosebi creșterea șeptelu- lui din prăsilă proprie și ridicarea productivității animalelor. Aceasta necesită pe viitor o preocupare spo­rită pentru producerea unor- canti­tăți îndestulătoare de furaje de bună calitate și asigurarea unor rezerve permanente pentru anii cu recoltă slabă.O contribuție importantă la reali­zarea sarcinilor pe cart- partidul le pune în fața agriculturii noastre, re­vine gospodăriilor de stat — secto­rul înaintat al agriculturii noastre. După cum s-a arătat și în proiectul la buget ele au dat o contribuție sporită la asigurarea fondului cen­tral al statului cu produse agroali- mentare.Rezultatele bune obținute pînă în prezent, sprijinul puternic acordat de stat, crează posibilitatea ca activita­tea acestor unități să intre într-o nouă etapă, căpătînd tot mai mult carac­terul unei producții industriale. A- ceasta face ca extinderea suprafeței arabile, profilarea și specializarea fiecărei gospodării ținînd seama de condițiile specifice pedoclimatice și economice să devină o necesitate im­perioasă, care va duce la o folosire mai bună a tehnicii, la mărirea efi­cienței economice a investițiilor, asi­gurarea rentabilității tuturor unită­ților și la calificarea mai bună a ca- ■ drelor.

Stațiunile de mașini și tractoare constituie sprijin de nădejde pentru gospodăriile colective ajutîndu-le să sporească producția agricolă. Pro­blema principală care trebuie să preocupe conducerile S.M.T. și ale consiliilor agricole este permanenti­zarea brigăzilor de tractoare ale S.M.T. pe lingă unitățile unde lu­crează și ridicarea calității lucrări­lor. Recenta hotărîre a Consiliului de Miniștri privind premierea mecani­zatorilor și a celorlalte cadre din S.M.T. îi cointeresează pe aceștia să sporească și mai mult producția la hectar.Reorganizarea conducerii agricul­turii, încadrarea unităților agricole cu specialiști, creează condiții pentru a traduce în practică cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii înain­tate. La aceasta contribuie în mă­sură însemnată faptul că un număr mare de colectiviști, lucrători din G.A.S. și S.M.T. își însușesc, în ca­drul cursurilor agrozootehnice de 3 ani cunoștințele teoretice și practice ale agriculturii avansate.Ne exprimăm convingerea că oa­menii muncii din agricultură, sub conducerea organizațiilor de partid, vor lupta cu entuziasm pentru a în­deplini și depăși sarcinile de plan în­credințate pe anul 1963, aducîndu-și astfel contribuția lor la dezvoltarea armonioasă a întregii economii na­ționale, la desăvîrșirea construcției socialiste în țara noastră.în acest scop, votez cu încredere proiecul de buget pe anul 1963.

tractoare și mașini agricole în re­giunea noastră. Pe baza hotărîrii partidului și guvernului, am primit, de asemenea, un număr însemnat, de specialiști în agricultură, care au fost de un real folos gospodăriilor colective pentru aplicarea regulilor agrotehnice celor mai înaintate în producția agricolă. De asemenea, am primit credite și materiale de con­strucții pentru toate gospodăriile co­lective, precum și semințe de înaltă productivitate.Trebuie să arăt că cu toate aces­tea din cauza secetei îndelungate ce a existat anul acesta în regiunea noastră s-au obținut producții scă­zute la hectar, iar în unele raioane a fost compromisă aproape complet

cultura de porumb. Pentru asigura­rea cerealelor necesare colectiviștilor și familiilor lor și a furajelor pen­tru animalele gospodăriilor colecti­ve, am primit un ajutor neprecupe­țit din partea partidului și guvernu­lui, prin acordarea din fondul cen­tral al statului a unor importante cantități de cereale și furaje.Permiteți-mi ca de la această înal­tă tribună, în numele colectiviștilor din regiunea Argeș, să aduc calde mulțumiri conducerii partidului și guvernului nostru pentru grija pă­rintească și sprijinul acordat.Asigurăm conducerea partidului șl guvernului că oamenii muncii nu-șl vor precupeți eforturile pentru reali­zarea sarcinilor de regiunea Argeș.
Cuvîntul deputatului Traian

(regiunea Crișana)

plan pe 1963 în
Gîrba

Cuvîntul deputatului Nlcolae Giosan

Am ascultat cu mult interes ra­portul prezentat la proiectul bugetu­lui de stat pe 1963 în care sînt oglin­dite realizările de seamă ale econo­miei noastre naționale în plin avînt. Ele constituie o confirmare a juste­ței politicii partidului nostru cu pri­vire la industrializarea țării și la transformarea socialistă a agricul­turii.In cuvîntul meu, vreau să mă re­fer la realizările din acest an în spo­rirea producției agricole și la măsu­rile ce trebuie să întreprindem pen­tru ca în viitor să obținem rezultate și mai bune.Așa după cum au arătat mulți to­varăși deputați, în acest an condi­țiile climaterice n-au fost tocmai prielnice pentru buna desfășurare a procesului de producție din agricul­tură. Dacă în primăvară pămîntul a- vea o rezervă bună de umiditate, în lunile de vară, mal ales în regiunile Dobrogea, București, Oltenia și Ar­geș precipitațiile au fost mai puține Chiar decît în 1946, an foarte sece­tos iar temperaturile au fost mult mai ridicate favorizînd o transpirație puternică a plantelor și o evaporare accentuată a apei din sol.Vă amintiți că în 1946 țărănimea în gospodăria ei individuală, folosin- du-șe de mijloace rudimentare de muncă a obținut în medie 400 kg de porumb la hectar.în 1962, referindu-ne numai la zona bîntuită de secetă un număr în­semnat de gospodării colective prin­tre care Rast și Negoiu, regiunea Ol­tenia, Vlădeni, regiunea București, Lanurile, regiunea Dobrogea și multe altele au recoltat cite 4 000- 6 000 kg porumb la hectar pe în­treaga suprafață, de sute de hecta­re, în condiții de neirigare. Gospo­dăriile agricole de stat în ansamblul lor au obținut rezultate și mai bune.Ce stă la baza rezultatelor noas­tre din acest an ?O știm cu toții. In primul rînd este vorba de transformarea socialistă a agriculturii. încheierea colectivizării a deschis căi sigure pentru sporirea producției și țărănimea noastră mun­citoare convinsă de acest lucru este recunoscătoare partidului care a în­drumat-o pe calea asemenea, dotarea tractoare și mașini ne, semințe de soi, altele permite aplicarea întregului complex de măsuri agrotehnice, ho- tărîtoare pentru obținerea unor re­colte mari.în acest an datorită sprijinului a- cordat de stat prin credite, materia­le de construcție, îmbunătățirea asis­tenței zooveterinare a sporit mult numărul animalelor și îndeosebi al vacilor cu lapte ca și producția de lapte, carne, lînă și alte produse de origine animală. De asemenea, a crescut producția de legume și de struguri.O contribuție însemnată la spori­rea producției agricole în acest an a avut-o reorganizarea conducerii a- griculturii inițiată de partid. Recent a avut loc prima sesiune de la cons­tituirea Consiliului Superior al A- griculturii. Cu acest prilej s-a putut reliefa de cît adevăr a fost pătrunsă aprecierea tovarășului C’ieorghe

(regiunea București)Gheorghiu-Dej la sesiunea extraor­dinară a Marii Adunări Naționale că noua formă de organizare va a- sigura agriculturii o conducere științifică, competentă și unitară, capabilă să facă față cu succes sar­cinilor de mare răspundere care ne stau în față. Cu acest prilej s-a vă­zut aportul mare pe care-1 dau la conducerea agriculturii cadrele care lucrează nemijlocit în producție, le­gătura strînsă și directă care s-a sta­bilit între organele de conducere și unitățile agricole. Toate acestea au făcut ca atît baza tehnico-materială, capacitatea și priceperea cadrelor de specialiști agricoli cît și inițiativa creatoare a oamenilor să “ bine folosite.Rezultatele obținute în sporirea producției sînt fără îndoială mari și însemnate față de trecut. Dar expe­riența gospodăriilor de stat și co­lective fruntașe a demonstrat ce imense rezerve există pentru spori­rea recoltelor. Ele demonstrează po­sibilitățile reale de sporire a produc­ției prin folosirea rațională a bazei tehnice care este pusă la dispoziția agriculturii de către statul nostru. Aceasta ne obligă, însă, să ne în­dreptăm eforturile spre acele gos­podării care obțin recolte cu mult sub posibilități.Pentru realizarea acestei impor­tante sarcini, așa cum a reieșit și din lucrările recentei sesiuni a Consiliu­lui Superior al Agriculturii va tre­bui să ne îmbunătățim munca. Este vorba de apropierea în și mai mare măsură a consiliilor agricole de uni­tățile de producție.în proiectul de buget se anunță sarcinile ce revin oamenilor muncii din agricultură în anul 1963. Pro­ducția globală agricolă va trebui să crească cu 17 la sută în comparație cu realizările anului acestuia. Buge­tul prevede mijloacele materiale și financiare pentru realizarea acestor sarcini.încă din toamna acestui an, oa­menii muncii din agricultură s-au străduit să pună o temelie puternică recoltei viitoare. Pe întreaga supra­față cultivată cu grîu s-au folosit se­mințe din soiuri superioare ; s-au în­corporat în sol cu 45 la sută mai multe îngrășăminte minerale decît în anul trecut precum și cantități sporite de îngrășăminte organice ; 80 la sută din însămînțări s-au exe­cutat în perioada cea mai bună. Pen­tru culturile care se însămînțează în primăvară s-au făcut arături adinei pe o suprafață de 3 640 000 ha. La porumb s-au asigurat semințe dublu hibride generația 1 pentru o supra­față de peste două milioane hectare. Este asigurată sămînță din soiuri de înaltă productivitate pentru toate suprafețele care vor fi cultivate cu floarea soarelui.Va spori simțitor producția de le­gume și îndeosebi de legume tim­purii. Recenta consfătuire pe țară a legumicultorilor de la Arad a scos la iveală marile posibilități de sporire a producției de legume prin folosirea cu chibzuință a mij­loacelor materiale și financiare puse la dispoziție de către stat și a celor proprii, precum și prin aplicarea me­todelor agrotehnice înaintate.Consiliile agricole vor îndruma în-

bunăstării. De agriculturii cu agricole moder- îngrășăminte și

fie mai

i

Cuvîntul deputatului Ștefan Matei
(regiunea Argeș)La cea de-a 15-a aniversare a Re­publicii, oamenii muncii din țara noastră privesc cu mîndrie măre­țele realizări obținute sub conduce­rea înțeleaptă a partidului.Proiectul bugetului de stat pe a- nul 1963 oglindește capacitatea sta­tului nostru de a mobiliza mari re­surse materiale și bănești pentru dezvoltarea armonioasă a tuturor ra murilor economiei naționale.Vă rog să-mi permiteți să ilustrez cîteva din succesele obținute de oa­menii muncii din regiunea noastră.Regiunea Argeș, în trecut una din regiunile înapoiate din punct de ve­dere economic, a cunoscut în anii regimului nostru o puternică dez­voltare. în cuprinsul regiunii au a- părut și s-au dezvoltat ramuri noi industriale — petrolieră, construcții de mașini, chimică, inexistente în trecut.Planul producției globale și marfă pe 1962 a fost îndeplinit de între­prinderile din regiune în proporție de 104 la sută. în 11 luni au fost obținute economii peste plan la pre­țul de cost de 44 milioane lei și be­neficii peste plan de 18 milioane lei. Rezultate importante s-au obținut mai ales în ramurile petrolieră, căr­bune, forestieră.Continuă cu succes lucrările la cel mai important obiectiv din re­giune, hidrocentrala „16 Februarie" de pe Argeș. In proiectul de buget pe 1963 se prevăd sume importante pentru continuarea lucrărilor la o- biectivele industriale în construcție ca: hidrocentrala de care am vor­bit, Combinatul pentru industriali­zarea lemnului din Pitești și altele. De asemenea, se prevăd fonduri im­portante pentru începerea construc­ției combinatului de aluminiu de la Slatina.Organele de partid și de stat din

regiune vor lua toate măsurile pen­tru folosirea chibzuită a fondurilor alocate. înțelegînd marea importan­ță a acestor obiective industriale pentru economia națională.Și în acest an, regiunii Argeș î-au fost alocate sume importante pentru construcții de locuințe și alte obiec­tive social-culturale. Oamenii mun­cii au primit 1.000 de apartamente confortabile. Pentru anul 1963 se prevăd fonduri sporite pentru con­strucția de noi locuințe.în realizarea planului de produc­ție și de investiții trebuie să arăt că din partea ministerelor și orga­nelor centrale am primit un ajutor prețios. De asemenea, cu prilejul dezbaterii cifrelor de plan pe 1963, ministerele și organele centrale au participat efectiv la rezolvarea pro­blemelor legate de realizarea pla­nului pe anul viitor.Cu toate aceste realizări, mai sînt neajunsuri în unele întreprinderi în ce privește realizarea ritmică a pla­nului de producție, care au efecte negative asupra calității unor pro­duse. Noi am luat o serie de măsuri și urmărim îndeaproape aplicarea lor în viață pentru lichidarea aces­tor neajunsuri.Cu ocazia dezbaterii cifrelor de plan pe 1963 oamenii muncii din re­giunea noastră au arătat că sarci­nile de plan sînt pe deplin realiza­bile, că există rezerve însemnate pentru depășirea planului pe 1963.Terminarea colectivizării agricul­turii și în regiunea noastră a creat condiții pentru obținerea de noi suc­cese în dezvoltarea agriculturii.Trebuie să arăt că, în urma sesi­unii extraordinare a Marii Adunări Naționale ce s-a ținut în aprilie, noi am primit un ajutor important din partea partidului și statului în ceea ce privește mărirea numărului de

Bilanțul realizării bugetului pe a- cest an, de care am luat cu toții cu­noștință din raportul prezentat aici și prevederile bugetare pe anul 1963 ilustrează elocvent puterea econo­mică mereu creseîndă a patriei noas­tre socialiste.Ca pe întreg cuprinsul țării și în regiunea Crișana în anii puterii populare s-a dezvoltat puternic in­dustria, au apărut noi întreprinderi metalurgice, chimice, de industrie ușoară, de materiale de construcții. Agricultura socialistă a obținut, de asemenea, succese în toate domeni­ile de activitate. O largă dezvoltare a cunoscut și sectorul social-cultural.Permiteți-mi ca în cuvîntul meu să mă opresc mai mult la capitolele bugetare care privesc acțiunile so- cial-culturale. Și proiectul de buget pe 1963 oglindește grija permanentă pe care partidul și statul nostru o manifestă pentru bunăstarea po­porului. Suma impresionantă de 19,122 miliarde lei pentru acțiuni social-culturale care reprezintă 23,5 la sută din bugetul țării, este încă o mărturie a faptului că Romînia a devenit o țară a culturii înfloritoare.Toți copiii de vîrstă școlară înva­ță, s-a realizat generalizarea învăță- mîntului de 7 ani, s-a trecut la în- vățămîntul obligatoriu de 8 ani. S-au deschis larg porțile institutelor de învățămînt superior pentru tinerii doritori să învețe.învățămîntul reprezintă numai un aspect al preocupărilor statului pen­tru răspîndirea culturii în rîndul ma­selor. Trebuie să amintim și larga răspîndire a cărții, numărul mare de cinematografe, teatre, cămine cultu­rale, biblioteci, activitatea pentru răspîndirea științei în mase, care în­tregesc tabloul realizărilor pe dru­mul făuririi culturii socialiste.Grija statului nostru față de om se manifestă și în dezvoltarea ocro­tirii sănătății publice. Ne situăm as­tăzi printre primele 10 țări din lume ca număr de medici la mia de lo­cuitori. Durata medie de viață a crescut în țara noastră de la 42 ani în 1932, la 66 ani în 1961.In regiunea Crișana, numai în ul­timii doi ani s-au dat în folosință 400 săli de clasă. In școlile de Ia o- rașe si sate învață, în prezent, de aproape 2 ori mai mulți elevi decît în regimul trecut. în regiunea noas­tră există, de asemenea, o rețea lar­gă de școli profesionale și tehnice, de școli agricole care pregătesc ca­drele necesare sectoarelor economi­ce. Peste 5.000 de învățători și pro­fesori, de 2 ori mai mulți decît în

devotament pen­1948, muncesc cutru instruirea și educarea copiilor noștri și aduc o contribuție impor­tantă la răspîndirea științei și cul­turii în mase. La dispoziția oame­nilor muncii din regiunea Crișana stau 211 cinematografe, peste 600 biblioteci publice, un teatru de stat, orchestra filarmonică, muzee. O bo­gată activitate cultural-artistică se desfășoară în cele aproape 700 că­mine culturale din sate.Fondurile sporite de la un an 1* altul, destinate ocrotirii sănătății, au dus la o evoluție favorabilă a indi­cilor de sănătate a populației din regiunea noastră. Accesibilitatea populației la asistența medicală s-a îmbunătățit simțitor, a crescut nu­mărul circumscripțiilor sanitare față de anul 1947 de 2,5 ori și al spita­lelor de 3 ori, s-au creat 83 ease de nașteri la sate.In cuvîntul meu m-am referit la grija manifestată de partidul nostru pentru dezvoltarea invățămîntului, culturii, ocrotirii sănătății, la rezul­tatele obținute în aceste domenii Consider însă că este necesar să ri­dic unele probleme legate de activi­tatea Ministerului Invățămîntului și Ministerului Sănătății și Prevederi­lor Sociale.Este vorba, In primul rînd, de conținutul manualelor școlare. O se­rie dintre ele, mai ales cele de zo­ologie, botanică sînt încărcate cu unele date depășite de realizările științei din ultimii ani. Unele lecții din manuale sînt greu accesibile ele­vilor, nu țin seama de particularită­țile lor de vîrstă. Credem că Minis­terul Invățămîntului va trebui să manifeste mai multă preocupare și exigență față de conținutul manua­lelor.Este necesar să se organizeze un sistem mai operativ pentru informa­rea cadrelor didactice cu noutățile științifice ce apar în disciplinele pe care le predau. Solicităm în această direcție mai mult sprijin din partea corpului didactic universitar, al oa­menilor de știință. Se simte nevoia unui sprijin mei efloleis* din partea ministerului în Îndrumar*» activi­tății secțiilor de învătămîntDe asemenea, considerăm necesar ca Ministerul Sănătății și Prevederi­lor Sociale să studieze problema re­partizării mai judicioase a persona­lului medical în vederea îmbunătă­țirii sistemului sanitar în satul co­lectivizatIn ce privește proiectul de buget, sînt întru totul de acord cu el și-1 votez cu încredere.
P R O I ECTUL CODULUI SI

Cuvîntul deputatului Mihai Suder, 
ministrul economiei forestiereîn Republica Populară Romînă, pădurile, care ocupă peste un sfert din întreaga suprafață a țării, sînt proprietate de stat, bun al între­gului popor. Ele reprezintă una din principalele bogății naturale.Pădurile constituie sursa de ma­terie primă în industria de prelu­crare a lemnului, industria hîrtiei și celulozei. De asemenea, lemnul este de mare utilitate pentru indu­stria extractivă, construcții, agri­cultură, transporturi și în alte sec­toare. Pădurile cuprind și alte pro­duse naturale ca fructele de pă­dure, cea mai mare parte a vîna- tului, plantele medicinale, rășina.Aceste bogății ale patriei noastre au fost supuse, în regimul bur- ghezo-moșieresc, unei exploatări prădalnice, pentru a se obține pro­fituri cît mai mari, cu cheltuieli cît mai mici. Defrișarea nemiloasă a pădurilor a fost consfințită de burghezie printr-o serie întreagă de legi și regulamente care au dat cale liberă unei exploatări abuzive și anarhice,Datorită acestor procedee, folosite în trecut, pădurile așezate în locuri ușor accesibile șj de o im­portantă valoare economică au fost secătuite, lemnul fiind întrebuințat în cea mai mare parte pentru foc și export în stare brută, întinse supra­fețe de teren din toate regiunile țării s-au degradat.în anii regimului democrat- popular, partidul și guvernul au a- cordat o atenție deosebită gospodă­ririi raționale a patrimoniului fo­restier, alocînd fonduri importante pentru refacerea și îmbunătățirea cantitativă și calitativă a vegeta­ției forestiere. 1Din cele peste un milion de hec­tare de păduri degradate, moște­nite de la burghezie, s-au plantat circa 600.000 hectare, în afară de împăduririle curente, făcute tn ur­ma exploatării. Mari suprafețe au fost împădurite crescătoare și de ridicată.In afară depentru împăduriri, investiții impor­tante s-au făcut pentru dezvoltarea rețelei de drumuri forestiere și do-

cu specii repede valoare economicăfondurile alocate
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cu mijloace meeanice, ceea permis ca lemnul să nu mai cu toporul și scos cutarea ce a fie doborît brațele și cu vitele. Astăzi lemnul se fasonează cu fierăstrăul meca­nic și se scoate cu trolii, funicu- lare, tractoare, camioane, utilaje cu care am fost dotați din plin.Grija pentru exploatarea nală a pădurilor se reflectă și în indicii de utilizare în scopuri striale a lemnului, care în anii pu­terii populare au ajuns la 70—75 la sută față de 10—15 la sută, cît erau în timpul regimului burghezo-mo- șieresc.Toate acestea au fost posibile da­torită măsurilor luate de partid pentru valorificarea superioară, in­tegrală și complexă a masei lem­noase. In acest scop s-au construit combinate puternice de prelucrare a lemnului, dotate cu utilaj mo­dern la nivelul tehnicii mondiale.După trecerea pădurilor în pro­prietatea statului, a fost posibilă în­tocmirea amenajamentelor silvice pe întregul fond forestier pentru prima dată în istoria țării noastre. Acea­sta a permis cunoașterea și lărgirea resurselor de masă lemnoasă și gos­podărirea pădurilor pe baza princi­piilor socialiste.Deși modificările aduse regimului democrat-popular bunătățlt substanțial legislația sil­vică, schimbînd fundamentai esența acesteia, ele n-au reușit totuși să dea sectorului silvic un regim legal unitar, prin existența a numeroase acte normative dăinuie încă unele deficiențe și paralelisme.Ținînd seama de transformările politice, economice și sociale care au avut'loc în țara noastră, dispozi­țiile încă în vigoare ale vechiului Cod silvic, ce datează din anul 1910, sînt necorespunzătoare.Pentru ca în legislația noastră să se reflecte realizările obținute în domeniul economic-social-cultural, inclusiv în ramura forestieră și pentru asigurarea cadrului legal al ocrotirii și dezvoltării pădurilor, a devenit necesară elaborarea unui nou Cod silvic, fundameptal deose­bit de cei vechi, cod care să cu­prindă o reglementare corespunză-

rațio-indu-

în anii au îm-

toare principiilor socialiste de apă­rare, gospodărire și dezvoltare a fondului forestier.Proiectul prezentat elimină in- conveniențele legislației silvice ac­tuale. El va constitui tiv de bază privind tuturor pădurilor din stabilind următoarele cipale :— Pădurile și terenurile cu ve­getație forestieră vor fi supuse unor norme tehnice silvice, econo­mice și juridice privind amenajarea, cultura, exploatarea, protecția și paza. Toate aceste noiane vor forma regimul legal al gospodăririi sil­vice.— Se stabilește răspunderea Mi­nisterului Economiei Forestiere pen­tru aplicarea politicii partidului și guvernului în domeniul admini­strării și gospodăririi fondului fo­restier. De asemenea, se dă împu­ternicire Ministerului Economiei Forestiere să dea instrucțiuni teh­nice silvice cu privire la adminis­trarea. gospodărirea, paza, atît a fondului și a altor terenuri cu restieră.— Sînt prevăzute

actul norma- gospodărirea țara noastră, reguli prin-

protecția forestier, vegetațiemăsurile
și cît fo-ce trebuie luate pentru protecția, paza și combaterea bolilor și dăunătorilor pădurii. Paza pădurilor nu este nu­mai o obligație de serviciu a per­sonalului tehnic și de pază silvic, ci constituie și o îndatorire patriotică, a organizațiilor socialiste și a ce­tățenilor.— Se simplifică și reglementarea circulației materialelor lemnoase,

prevăzîndu-se că actul de prove­niență ce trebuie să însoțească transportul acestora se eliberează de organizațiile socialiste de stat, iar pentru materialele lemnoase care nu provin de la acestea, de comitetele executive ale sfaturilor populare. Rostui acestei reglemen­tări este de a se preveni exploa­tările nelegale și sustragerile din păduri.— Pentru realizarea unității le­gilor penale, zează că faptele fracțiuni silvice, în Codul nătățire penal, în de Codul ruia procesele verbale de consta­tare a delictelor silvice teau direct la tribunal, acestea se vor trimite organelor de urmărire penală pentru ca cerce­tările să se facă temeinic. Faptei® mai puțin grave, care aduc pagube mai mici pădurilor, vor constitui contravenții silvice și se vor sanc­ționa cu amenzi bănești.— Valoarea pagubelor în ceea ce privește arborii pe picior, puieții și lăstarii, se va calcula potrivit unor criterii stabilite prin Consiliului de Miniștri, guli de bază, precum prevederi înscrise în proiectul Co­dului silvic, vor contribui la unifi­carea regimului legal de bună gos­podărire a fondului forestier și la întărirea răspunderii pentru admi­nistrarea. paza și protecția pădu­rilor.

în proiect se preci- care constituie in- sînt cele prevăzute Se aduce o îmbu- privința procesului că, spre deosebire potrivit că-
penal, și în sensul silvic vechi, se trimi- în viitor

hotărîrea Aceste re- și celelalte

Raportul comisiilor
și silvicultură și juridică prezentat 

de deputatul Barbu Solomon

pentru agricultură

Proiectul de Cod silvic, supus spre adoptare Marii Adunări Națio­nale, a fost examinat de Comisia pentru agricultură și de Comisia ju­ridică, întrunite în ședință comună de lucru în zilele de 26 și 27 decem­brie 1962.Acest proiect reflectă realizările obținute în domeniul economiei fo­restiere în anii puterii populare și este axat pe sarcinile trasate de cel de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn, care a pus un accent deosebit pe apărarea și dez­voltarea resurselor forestiere ale

țării și valorificarea integrală șl complexă a masei lemnoase.Noile prevederi sînt destinate să înlocuiască vechiul Cod silvic, ela­borat în anul 1910, care, cu toate modificările sale ulterioare, care i-au schimbat mult conținutul ini­țial, constituie o reglementare de­venită nesatisfăcătoare în raport cu transformările politice, economice șl sociale intervenite în structura sta­tului nostru.Proiectul de cod propus va con»
(Continuare tn pag. 6-a)
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LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
(Urmare din pag. 5-0titui, o dată adoptat, actul norma­tiv corespunzător în ce privește administrarea, gospodărirea, protec­ția și paza patrimoniului forestier al țării noastre.Noua reglementare prevede că pă­durile și terenurile afectate împă­duririi sau care servesc nevoilor de cultură, producției ori de adminis­trare a acestora constituie proprie­tate de stat și alcătuiesc fondul fo­restier, determinat ca atare prin a- menajamente silvice.Astfel constituit, fondul forestier este supus unui complex de norme tehnice silvice, economice și juridice, privind amenajarea, cultura, exploa­tarea, protecția și paza acestui fond, care în totalitatea lor constituie re­gimul silvic.Trecerea în fondul forestier a unor terenuri agricole, scoaterea de terenuri din acest fond pentru ne­voile agriculturii sau în vederea e- xecutării unor lucrări necesare al­tor ramuri ale economi i naționale, precum ți defrișarea de păduri în acest scop, se fac numai pe bază de hotărîre a Consiliului de Miniștri.Proiectul prevede că, în raport cu funcțiile pe care le îndeplinesc, pă­durile se împart în două grupe funcționale și anume: păduri de producție și protecție, destinate să producă material lemnos, îndepli­nind și un rol de protecție și păduri cu funcții speciale de protecție, care condiționează păstrarea ți dezvolta­rea unor obiective de interes eco­nomic. social sau științific. Totodată se prevede modul în care se va ține evidența pădurilor și a terenurilor cu vegetație forestieră.Proiectul instituie răspunderea
Discuții la

i Ministerului Economiei Forest iele pentru aplicarea politicii partidului și guvernului în domeniul adminis­trării și gospodăririi fondului fores­tier, stabilind, de asemenea, atribu­țiile ce îi revin în legătură cu ela- : borarea regulilor tehnice silvice și | de pază aplicabile terenurilor cu ve- I getație forestieră, precum și coordo- I narea, îndrumarea și controlul acti- I vității privind respectarea acestor ; reguli.Se precizează că pădurile și tere­nurile care fac parte din fondul fo­restier sînt în administrarea opera­tivă a întreprinderilor de stat pen- I tru economia forestieră și că unele ! dintre acestea pot fi date, pe baza unor dispoziții ale Consiliului de Miniștri, în administrarea operativă ori folosința altor organizații socia­liste.In proiect se mai prevede că ma­terialul lemnos și celelalte produse ale pădurii se exploatează în con­formitate cu planul de stat, la în­tocmirea căruia urmează a se ține seama de amenajamentele silvice, ceea ce reflectă grija necontenită pentru ocrotirea și dezvoltarea pă­durilor, printr-o exploatare rațio­nală a acestora.Proiectul cuprinde dispoziția po­trivit căreia pășunatul în păduri este permis în locurile și în condi­țiile stabilite de ministrul economiei forestiere.Proiectul de Cod silvic se preocu­pă de ocrotirea patrimoniului fores­tier, prevăzînd măsuri pentru pre­venirea și combaterea bolilor și dă­unătorilor pădurilor, cît și condiții­le în care se poate face amplasarea în interiorul sau în apropierea a- cestora a instalațiilor industriale sau a altor obiective.Subliniem prevederea potrivit că­

reia paza pădurilor și a vegetației forestiere nu este numai o îndato­rire de serviciu a personalului teh­nic și de pază, ci constituie o obli­gație obștească, la îndeplinirea că­reia sînt chemați să contribuie nu numai organizațiile socialiste, ci și toți cetățenii patriei noastre.| Proiectul de Cod silvic reglemen- ; tează, de asemenea, circulația ma­terialelor lemnoase, precizînd că transportul de la locul de tăiere sau depozitare va fi permis în baza unor acte tip de proveniență, elibe­rate de organele competente. Astfel, se realizează Unificarea dispozițiilor |i legale în această materie.Tot pe linia obținerii unei regie- ; ; mentări unitare în legislația noas- ; tră, în proiect se prevede că fap- ! tele care constituie infracțiuni sil­vice și sancțiunile corespunzătoare ’ sînt cele prevăzute de legea penală. !în ceea ce privește faptele lipsite de caracter penal care constituie contravenții silvice, acestea, precum și sancțiunile și modul lor de apli­care, se stabilesc prin instrucțiuni ale ministrului economiei forestiere, aprobate prin hotărîre a Consiliului de Miniștri.Sîntem convinși că adoptarea nou­lui Cod silvic prezentat va contri­bui la gospodărirea rațională și dez­voltarea patrimoniului forestier, precum și la realizarea sarcinilor ce revin acestui important sector al economiei în etapa actuală de desă­vârșire a construcției socialiste din țara noastră.Comisia pentru agricultură și sil­vicultură și Comisia juridică pro­pun Marii Adunări Naționale să a- dopte proiectul de Cod Silvic, în redactarea în care a fost prezentat.

prin care să se realizeze o producție continuă și de cea mai bună calita­te de masă lemnoasă. Acest lucru este posibil prin împădurirea tutu­ror suprafețelor dezgolite din fondul forestier cu specii lemnoase care au o valoare economică ridicată, prin asigurarea unei stări fitosanitare bune a pădurilor, executînd la timp lucrările de îngrijire necesare.Proiectul de Cod silvic reflectă în mod cuprinzător principiile de ame­najare a pădurilor țării, măsurile

i de refacere și regenerare a acestora, precum și îndatoririle ce revin or­ganelor silvice de specialitate pen­tru a asigura protecția și paza fon­dului forestier în cele mai bune con- dițiuni.Sînt convins că noul proiect al Co­dului silvic va satisface exigențele mereu crescinde pentru o bună gos­podărire a pădurilor, pentru valori­ficarea superioară a masei lem­noase.
Cuvîntul deputatului Alexandru Simo

(regiunea Brașov)

proiectul Codului silvic
Cuvîntul deputatului Nicolae Țațomir

(regiunea Iași)Sub regimul burghezo-moșieresc 
de tristă amintire, pădurile noastre, „codrii de aramă" ai lui Eminescu, „codrii merei" ai lui Sadoveanu, au fost pur și simplu masacrate la adă­postul legilor și sub oblăduirea au­torităților statului burghezo-moșie­resc, în scopul obținerii profitului maxim imediat, fără nici o preocu­pare pentru rentabilitatea silvicul­turii printr-o justă proporționare a culturii și a refacerii pădurilor cu ritmul și volumul exploatării lor. Dar au apus pentru totdeauna acele timpuri, în care despăduririle se efectuau tîlhărește, prădalnic.Pădurile, unul din bunurile inalie­nabile și imprescriptibile enumerate de art. 7 din Constituție și care for­mează fondul forestier și constituie proprietate socialistă de stat, aco­peră circa 25 la sută din suprafața teritoriului țării noastre. Pădurile îndeplinesc variate funcții concreti­zate în furnizarea de materii prime prețioase, regularizarea debitului apelor, apărarea solului contra ero­ziunilor, protejarea cîmpurilor îm­potriva factorilor climatici dăună­tori, ameliorarea stării igienico-sani- tare și de agrement a centrelor populate etc. De aici necesitatea gos­podăririi raționale a resurselor fo­restiere, valorificării superioare a masei lemnoase, deci necesitatea re­facerii și valorificării cît mai înalte a patrimoniului forestier, obiectiv principal în economia forestieră.Prin reducerea continuă a pierde­rilor în exploatări, ca urmare a fo­losirii mijloacelor mecanice și dez­voltării căilor de transport forestier, prin concentrarea industrializării lemnului în combinate cu profil complex, patrimoniul forestier, re­făcut și valorificat astfel după cri­terii științifice, va mări bogățiile naturale ale patriei noastre.Principiile care stau la baza pro­iectului de lege referitor la silvic al R.P.R., supus astăzi ției Marii Adunări Naționale, pund întru totul necesității de solida și dezvolta pe mai departe economia forestieră, iar transpune­rea acestor principii în contextul unui act normativ constituie o nece­sitate legislativă, asigurîndu-se ast­fel mai temeinic traducerea în viață a sarcinilor ce revin economiei fo­restiere prin Directivele celui de-al IlI-lea Congres al P.M.R.Prin proiectul de Cod silvic se propune Marii Adunări Naționale înlocuirea legislației silvice actuale, devenită necorespunzătoare, cu o lege unitară, cuprinzînd principalele reguli privind administrarea si gos­podărirea fondului forestier din Re­publica - -și paza nurilor culația cum și regimului silvic.în proiect se prevăd măsuri de protecție a pădurilor și vegetației forestiere ce trebuie luate împotriva bolilor și dăunătorilor, precum și paza fondului forestier împotriva oricăror fapte păgubitoare. Paza pă­durilor și a vegetației forestiere nu este însă numai o îndatorire de ser­viciu a pază, ci stească, buie să cialiste, triei noastre.Prevăzînd că faptele a regimului silvic prin voacâ pagube reduse vor fi consi­derate simple contravenții, deci scoase de sub prevederile legii pe­nale. noul Cod contribuie la simpli­ficarea procedurii judiciare, la în­lăturarea situației din regimul tre­cut cind aveau Ioc zeci de mii de procese silvice. Enumerînd faptele care constituie infracțiuni silvice ți sancționîndu-le sever, datorită peri­colului social pe care-1 prezintă, noul Cod contribuie la o mai temei-

nică apărare a avutului obștesc, la creșterea rolului educativ al pedep­selor aplicate, deci la scăderea in- fracționalității și în acest domeniu.Proiectul de lege acoperă o lacună în legislația noastră socialistă și sînt

profund convins că adoptarea lui va aduce un aport substanțial în dez­voltarea economiei noastre națio­nale. întrucît dispozițiile sale, adec­vate tuturor situațiilor, cuprind în­treaga activitate în sectorul silvic și reflectă aspirațiile societății noastre socialiste, voi vota cu toată încrede­rea pentru adoptarea noului Cod silvic.

Am ascultat cu deosebită atenție expunerea privind proiectul de Cod silvic. îmi exprim satisfacția pen­tru prezentarea acestui proiect de lege care are drept scop să regle­menteze principiile de gospodărire socialistă a pădurilor, această bogă­ție și frumusețe naturală a patriei noastre.în documentele celui de-al IlI-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn se acordă o deosebită aten­ție dezvoltării economiei forestiere. Obiectivul principal în acest sector economic îl constituie refacerea pă­durilor — una din bogățiile cele mai mari ale țării — și valorificarea su­perioară a lemnului.Muncitorii, tehnicienii și inginerii din toate sectoarele de activitate ale economiei forestiere se străduiesc să găsească noi soluții tehnice care să asigure îndeplinirea acestor sarcini în cele mai bune condițiuni.în ceea ce privește legislația sil­vică, în practica forestieră este încă în vigoare, cu unele modificări, Co­dul silvic din 1910 care nu mai co­respunde în condițiile actuale cînd socialismul a învins definitiv în țara noastră, atît la orașe cît și la sate.Legislația silvică din anul 1910 instituită de burghezie în interesul ei de clasă urmărea să apere profi­turile domeniilor regale, societăților particulare, precum și ale altor mari proprietari de păduri, asigurîndu-le totodată și posibilități de exploa­tare a pădurilor proprietatea sta­tului.Proiectul noului Cod silvic pre-

I zintă o cotitură radicală în admi-■ nistrarea și gospodărirea socialistă a patrimoniului forestier. Prin aplica- ; rea lui se vor asigura condiții cores­punzătoare bunei gospodăriri a pă- ' durilor, conservării și apărării aces- ' tora, în vederea satisfacerii cerințe­lor mereu crescinde de material lemnos ale economiei naționale. De asemenea, prin prevederile proiec­tului de Cod silvic se asigură un re­gim unitar de gospodărire a pădu­rilor indiferent cine le administrează sau le are în folosință.Pentru sfaturile populare» | prin hotărîrea partidului și | nului li s-au dat în folosință I in scopul satisfacerii cu material lemnos a nevoilor locale, asemenea reglementare asigură concursul or­ganelor silvice de specialitate pen­tru refacerea, protecția, paza și ex­ploatarea chibzuită a fondului silvic comunal.în acest fel sfaturile populare vor fi sprijinite efectiv în acțiunile de regenerare a pădurilor aflate în fo­losința comunelor, lucrări care pînă în prezent nu au fost executate în­totdeauna la timp și în cele mai bune condițiuni.în ceea ce privește paza, prin pro­iectul prezentat se creează cadrul le­gal ca personalului de pază al pă­durilor comunale să i se asigure mijloacele necesare apărării acestui patrimoniu.Votez cu încredere noul Cod sil­vic, care va asigura dezvoltarea con­tinuă a economiei forestiere.

cărora guver- păduri

Cuvîntul deputatului Petre Jerca
(regiunea Oltenia)

Cuvîntut deputatului Dumitru Lupșe
(regiunea Maramureș)

Codul discu- cores- a con-

Cu interes deosebit am ascultat expunerea proiectului de Cod silvic, în țara noastră pădurile, bogăția de seamă a patriei, sînt de mai multă vreme proprietate de stat. Poporul nostru harnic, adevăratul stăpîn al pădurilor, s-a dovedit a fi cel mai bun și cel mai competent gospodar al fondului forestier.In proiectul de Cod silvic se prevede că la planificarea exploa­tărilor forestiere se va ține seama de prevederile amenajamentelor sil­vice. Acesta este un principiu de mare însemnătate, deoarece astfel gospodărirea lemnului din pădurile noastre se va face în chipul cel mai rațional și economicos, asigurînd atît satisfacerea tuturor cerințelor industriei noastre socialiste, cît și păstrarea și refacerea continuă a fondului forestier.Un principiu de bază al econo­miei noastre forestiere îl constituie regenerarea pădurilor. Respectînd aceasta, viitorul Cod silvic va pune pe primul plan grija permanentă pentru reîmpădurirea imediată sectoarelor exploatate, mii de hectare, reîmpădurite toată țara după 23 August 1944, prin acțiunea organelor de stat și a organizațiilor socialiste, cu sprijinul maselor largi, a tineretului școlar, au lichidat în mare măsură moște­nirea grea primită de la burghezie, făcînd să fie reacoperite cu pădure tînără suprafețele defrișate fără nici o socoteală în trecut. Apărînd interesele generației de astăzi și ale generațiilor viitoare, Codul silvic va fi expresia voinței poporului de a păstra neatins și a dezvolta ar­monios fondul forestier.Ca și în celelalte regiuni ale pa­triei noastre și în regiunea Mara­mureș, poporul nostru a depus ne­încetate străduințe pentru reface­rea fondului forestier- degradat și exploatat irațional în regimul bur­ghezo-moșieresc.Muncitorii, inginerii și tehnicienii

Sutele a de în

I

din cadrul întreprinderilor fores­tiere ale regiunii Maramureș au de­pus mari sforțări pentru extinderea speciilor repede crescătoare de ar­bori, care sînt de mare valoare eco­nomică și de o deosebită impor­tanță pentru creșterea productivi­tății pădurilor, și pentru dezvolta­rea întregului fond forestier. Din anul 1948 și pînă în prezent au fost împădurite peste 56.800 hectare în regiunea noastră. Pentru aceasta s-au învestit fonduri în valoare totală de peste 98 milioane lei. De asemenea s-au obținut progrese de seamă și în domeniul exploatării și prelucrării lemnului prin introdu­cerea pe scară largă a unor metode avansate de muncă și prin înzes­trarea unităților cu utilaje mo­derne.Proiectul Codului silvic reprezintă o lege de tip nou, atît în formă cît și în conținut, și în care-și gă­sesc expresie noile relații socialiste statornicite de transformările struc­turale intervenite în țai'a noastră. De aceea, consider că proiectul a- cestei legi, așa cum a fost prezen­tat, corespunde întocmai marilor sarcini ce stau în fața sectorului economiei forestiere.Superioritatea noului Cod mai constă și în faptul că ținînd seama de principiile legislației socialiste, întrunește într-o lege unică toate regulile de bază ale gospodăririi și administrării pădurilor și celorlalte terenuri cu vegetație forestieră, re­guli care în prezent se află disper­sate în numeroase legi, decrete și alte acte normative.Convins fiind că noul Cod silvic va constitui un instrument puter­nic, care va contribui în mod real la conservarea și dezvoltarea fon­dului forestier și a întregii vege­tații forestiere, voi vota din toată inima adoptarea proiectului care reflectă voința poporului și politica justă a partidului și guvernului nostru.
Cuvîntul deputatului Gheorghe Monor

i

Ca muncitor forestier, apreciez în mod deosebit grija partidului și guvernului nostru de a asigura o gospodărire cît mai chibzuită a pă­durilor noastre. Proiectul noului Cod silvic este o continuare a unui șir neîntrerupt de măsuri luate de statul nostru socialist în această di­recție.în regiunea noastră sînt întinse păduri de fag, dintre cele mai fru­moase din țară. Ele acoperă peste un sfert din suprafața regiunii și reprezintă o sursă importantă de material lemnos.Așa cum in industrie se lucrează i azi cu mașini moderne și la noi în I exploatările de pădure se lucrează j cu mecanisme și utilaje moderne, j Muncitorii noștri se califică în școli I de pregătire speciale, mînuind cu ! multă pricepere fierăstraiele meca- j nice de doborît și secționat arbori, | funicularele și alte mecanisme.Cită deosebire între condițiile de muncă ce ni se creează acum și j felul în care s-a făcut exploatarea | pădurilor în regiunea Oltenia în j timpul burgheziei. în urma exploa­tării prădalnice de către burghezie, fondul forestier s-a aflat într-o si­tuație destul de grea. La adăpostul legilor statului burghezo-moșieresc, pădurile noastre erau exploatate de societăți capitaliste care tăiau lem­nele din cele mai frumoase masive forestiere care nu cereau mari chel­tuieli, dar în schimb asigurau reali­zarea unor profituri mari. Una din aceste societăți a existat pînă în iunie 1948 și în raionul nostru și a- nume societatea „Cloșani". Această societate, în care am lucrat și eu de la etatea de 14 ani, a exploatat săl­

batic pădurile, aplicînd tăieri rase ■ de fag, a dezgolit mari suprafețe de teren și în special bazinul Tismana.Ca urmare a acestor exploatări, numai în raionul nostru au rămas dezgolite și supuse eroziunilor tere­nuri în suprafață de peste 2.000 hec­tare. Capitaliștii și moșierii nu au făcut nimic pentru refacerea fondu­lui forestier, n-au împădurit nici o palmă de loc, n-au luat măsuri pen­tru regenerarea naturală a păduri­lor.*' Proiectul de Cod silvic, care va cuprinde reguli de administrare și gospodărire a fondului forestier, pe care îl vom vota astăzi, consideră j pădurile ca un bun comun al nos­tru, al tuturor. Prevederile cuprinse în această lege pornesc de la ideea de a conserva și apăra pădurile, de a le reface acolo unde ele au fost . brăcuite și neîngrijite.Din proiect am reținut că defri- ’ șarea pădurilor în vederea execu­tării unor lucrări necesare econo­miei forestiere nu se va putea face decît cu aprobarea Ministerului Economiei Forestiere. Această pre- ■ vedere înseamnă garanția că ex­ploatarea pădurilor se va face în mod rațional, cu deosebită grijă. Preocuparea pentru apărarea și o- crotirea pădurilor rezultă și din dis­pozițiile prin care se prevede reîm­pădurirea suprafețelor exploatate.Am reținut cu deosebită bucurie că în noua lege stă scris ceea ce simțim cu toții, că apărarea și ocro­tirea pădurilor nu este numai o în­datorire a personalului silvic, ci con­stituie o obligație obștească a tutu­ror organizațiilor socialiste, a tutu­ror cetățenilor.
Cuvîntul deputatului Constantin Sandu

(regiunea Argeș)

Populară Romînă, protecția fondului forestier și a tere- cu vegetație forestieră, cir- materialelor lemnoase, pre- unele fapte de încălcare a

personalului tehnic și de constituie o obligație ob­la îndeplinirea căreia tre- contribuie organizațiile so- precum și toți cetățenii pa-de încălcare care se pro-

(regiunea Suceava)Muncitorii, inginerii și tehnicienii i din întreprinderile forestiere din re- I giunea Suceava, una din regiunile [ cele mai bogate în păduri, au dobîn- dit an de an, sub conducerea or­ganelor și organizațiilor de partid, succese tot mai bune în gospodări­rea rațională a fondului forestier și valorificarea superioară a masei lemnoase.Pădurile din regiunea noastră sînt astăzi mai bine îngrijite, gospodări­te și valorificate. Lemnul din regiu­nea Suceava, care în trecut se ex­ploata și exporta numai sub formă de lemn rotund, fiind folosit ca ma­terie primă pentru întreprinderile de prelucrare din străinătate, este astăzi transformat într-o gamă mare de produse pentru construcții, mo­bilă, instrumente muzicale și ambar­cațiuni sportive, pentru hîrtie, celu­loză și altele.In anii puterii populare s-au în­treprins mari acțiuni de refacere a suprafețelor forestiere, reușindu-se să se împădurească — în regiunea Suceava — numai în ultimii trei ani o suprafață de 20.700 ha., din care prin munca patriotică a tine­retului 6.260 ha. în anul acesta, pla­nul producției globale pe întreaga economie forestieră a regiunii a fost realizat cu 25 de zile înainte de ter­men. Indicii de utilizare a masei lemnoase au crescut simțitor.Mecanizarea muncii în exploatări­le de pădure se extinde necontenit.

Lucrările de doborît, transport a lemnului loace mecanizate puse la îndemîna muncitorilor forestieri de către in­dustria noastră socialistă. Ferăstra- iele mecanice, macaralele, funicula- rele sînt mînuite cu pricepere de harnicii muncitori din pădure, care au învățat să folosească tehnica nouă, modernă, s-au calificat și își ridică continuu calificarea. Prin gri­ja partidului, pe harta regiunii noas­tre au apărut noi întreprinderi de prelucrare complexă a materialului lemnos, apropiate de sursele de apro­vizionare, cum este Combinatul de industrializare a lemnului de la Su­ceava, care a intrat recent în func­țiune.Pentru realizarea obiectivelor tra­sate de cel de-al IlI-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn, sec­torului forestier i s-au stabilit sar­cini de mare însemnătate. în activi­tatea desfășurată de organele silvi­ce se simțea însă lipsa unei legisla­ții care să corespundă transformări­lor politice, economice și sociale ce au intervenit în viața satului nostru, în condițiile în care toate pădurile țării noastre sînt proprietatea statu­lui, bun al întregului popor, actua­lul Cod silvic nu mai corespunde.Pentru a se satisface cerințele spo­rite de lemn ale economiei forestie­re, trebuie asigurat un asemenea regim de gospodărire a pădurilor

secționat și se fac cu mij-

Proiectul de Cod silvic reflectă grija și preocuparea pentru conser­varea și apărarea pădurilor noastre.Eu trăiesc și muncesc în cuprin­sul regiunii Argeș, în care o trei­me din teritoriu este ocupată de întinse masive păduroase cum sînt pe Valea Dîmboviței, în bazinele Argeșului, Vîlsanului, Topologului și Lotrului. Exploatarea pădurilor din aceste masive forestiere, deși erau proprietate de stat, a fost con­cesionată pînă în anul 1947 unor societăți străine cum a fost „Car- I patina". Singura preocupare a aces­tor societăți a fost încasarea cîștigu- rilor fabuloase rezultate din vînza- rea lemnului care se făcea sub oblăduirea legilor silvice elaborate și aprobate de statul burghez.O dată cu trecerea pădurilor în proprietatea statului ca bun comun al întregului popor, s-au luat și pri­mele măsuri de refacere și exploa­tare îngrijită a pădurilor. La noi în regiune au fost împădurite 67 mii hectare în majoritate cu rușinoase, I asigurîndu-se pentru aceasta de că­tre stat investiții în valoare de 65 milioane lei. Tineretul din regiunea I noastră îndrumat de către organiza- I țiile de partid, a răspuns cu entu­ziasm chemării patriotice de a re­face și îngriji pădurile, plantînd în ultimii trei ani 3.260 hectare de pă­dure și efectuînd lucrări de îngrijire a arboretelor tinere pe o suprafață de 25.500 hectare. A fost sprijinită de asemenea, acțiunea de combatere a dăunătorilor pe o suprafață de 7.200 hectare și s-a recoltat o canti­tate de 680 tone sămînță de diferite specii forestiere. Valoarea acestor lucrări se ridică la 8.800.000 lei.Prin împăduririle care s-au făcut, s-a pus stavilă procesului de erozi­une a unor întinse suprafețe din raioanele noastre de deal și munte. Aș vrea să amintesc aici că în anii regimului de democrație populară, în regiunea Argeș s-au investit pen­tru refacerea pădurilor, îngrijirea ! arboretelor tinere și combaterea I dăunătorilor, precum și pentru o
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exploatare și valorificare rațională a lemnului, peste 550 milioane lei.Cu toate aceste realizări, trebuie să arătăm că avem încă suprafețe mari în care procesul de eroziune se accentuează an de an. în această direcție consider că Ministerul Eco­nomiei Forestiere trebuie să ia neîn- tîrziat măsuri ca în colaborare cu organele noastre locale și cu orga­nele agricole să execute lucrările ne­cesare.Proiectul Codului silvic supus dis­cuției Marii Adunări Naționale re­flectă politica partidului nostru în sectorul economiei forestiere. Așa cum se arată și în Directivele Con­gresului al IlI-lea, unul din obiec­tivele principale din acest sector ai economiei naționale îl constituie va­lorificarea superioară a lemnului.Proiectul mai prevede că pădurile comunale, care sînt destinate satis­facerii nevoilor locale de interes obștesc și aprovizionării populației cu material lemnos, sînt supuse a- celorași reguli silvice de gospodărire ca și celelalte păduri, aflate in ad­ministrarea întreprinderilor de . stat, pentru economia forestieră. în vii­tor, comitetele executive ale sfaturi­lor populare comunale care au în administrare păduri, ținînd seamă de noile dispoziții ale legii, vor tre­bui să se preocupe de o exploatare mai rațională a pădurilor pe care Ie au în administrare și să acorde totodată o mai mare atenție protec­ției și pazei 'pădurilor.Reglementînd circulația materia­lelor lemnoase, proiectul Codului silvic prevede că lemnul va putea fi transportat de la locul de tăiere sau depozitare numai dacă este în­soțit de actele de proveniență. Pre­vederea proiectului este justă, întru­cît ea apără avutul obștesc, cheză­șie a desăvîrșirii construcției socia­liste în țara noastră, a binelui în­tregului popor.Consider că proiectul care ne-a fost supus spre discuție corespunde întocmai cerințelor de bună gospodă­rire a pădurilor și de dezvoltare a sectorului forestier, fapt pentru care îl votez cu toată încrederea.

Peste cîteva zile, colectiviștii din comuna Valu lui Traian, regiu­
nea Dobrogea, vor discuta în cadrul unei adunări generale, planul 
de producție pe anul 1963. în clișeu : Consiliul de conducere al 
gospodăriei, inginerii Virgil și Ileana Badea, precum și cîțiva co­
lectiviști fruntași, lucrînd la elaborarea proiectului planului de 

producție
Foto : AGERPRBS

Preocupări pentru sporirea veniturilor băneștiDEVA (coresp. R. 1.). — în ulti­mele zile, la gospodăria colectivă din Apoldu de Sus s-a întocmit pla­nul de producție pe anul 1963. Con­siliul de conducere a chibzuit cu răspundere asupra măsurilor care trebuie să fie luate pentru sporirea producției vegetale, pentru dezvol­tarea sectorului zootehnic și reali­zarea de noi construcții. Un capitol important în cadrul planului îl o- cupă dezvoltarea pepinierii viticole. Avind o frumoasă tradiție, colecti­

viștii din Apoldu de Sus au înființat cu cîțiva ani în urmă o pepinieră viticolă care le-a adus importante venituri bănești. Anul trecut, bună, oară, numai din valorificarea mate­rialului viticol săditor obținut pe o suprafață de 12 hectare s-a realizat un venit de 1 639 000 lei. în planul de producție s-a prevăzut ca în a. nul viitor, pepiniera să fie extinsă cu încă 3 hectare, astfel îneît să se poată produce cel puțin 2.000.000 de vițe altoite.
Noi terenuri redate agriculturiiCĂREI (coresp. R. 1.). — îngospodăriile colective din raionul Cărei s.au terminat lucrările de organizare a teritoriului stabilin- du-se perimetrele definitive pentru fiecare unitate în parte. Astfel, în gospodăriile colective din Andrid, Tășnad, Moftinu Mare etc. au fost puse în valoare noi terenuri. Prin

desființarea și îngustarea drumuri, lor ae hotar, prin defrișarea arbo­retului izolat de pe terenurile arabi, le, ca și prin desțelenirea pășunilor și fînețelor slab productive, în gos­podăriile colective din acest raion s-au redat anul acesta agriculturii aproape 1.100 hectare de teren.
------------------------------- illllllllllllllllllllllllllllllllliihililllllllllilll-------------------------------La uzina „ înfrățirea “ din Oradea a 20.000 mașină uneltă

ORADEA (coresp. R. 1.). Construc­
torii de mașini unelte de la uzina 
„înfrățirea" din Oradea, au raportat 
în cinstea celei de a t5-a aniversări 
a republicii o importantă victorie. în 
cursul zilei de ieri ei au livrat cea de 
a 20.000 mașină uneltă fabricată aici.

Producția de mașini unelte a uzinei

„înfrățirea" a cunoscut o dezvoltare 
continuă. Astfel, de la cîteva mașini 
și 2 sortimente cît se fabricau în 1948, 
s-a ajuns în anul acesta Ia 17 sorti­
mente, iar în anul viitor s-a prevă­
zut a se fabrica un număr de 22 

' mașini unelte diferite.

La Minisferul Economiei Forestiere a avut loc premierea 
cîștigătorilor concursului de inovajii pe anul 1962Vineri a avut loc la Ministerul E- conomiei Forestiere festivitatea pre­mierii cîștigătorilor concursului de inovații pe anul 1962.Premiul întîi a fost atribuit în sec­torul silviculturii, exploatării și in­dustrializării lemnului întreprinderii

forestiere — Piatra Neamț și între­prinderii de mecanizarea transportu­rilor forestiere — Brașov, iar în sec­torul produselor finite, fabricii de mobilă din Iașj și Combinatului de industrializare a lemnului Reghin. (Agerpres)
NOU, LA I T. B.

• Trasee care vor lua ființa în 1963 • Sporește parcul de ve­hicule • Se va organiza un sondaj general • Un depou mo­dern în construcție.Știți ce număr de călători vor purta de la un capăt la altul al ora­șului, în decursul anului viitor, ve- I hiculele I.T.B. care efectuează tranș- I portul în comun ? Respectabila ci­fră de... un miliard ! Cifra, expri- ; mată în persoane-călătorie, este în- I tr-adevăr impresionantă.Această anticipare privind deser­virea cetățenilor e rodul unor cal- , I cule minuțioase făcute de specialiști, ;care au stabilit un plan corespun- i j zător de măsuri operative. Să cităm : cîteva din ele.Pentru 1963. se prevede înființarea ’ unor noi trasee și îmbunătățirea al- | tora. Lucrul e necesar, dacă ne gîn- i dim la ritmul rapid în care se dez­voltă orașul. Astfel, în legătură cu amplele construcții ce se desfășoară pe artera nord-sud, se studiază în- • ! ființarea unei noi linii de troleibuz, j I care să asigure transportul locatari- i I lor ce se vor muta acolo. De aseme- ' I nea, se proiectează introducerea tro- j j leibuzului și în zona cartierului |Balta Albă. Totodată, vor fi extinse ■ ; unele linii de tramvai. Prin prelun- i i girea liniei care trece pe strada Lî- năriei și prin dreptul Școlii mediiI „Gh. Șincai", se va crea, de pildă., j I o legătură între cartierul Bellu și i 1 Splaiul Unirii. Aceasta va constitui overigă a viitoarei linii inelare ce se ' va înființa în scopul descongestio- I nării centrului și în special a Pieței Unirii, unde în prezent numărul mare de tramvaie care trec prin a- I cest punct îngreunează circulația. J Cetățenii au propus în mai multe I rînduri efectuarea unui sondaj care să cuprindă toate liniile de tramvaie, autobuze și troleibuze ale Capitalei. De la ultimul sondaj general efec­tuat în 1957, în numeroase cartiere s-au produs înnoiri, fluxul de călă­tori s-a modificat. Apreciind ca jus­tă această propunere, I.T.B. va or­ganiza în 1963 analiza felului cum se desfășoară transportul în comun. Pregătirile vor fi începute în curînd, acțiunea aceasta necesitînd un vo­lum considerabil de muncă, strin-

gerea și prelucrarea unui vast vo­lum de date. In urma concluziilor ce se vor trage, se va trece la apli­carea unor măsuri în vederea îmbu­nătățirii transportului populației. Pînă atunci însă, pe baza sondajelor parțiale care au fost efectuate in ul­timul timp, se va trece la îmbună­tățirea circulației pe unele trasee. De pildă, va fi sporit numărul autobu­zelor care deservesc o serie de linii cu trafic intens, cum sînt 32, 33, 34, 37 și 38. precum și al troleibuzelor de pe liniile 84, 85 și 88. în total, parcul dc vehicule al I.T.B. va fi sporit anul viitor cu încă circa 60 de autobuze și 40 de troleibuze.în strînsă relație cu ritmicitatea transporturilor în comun și deci cu buna servire a cetățenilor, pregă­tirea tehnică a vehiculelor se va bucura și ea de o atenție sporită. în 1963, vor fj încheiate lucrările de modernizare a tuturor garajelor. A- cestea vor fi dotate cu utilaj cores­punzător. între altele, se va genera­liza gresajul central și spălarea me­canizată, ceea ce va permite scurta­rea duratei de staționare la între­ținere.Tot în cursul anului care vine, va fi gata și un nou depou de tramvaie pe șoseaua Alexandria. Aici, revizia vagoanelor se va face în flux con­tinuu. Darea în folosință a depoului va descongestiona celelalte unități similare, făcînd astfel posibilă efec­tuarea unui control tehnic mai rigu­ros la parcul de vehicule ce va fi a- fectat acestora.Pentru perioada de iarnă, I.T.B 
a luat unele măsuri speciale în scopul menținerii ritmicității circu­lației. Utilajul special de deszăpe­zire a fost pregătit; el a și fost folo­sit în aceste zile cînd a nins. Pe toate liniile s-au fixat ture care cir­culă întreaga noapte. în cursul zilei, pe fiecare traseu trec pluguri în me­die la 20-25 minute. C. PREDA
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Cooperația meșteșugărească în 1963

la sută.
600 de centre de deser-

Foto : AGERPRES

UIMINIILE BICAZULUI

nivelului servirii se aîlă strînsă legătură cu lntro- noi activități. în ultimul

prestării de se extinde mal variată, arată din a- bilanțul pe
s-a adresat recent vicepreședinte al rugămintea de a întrebări. Redăm

A;-; '• •

măsurilor preconizate vor sporirea volumului de

veche a cetățenilor. 1963, se prevede orga- regiunile Crișana, Cluj, Suceava a unei re-

Nu există domeniu de activitate unde forța energiei electrice să nu.și- spună cuvîntul. De aceea partidul și guvernul țării noastre acordă o aten­ție deosebită creșterii continue a producției de energie electrică, prin yionstruirea de hidrocentrale și ter­mocentrale. Printre aceste obiective de mare importanță pentru dezvol­tarea economică a țării se numără și întreprinderea de centrale hidro, electrice „Bistrița” care a luat ființă o dată cu punerea în funcțiune a Hidrocentralei „V. I. Lenin“-Bicaz. Marea hidrocentrală are o putere in­stalată de 210.000 kW și o produc­ție anuală medie de energie de 500.000.000 kWh.Rîul Bistrița, unul dintre afluenții principali ai Șiretului, are condiții naturale optime pentru o frumoasă amenajare hidroenergetică. Pe o lun­gime de 35 km. ai cursului mijlociu, Bistrița are o pantă longitudinală de circa 1,7 la sută și o vale largă de pînă la 2 km.Imensul baraj al hidrocentralei eare are o înălțime totală de 127 m.

<?

0 o
$o

Cu acest volum Începe publicarea
romîn, care va apare In patru volume. Lucrarea confine circa 
46000 de termeni și este destinată cercurilor largi de cititori. Un 
număr important de articole tratează despre noțiuni de bază ale 
Științelor naturii și tehnicii, ale științelor sociale, ale artei șl li" 
leraturii, evenimente istorice mai importante, continente și țări, 
marile personalități politice Și culturale, lămuresc suficienți ter- 
meni represented nume proprii și nume comune Intllnite frec­
vent In literatura științifică, beletristică și politică. Lucrarea cu­
prinde articole, informații și referiri privind geografia și istoria, 
economia și politica, știința și cultura patriei noastre.

Articolele sînt însoțite în cele patru volume de circa 6.000 de 
ilustrații și peste 200 de planșe și hărți.

Dicționarul enciclopedic romîn este întocmit de către un colec­
tiv al Academiei Republicii Populare Romîne și al Editurii poli­
tice, prin colaborarea a peste 400 de oameni de știință, artă Și 
cultură. Zile de’ORADEA’ (coresp. R. 1.) La Casa pionierilor din Oradea își petrec zilele de vacanță sute de pionieri, pentru ei au fost pregătite și aici numeroase surprize. Din programul Casei pionierilor pe această perioadă aflăm că micii păpușari amatori au pregătit piesa „Scufița albastră'1, cercul de basme pregătește o audiție de basme pe discuri Iar celelalte cercuri pregătesc alte manifestări.Tradiționalul carnaval al pionieri­lor din localitate va fi închinat în acest an activității cu cartea. Zeci de pionieri își pregătesc costumele pen­tru a-i reprezenta la carnaval pa eroii diferitelor cărți preferate, pe care publicul (de asemenea din rîndul pionierilor) va fi obligat să-i recu­noască. Cercul amatorilor naturalist! pregătește o excursie la băile Victo­ria. iar cercurile sportive vor orga­niza concursuri de săniuță și de pati­naj.
£»t în perioada vacanței vor fi or- zate vizite colective la unele în*

Fabrica de plăci fibrolemnoase din cadrul Combinatului de industrializare a lemnului de la Blaj
iiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiimm^ -----------------------------—

și care a înghițit 1.625.000 m.c. de beton, stăvilește apele Bistriței creînd astfel cel mai tînăr lac de acumulare din Europa, în munți, lung de 35 km. și cu o lărgime ma­ximă de circa 2 km., volumul fiind de 1.230.000.000 m.c. apă, iar supra­fața de 3.300 ha.tn afară de producția de energie, lacul de acumulare satisface și alte necesități economice și complexe.Pentru a se folosi la maximum puterea lacului de la Bicaz s_a pre­văzut în schema de amenajare a Bis­triței inferioare, construirea a încă 12 hidrocentrale care vor avea o pu­tere instalată de 250.000 kW. și vor putea produce o energie medie a. nuală de 750.000.000 kWh. Aceasta va mări eficiența investițiilor afe­rente hidrocentralei V. I. Lenin-Bi- caz, ducînd la îmbunătățirea indici­lor tehnico-economici prin mic­șorarea prețului de cost pe kW-ul instalat și kWh, la toate centralele de pe Bistrița.Mă folosesc de acest prilej pen-

Dicționarului enciclopedie

$

vacanțătreprinderl, la Muzeul Regional șl la expozițiile din localitate.
*TIMIȘOARA (coresp. R.l.) — In­tr-un număr de 26 de școli medii din regiunea Banat s-au organizat clu­buri unde elevii își vor petrece zi­lele de vacanță. Aici au fost inițiate întîlniri cu oameni de știință, scri­itori, muncitori fruntași din între­prinderi. Pe muntele Semenic s-a or­ganizat o tabără pentru elevii din Reșița, în cadrul căreia se desfășoa­ră diferite întreceri sportive de iar­nă. De asemenea la Reșița, Timișoa­ra, Arad și în celelalte orașe au fost organizate orășele ale copiilor, stră­juite de tradiționalul pom de iarnă.In 18 școli medii, anul nou va fi întîmpinat în cadrul unor revelioane colective, la care participă alături de elevi, cadre didactice și părinții, în același timp la 12 case ale pioni­erilor vor avea loc carnavale ale ce­lor mici la car® își vor da concursul formații ale tinerilor artiști amatori din regiune.

cătru a-mi exprima convingerea cele două mari unități industriale, Reșița și Electroputere Craiova, ne vor livra la termenele stabilite echi­pamentul necesar pentru aceste hidrocentrale, contribuind prin a- ceasta la îndeplinirea marilor sar­cini trasate de partid și guvern.Astăzi, dacă ne deplasăm pe șan­tierele de pe Valea Argeșului sau pe Bistrița inferioară, în fruntea bri­găzilor și a echipelor întîlnim pe acei fruntași pe pieptul cărora stră. lucesc decorații și medalii, obținute pentru meritele lor deosebite pe șan­tierele Hidrocentralei de la Bicaz.Sînt numai doi ani și jumătate de la punerea în funcțiune a hidrocen­tralei de la Bicaz și rolul său în sis­temul energetic al țării este evident, în acest timp, hidrocentrala noastră s-a dovedit a fi la înălțimea cerin. țelor, răspunzînd cu rapiditate la ne­voile incluse de sistemul energetic național. Astfel, Hidrocentrala „V. I. Lenin” Bicaz a ocupat primul loc în acest an în întrecerea socialistă cu toate celelalte centrale electrice.Colectivul de exploatare a centra, lei este format din cadre tinere, cu o înaltă pregătire profesională. Gra­dul înalt de automatizare al insta. lațiilor cere oameni cît mai bine pre­gătiți. Majoritatea muncitorilor care deservesc instalațiile sînt localnici, fiind calificați pe șantier în peri­oada construcțiilor cît și în perioada de pregătire a exploatării. Anul tre. cut au fost calificați un număr în­semnat de mecanici, iar anul acesta ne.am ocupat mai mult de electri­cieni. Datorită efortului depus de colectivul nostru, întreprinderea poate raporta că și-a îndeplinit și depășit planul anual de producție, a redus prețul de cost cu 42 la sută față de anul trecut și a realizat eco. nomil la prețul de cost peste plan în valoare de 1.020.000 lei.Zilele trecute au fost dezbătute de către colectivul nostru cifrele de plan pe anul 1963. Salariații între­prinderii noastre și-au luat angaja­mente că vor lupta cu toată price­perea lor pentru a îndeplini și depăși planul de producție pe anul 1963, Ing. ANGHEL GHIȚĂ
Director I.C.H. — Bistrița

IIIAnul 1962, pe care îl încheiem în aceste zile, îl considerăm deosebit de însemnat pentru noi. La începu­tul primăverii, în cele două sate care compun comuna noastră — Drano­vățu și Izvoru — s-au format, la în­demnul partidului, două gospodării colective. Mai apoi, membrii lor, țin­tind să folosească mai bine pămîn- tul, să pună în valoare mai deplin resursele naturale, au hotărît să-și unifice unitățile și să constituie o gospodărie mai mare și mai puter­nică. în aceste zile, de dimineață și pînă seară, se lucrează la alcătuirea bilanțului celui dintîi an de muncă în colectiv. Cu ce rezultate ne pre­zentăm în fața adunării generale ?Gospodăria noastră are posibilități favorabile pentru desfășurarea acti­vității sale de producție. In general, terenurile ce le avem sînt destul de fertile, iar o suprafață de 560 de hectare, care se află în apropierea Oltului, poate fi irigată. Pe pămîn- turile acestea pot fi mecanizate lucrările în proporție de 90 la sută, ceea ce creează premise bune pen­tru creșterea continuă a producției și a productivității muncii. Am vrea să mai menționăm aici faptul că, aflîndu-se în apropiere de oraș gos­podăria are putința să contracteze și să livreze produse agro-alimentare în stare proaspătă și să realizeze și prin aceasta venituri bănești.îndată după alegerea sa, consiliul de conducere a trecut la organiza­rea muncii, ținînd seama de terenu­rile pe care le are gospodăria, de ramurile de producție ce urmau să fie dezvoltate,, de numărul brațelor de muncă. S-au constituit zece bri­găzi de cîmp, fiecare cu cîte 150 de membri, două brigăzi legumicole care au în componența lor cîte 160 de colectiviști, o brigadă zootehnică șl o echipă pentru construcții. Ca brigadieri, au fost aleși oameni ca­pabili, energici, plini de inițiativă. După alcătuirea planului gospodă­riei, sarcinile s-au defalcat pe bri­găzi, diferențiat, în raport cu con-

Pregătiri 
pentru pomul de iarnă 

și revelion
CRAIOVA (coresp. R. I). La cercul 

de balet repetițiile sînt în toi. In­
strumentiștii de la cercurile de mu­
zică ale clubului „1 Mai" din Cra­
iova sînt și ei în plină activitate. Și 
aceste pentru că nu se poate con­
cepe balet fără muzică iar în al doi­
lea rînd pentru a-și dovedi cu oca­
zia apropiatei sărbători a tradițio­
nalului pom de iarnă măestria și 
cunoștințele căpătate.

Pregătiri asemănătoare se fac și 
la uzinele „Electroputere", unde fon­
durile alocate pomului de iarnă sînt 
de circa 70.000 lei. Teatrul de pă­
puși din localitate va prezenta pen­
tru copiii salariaților marii uzine 
craiovene o piesă despre Moș Ge­
rilă.

Pregătirile se desfășoară din plin 
și pe șantierul Combinatului Chimic, 
la întreprinderea de foraj și la ce­
lelalte întreprinderi, școli și institu­
ții. In întreaga regiune au fost alo­
cate, în vederea serbării pomului de 
iarnă, fonduri în valoare totală de 
peste 2.350.000 lei.

La 12 case raionale de cultură din regiunea București, se vor întîlni în noaptea de Anul Nou, tineri și ti­nere fruntași în producție, munci­tori, ingineri, mecanizatori, colecti­viști, medici, profesori și învățători. La aceste revelioane, pe lîngă bo­gatele programe artistice ce vor fi prezentate de artiști amatori sau profesioniști, vor avea loc concursuri distractive: „cel mai bun dansa­tor", „cel mai bun solist”, etc.
DEVA (coresp. B.I.). — în lrutituțiil» șl 

întreprinderile din regiunea Hunedoara se 
fao în aceste zile intense pregătiri pentru 
sărbătorirea pomului de iarnă. In acest 
sens s-a alocat aproape un iniiion de Iei 
din care se procură jucării pentrn copii. 
Pentru a face fa(ă cerințelor, în această 
perioadă magazinele au fost aprovizionate 
cu mari cantități de jucării, globuri «1 alte 
articole necesare la împodobirea pomului 
d« lamă. De asemenea, artiștii amatori 
pregătesc programe care se vor prezenta Ia 
serbarea pomului de iarnă. In afară de 
măsurile eare s-au luat pentru desfătarea 
celor mici, în principalele orașe din re­
giunea Hunedoara *» va organiza Carna­
valul tineretului.

dițiile specifice ale fiecăreia. Toate brigăzile au primit cu proces-ver- bal, pe timp de un an, animale de muncă, unelte și mașini. In carne­tul brigadierului s-au înscris mijloa­cele de producție repartizate pe e- chipe. Consiliul de conducere a de­legat cîte un membru al său să răs­pundă de cîte un sector.La noi, ca și în alte gospodării, între plantele cultivate, primul loe îl ocupă cerealele. Cu porumb, s-a se­mănat o suprafață d'e peste 700 de hectare. De asemenea, încă de la început, s-au avut în vedere și plan­tele tehnice însămînțîndu-se cu floa- rea-soarelui 70 de hectare. In lunca Oltului, ținîndu-se seama de condi­țiile prielnice existente, s-au rezer­vat 50 de hectare pentru legume. Ne-am propus apoi să înființăm ferme de animale, cumpărînd la început 50 de vaci, oi și porci. In a- cest scop, s-au prevăzut în planul de producție suprafețe pentru cul­tura plantelor furajere și s-a stabi­lit să se ridice o seamă de acareturi,Și munca s-a desfășurat cu mare însuflețire. La cultura plantelor de cîmp, pentru prima oară, s-au apli­cat pe scară largă metode agroteh­nice înaintate. Suprafețe întinse au fost îngrășate, s-au folosit semințe din soiuri de mare productivitate (tot porumbul semănat a fost dublu- hibrid), s-a lucrat cu mașinile la se­mănat și la prășit. în general, mun­cile s-au făcut la timp. De aceea am putut strînge circa 2000 kg. porumb boabe la hectar, deși pe la noi au fost 4 luni de secetă. Recolte mul­țumitoare s-au adunat la floarea- soarelui și la celelalte culturi. în sectorul legumicol, am avut de asemenea rezultate bune. în pri­măvară, s-au cultivat legume tim-

Activitatea cooperativelor mește­șugărești în domeniul servicii către populație continuu, devenind tot mai cuprinzătoare. Cum cest punct de vedere 1962 și ce măsuri vor fi luate In anul viitor pentru îmbunătățirea servirii cetățenilor ?In legătură cu aceasta, redactorul nostru C. Preda tov, JEAN 1LIE, U.C.E.C.O.M., cu răspunde cîtorva mai jos convorbirea avută.— Ce s-a realizat în cursul anu­
lui 1962 în privința extinderii 
rețelei de unități și cît mai ju­
dicioasei lor profilări și ce se 
va întreprinde în 1963 ?— Permanenta creștere a posibili­tăților materiale ale oamenilor mun­cii implică pentru cooperația mește­șugărească sarcina ridicării nivelului deservirii, lărgirii rețelei de unități, conform volumului sporit de cerințe. Una din principalele căi de realizare a acestui obiectiv ește, fără îndoială, înființarea de noi unilăti. La capito­lul acesta, am înscris pe 1962 cifra de aproximativ vire.Ridicarea totodată in ducerea de timp, o atenție deosebită am acorda­t-o executării unor operații mărunte, dar care își au însemnătatea lor. Pentru a se înlesni efectuarea într-un ter­men scurt și in cît mai bune condiți­uni a unor operații des solicitate, s-a luat, de pildă, măsura de a se înfiin­ța centre specializate. Astfel, am or­ganizat unități care efectuează cură­țatul și călcatul rapid al îmbrăcă­mintei ca și recondiționarea ei. La unele cooperative s-au constituit e- chipe mobile compuse din meseriași de profesii diferite — ceasornicari, tîmplari, cisrilari, mecanici, și alții — care se deplasează în comune unde lucrează pe loc comenzile ce se dau.Acțiunile amintite vor continua și în 1963. In anul viitor, cooperația meșteșugărească se va preocupa în mai mare măshră de deservirea populației în ceea ce privește între- 
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Coborît din pădurile ninse ale Carpaților, bradul este împodobit 
acum ou serpentine de beteală și globuri strălucitoare. Darurile 
...lui Moș Gerilă sînt ambalate în pungulițe de material plastic 1 . 
Cît se vor bucura micuții cînd Ie vor primi.,. în clișeu : La Uzinele 
Grivița Roșie se fac pregătiri în vederea sărbătoririi tradiționalului 
pom de iarnă, la care cei 4500 de copii ai muncitorilor, tehnicie­
nilor, inginerilor și funcționarilor care lucrează aici vor primi 

diverse cadouri
Foto, AGERPRES

purii: tomate din soiul 10 x Bizon, pe patru hectare, castraveți din soiul Bistrița, pe 3 hectare și varză din soiul Gloria, pe 4 hectare. S-a res­pectat cu strictețe agrotehnica pre­văzută pentru fiecare plantă. Re­coltele au fost de circa 10 000 kg pe hectar la roșii, 9 000 kg pe hectar la varză etc. La soiurile mai tîrzii, pro­ducțiile au fost însă mai mari.Pentru a-și dezvolta sectorul zoo­tehnic, gospodăria a primit credite din partea statului. Cu acești bani, o comisie formată de că­tre consiliul de conducere a cum-DRÂNOVĂIU ■ 1962
WIIIIIIIIIIIIIIIIIIIMpărat animale atît din comună cît și din' satele vecine. în momen­tul de față, noi avem circa 36Q de bovine (din care 100 de vaci și ju- ninci), ceea ce înseamnă că preve­derile planului au fost mult depă­șite. Au fost cumpărate apoi oi și porci. De pe fînețele naturale pe care le avem, precum și de pe suprafe­țele ăhîime cultivate, s-au adunat cantități însemnate de furaje, în prezent, noi dispunem de circa 600 de tone de porumb însilozat, iar în stogurile noastre se află cîteva sute de tone de fin și de lucernă. La a- ceasta, se mai adaugă paiele și co­cenii pe care i-am strîns și-i folosim cu grijă. Deși au fost și unele greu­tăți, s-a izbutit totuși să se adune materialele necesare și să se ridice acareturile plănuite. Echipa de con­strucții, ajutată de colectiviști din brigăzile de cîmp, a dat în folosință

ținerea obiectelor de uz casnic și au- to-moto. îmbunătățiri vor fi făcute și în alte sectoare de activitate. Vor fi date în folosință, spre exemplu încă 17 complexe de servire începute în 1962, iar alte 44 — la Cîmpina, Brea­za, Pitești, Oradea, Suceava, Roman, Constanța — vor Intra în construc­ție. Unitățile respective vor fi dotate cu utilaje corespunzătoare și tipuri noi de mobilier.Condițiile ce se vor crea prin an­samblul permite prestații de servicii față de 1962 cu circa 13
— Prezența căror activități și, for­

me inedite de servire o vom 
constata în anul oară vine în 
cadrul cooperației meșteșugă­
rești ? ' "— Acestea vor fi destul de nume­roase. Iată cîteva exemple, Avînd în vedere faptul că numărul posesorilor de autoturisme și motociclete se mă­rește neîncetat, rețeaua unităților de întreținere și reparații specifice va fi modernizată șl dezvoltată, asigurîn- du-se întreținerea și repararea vehi­culelor în perioadă de garanție. Pri­mele începuturi s-au și făcut: au și fost amenajate 8 stații speciale de spălat, gresat și revizie tehnică auto- moto. In viitorul apropiat, asemenea stații vor fi construite pe toate șo­selele de inare trafic "Șj . pe drumurile turistice importante.întrucît în ultimul timp întreprin­derile au executat o cantitate impor­tantă de încălțăminte cU talp'a lipită, mai durabilă și mai estetică,’ în fie­care oraș, centru de raion sau de re. giune, vor funcționa unități speciali­zate pentru repararea aceștui fel de încălțăminte.In scopul de a yeni în ajutorul 

pentru bovine trei grajduri cu o ca­pacitate de 100 de capete fiecare, un grajd mai mic pentru tineretul tau­rin, cu o capacitate de 50 de capete și o remiză, Pentru a îngriji de ani­male, au fost aleși oameni care vă­desc înclinații pentru această muncă. Ei au fost învățați cum să facă fu­rajarea în chip rațional, cum să execute mulsul. Așa se explică de ce, în lunile de cînd se află la noi, vacile cumpărate au dat o produc­ție de lapte de 1.600 de litri fiecare.Gospodăria a putut • să valori­fice însemnate cantități de pro­duse. Ea a contractat și livrat statului 84 de tone de porumb, aproape 4 vagoane de floarea-soare- lui, zeci de vagoane d’e legume, circa 120 hl de lapte și altele. Veniturile sale au crescut într.o proporție a- preciabilă. Numai grădina de le­gume ne-a adus aproape 300 000 lei. Din banii încasați, am putut să fa­cem. investiții, să cumpărăm unele mașini. Fondul de bază a crescut și el simțitor. Totodată, s-a asigurat la ziua-muncă o retribuție substanțială în bani și în produse. Valoarea sa trece de 25 de lei.Am înfățișat aici cîteva din rezul­tatele muncii noastre. Ele ne umplu inima de bucurie, ne dau un nou imbold în munca viitoare.■ în desfășurarea activității sale, gospodăria noastră a primit un spri. jin calificat și operativ din partea consiliului agricol raional Slatina. Tovarășul Gheorghe Pândele, vice­președintele consiliului, care a răs­puns de îndrumarea unității noastre, a venit deseori în comună la noi, ne-a ajutat. îndeaproape la organi­zarea muncii, la aplicarea metodelor agrotehnice înaintate. Tot el ne-a dat Sprijinul necesar la întocmirea proiectului privind desecarea și re-

gospodinelor, s-a prevăzut înființarea unor unități de spălătorie și curăță­torie rapidă, care vor fi amenajate în special în orașele mari și în cen­trele muncitorești. în aproximativ o oră după predare, cetățenii vor primi rufele uscate. La cerere ele pot fi și călcate.Punerea Ia dispoziția oamenilor muncii a unui număr mare de locu­ințe moderne a dus la Înmulțirea con­siderabilă a solicitărilor de mobilier la comandă. Pentru ca mobilierul ce va fi comandat în unitățile coopera­tiste să fie cît mai potrivit încăperi­lor cărora le e destinat, specialiști de la centrele de comandă se vor depla­sa, la cererea clienților, pînă la do­miciliul acestora, pentru a stabili di­mensiunile mobilierului tn funcție de spațiul existent. în prezent, se lucrea­ză la proiectarea unor noi tipuri de mobilier.O completare. La București, pe lîngă centrul special al cooperativei „Mobilă și tapițerie", va lua ființă un colectiv coordonat de un arhitect, care va proiecta decorații interioare solițitate de clienți, atît cu produse realizate în cadrul cooperativelor cît și cu cele care se vînd în rețeaua comercială. Această activitate va fi extinsă și la centrele de comandă din alte orașe. Este un răspuns la o doleanță mai Tot pentru Mizarea —: în Hunedoara și tele sistematizate de laboratoare pen­tru întreținerea televizoarelor în pe­rioada de garanție și de post garan­ție. De asemenea, în aceste regiuni va fi sporit și numărul centrelor care se ocupă de întreținerea, aparatelor de radio.
— Asigurarea calității servirii tre­

buiesă cohstitue unul din prin­
cipalele obiective ale coopera­
ției meșteșugărești. Cu toate că 
în această privință s-a.u obținut 
unele rezultate pozitive, totuși, 
după 'cUm se știe, îhtr-o serie de 
unități persistă lipsuri, semna­
late la timpul lor în coloane­
le ziarelor. Spre exemplu, tără­
gănarea execuției comenzilor, 
lucrul neatent, superficiala cu­noaștere a cerințelor cetățeni­
lor, încetineala în aplicarea li­
niei moderne într-o serie de ra­
muri ca: încălțăminte, confec­
ții etc. Ce măsuri au fost preco­
nizate pentru lichidarea unor a- 
semenea dificiențe, , pentru ne­
contenita ridicare a nivelului 
servirii ?— îmbunătățirea calității servirii devine tot mai mult una din preocu­pările de căpetenie ale comitetului executiv U.C.E.C.O.M., cît și ale con­ducerilor uniunilor regionale. Consi­derăm că o contribuție substanțială la înfăptuirea obiectivului amintit o poate aduce îmbunătățirea calificării cadrelor. în 1963, pe lîngă cursurile de scurtă durată și școlile profesio­nale, vor fi folosite și alte forme: concursuri, instructaje, schimburi de experiență. De pildă, se vor iniția in­structaje cu delegații fabricilor pro­ducătoare. Cîteva sute de tehnicieni în ramura radio și televiziune din cooperativele de resort vor fi lnstru- iți de specialiști de la uzina „Elec­tronica", în vederea cunoașterii mai aprofundate a construcției aparatelor de radio și a televizoarelor.In ceea ce privește cunoașterea li­niei noi a model, atît de către populație cît și de meșteșugarii coo­peratori, ș-a luat între altele măsura de a se Iniția în cursul anului viitor noi concursuri de îmbrăcăminte, în­călțăminte și coafură, urinate de pre- ' zentări de modele în principalele o- rașe din țară. De asemenea, sînt pre­gătite și vor fi difuzate pliante șl albume cu modele de coafură.Pentru îmbunătățirea activității r cooperativelor meșteșugărești, este necesar să se acorde măi multă aten­ție controlului respectării termenului de execuție și al calității comenzilor. Totodată, va trebui să se realizeze o mal strînsă legătură cu populația pentru cunoașterea preferințelor șl sugestiilor acesteia. Vor fi organizate un număr sporit de consfătuiri cu cetățenii.

cuperarea pentru agricultură a su­prafețelor inundabile din lunca Ol­tului, precum și la alcătuirea schi­țelor legate de amenajarea unei li­vezi pe terenurile situate în pantă, la punctul numit Vîlcele.în cursul anului am primit, de a- semenea, sprijinul unor specialiști care ne-au vizitat gospodăria. Pe această cale, ținem să mulțumim din. toată inima inginerului M. Bă- lașa de la Institutul agronomic „Ni- colae Bălcescu" din București, medi­cului veterinar Vasile Nedelniuc de la Institutul de cercetări zootehnice din capitală, inginerului Matei Berindei de la Stațiunea experimen­tală Argeș.Așteptăm cu toată încrederea anul care vine. în cursul lui, gospodăria noastră va face noi pași pe calea urcușului. Astfel, la grîu — pe care l-am semănat în bune condițiuni — la porumb, la floarea.soarelui, la culturile legumicole vrem să obți­nem producții superioare celor din 1962. O dezvoltare deosebită o vor lua fermele noastre. La anul, ele vor cuprinde 130 de vaci cu lapte, 400 de oi, 240 de porcine. Vor crește posibilitățile noastre de a vinde sta­tului produse și drept urmare se vor rotunji și veniturile bănești. Colecti­viștii din comuna Dranovățu, la fel ca întreaga noastră agricultură co­lectivizată, merg cu hotărîre pe dru­mul arătat de partid muncind pen­tru a spori producția agricolă, pen­tru a mări averea obștească, pentru a face din gospodăria lor o unitate tot mai puternică și mai înflori­toare. DUMITRU CÎRSTEA pre­ședinte, CONSTANTIN CHI­BIȚĂ brigadier legumicol, ' MIRCEA TUȘCIUC inginer agronom.
la gospodăria colectivă Dra- 
novățu, raionul Slatina, regiu­

nea Argeș
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SIMPOZION
CU PRILEJUL ANIVERSĂRII A 40 DE ANI

DE EA CONSTITUIREA UNIUNII 
REPUBLICILOR SOVIETICE SOCIALISTE

Manifestări consacrate celei de-a 15-a aniversări

Cu prilejul aniversării a 40 de ani de la constituirea Uniunii Republi­cilor Sovietice Socialiste, Consiliul general A.R.L.U.S. a organizat vi­neri seara, în aula Facultății de ști­ințe juridice, un simpozion Ia care au luat parte conducători și activiști ai Consiliului general A.R.L.U.S., re­prezentanți ai unor instituții cen­trale șl organizații obștești, nume­roși oameni ai muncii.Au fost de față G. E. Cebotariov, consilier al Ambasadei Uniunii So­vietice, și A. M. Alexeev, prim-se- cretar al Ambasadei.Simpozionul a fost deschis de acad. Petre Constantinescu-Iași, vi­

cepreședinte al Consiliului general A.R.L.U.S.Au luat cuvîntul prof. univ. Mi­hail Ghelmegeanu, vicepreședinte al Consiliului pentru răspîndirea științei și culturii din Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, prof, univ. Jean Livescu, rectorul Univer­sității București, acad. Horia Hulubei, directorul Institutului de fizică atomică al Academiei R. P. Romine.Festivitatea s-a încheiat cu un program de muzică romînească și sovietică susținut de soliști și artiști ai Teatrelor din Capitală. (Ager- ' preș).
.---------------------------- «mniiiiniiiiiînnmininiinniiHfflHînnn----------------INFORMAȚII

în urma acordului intervenit între gu­
vernele romîn și elvețian s-a hotărît ridi­
carea legațiilor ’ do la Berna, ’respectiv 
București, la rangul do ambasade.

Consiliul de Stat al R. P. Romine a 
numit în‘calitate de ambasador extraor­
dinar și "pleriipoieritiar* al R. P. Romîne 
în Elveția, pe tovarășul Vasile Dumitrescu.

★.
Azi, sîmbătă, în jurul orei 11, stațiile 

de radio și televiziune ale Republicii 
Populare Romine vor transmite de la 
Sala Palatului Republicii Populare Romi­
ne ședința solemnă,a Adunări Na­
ționale consacrată celei de-a 15-a aniver­
sări a prociamăriis Republicii Populare 
Romîne. , <■» . - '.•■ . ■■■ ’

Cu prilejul tcelei de-a IV-a aniversări' a 
Revoluției cabane, .vineri seara a avut loc 
la cinematograful ’„Republica" din Capi­
tală un ' spectacol ’ de gală cu filntul'ar­
tistic cubanez’,;Pedro pleacă în Sierra".

La Muzeul de istorie a orașului Bucu­
rești, astăzi, începînd ’ de la. oțele 18,30, 
vor avea loo două comunicări : „Ceramica 
otomană în tarile romînești" pe care o va 
tide Coring NieuleScu, i cercfetătbf ■' știițiți-; 
fio Ia Muzeul'de Artă al R.P.K. și „Afri­
ca în vechea cultură romirtească" de' Vir­
gil. Gindea, -bibliotecar 14 Institiltill1 de 
seruri și vaccinuri' Cahtacuzirio. Ccimuni-' 
nările sînt organizate de Societatea de 
Științe istorice șl filologico din R.P.R.

Un grup de 150 de colectiviști din ra­
ionul Brăila au vizitat de curînd, cu pri­
lejul unei excursii organizate de O.N.T. 
Filiala Brăila, localități din 5 regiuni ale 
tării. Colectiviștii s-au oprit la Sinaia, Bra­
șov, Lacu Roșu, barajul de la Bicaz, Bor- 
zești, Onești și în alte localități, îmbogă- 
țindu-și ounoștințels despre realizările în­
făptuite în ultimii ani, despre frumusețile 
patriei.

★
In trimestrul IV »1 acestui an Întreprin­

derea forestieră Frasin din regiunea Su­
ceava a fost dotată cu încă cinci funicu- 
lare pentru scosul și apropiatul lemnului.

Montarea acestor funiculare, care vor con­
tribui la mecanizarea lucrărilor forestiere, 
este pe cale de a. fi încheiată.

★
Sălile de exponate ale secției de istorie 

a muzeului regional din Suceava se îm­
bogățesc cu noi piese arheologice. De 
la muzeul do istorie al Moldovei din Iași 
au fost aduse un număr însemnat de pie­
se din ceramică pictată aparținînd epocii 
neolitice — dezgropate cu ocazia recen­
telor săpături efectuate pe șantierele ar­
heologice de la Țuguieta. De asemenea, 
secțiile reorganizate alo muzeului au fost 
completate cu exponate de numismatică, 

.fibule de bronz, obiecte casnice datînd 
din: epoca formării poporului romîn. Aces­
tea au fost descoperite în acest an pe șan- j 

. ticrele arheologice din Șiret, Trușești și I 
Suceava.

*
' Ultima serie de. 400 de oameni ai mun­

cii veniți din toate colțurile țării în sta-, 
țiunea balneară Vatra Dornei se pregă­
tesc de plecare.. ,N(u de „mult stațiunea 
ș-a îmbogățit cp secții, moderne de hidro- 
țerapie și băi de lumina, care măresc po- j 
Sibilițățile .de tratament ia bolnavii hiper­
tensivi, de cord, șau reumatici. .Pentru oas­
peții sosiți aici la odihnă și tratament . 
Clubul stațiunii a organizat cu regularitate 
audiții, rnuzicale, seri de întrebări și răs­
punsuri pe teme medicale, literare, juri­
dice, etc. De Ia începutul acestui an în 
stațiune ■■ s-au bdihnit ‘ și tratat aproape 
11.000 de oameni ai muncii, cu 2.500 mai 
mulți decit în perioada corespunzătoare a 
anului trecut.

★
Anul acesta, în 7 comune din raionul 

Tirnăveni a pătruns lumina electrică. Zi- I 
lele trecute, în cinstea celei de-a 15-a ani- ! 
versări a Republicii, s-au aprins becurile j 
electrica și în satele Veseuș și Velț. In ! 
momentul de față, numărul lațelor din ! 
raion electrificate în anii puterii populare | 
« ajuns la 24. (SIMION BOCHIȘ, activist 
de sfat popular).

a proclamăriiMOSCOVA 28 Corespondență spe­cială de la Al. Stark : în Uniunea Sovietică continuă să se desfășoare manifestări consacrate celei de-a XV-a aniversări a Republicii Popu­lare Romîne.La 27 decembrie, la Lectoratul central din Moscova a avut loc o reuniune consacrată celei de-a XV-a aniversări a proclamării R. P. Ro­mîne.Gheorghe Stoian, consilier al Am­basadei R.P.R. în U.R.S.S., a vorbit pe larg despre realizările obținute în anii care au trecut de la instau­rarea Republicii în domeniul indus­trial, cultural, și al ridicării bună­stării poporului.Despre transformările adînci pe­trecute in agricultura R. P. Romîne a vorbit Sabin Nica, director ad­junct al Institutului central de cer­cetări științifice în domeniul agri­culturii al R.P.R., care se află la Moscova la invitația Societății uni­onale pentru răspîndirea cunoștințe­lor politice și științifice.Adunări festive consacrate celei de-a lă-a aniversări a proclamării R. P. Romîne au avut loc la Școala centrală a Comsomolului, precum și în întreprinderi, institute științifice, instituții de stat din Tbilisi, Frunze, Leningrad, Riga, Chișinău și alte orașe.Radio Moscova și posturile repu­blicane de radio transmit emisiuni de muzică romînească, iar la Mos­cova rulează filmul romînesc „Stră­
zile au amintiri".Ziarele sovietice publică articole închinate țării noastre. Sub titlul 
„Noul peisaj romînesc", „Moskov- skaia Pravda" inserează un amplu

R. P. Romîne care la
ani-

reportaj consacrat schimbărilor S-au petrecut în ultimii ani Onești, Timișoara și Boldești.
★Cu prilejul celei de-a 15-aversări a proclamării R.P.R., amba­sadorul R.P.R. la Moscova, Nicolae Guină, a oferit vineri seara un coc­teil in saloanele ambasadei. La coc­teil au participat N. Firiubin, locții­tor al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., P. Biriukov, vicepre­ședinte al Comitetului de stat Consiliului de Miniștri al pentru legăturile culturale cu ,țările străine, activiști ai C.C. al P.C.U.S., funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Co­merțului Exterior și Ministerul Cul­turii, membri ai Consiliului de con­ducere al Asociației de prietenie sovieto-romîne, generali și amirali ai forțelor armate ale U.R.S.S., con­ducători ai organizațiilor obștești, ziariști.Au fost prezenți, de asemenea, șefi ai misiunilor diplomatice acre­ditați la Moscova și alți membri ai corpului diplomatic.întîlnirea de la Ambasada Repu­blicii Populare Romîne s-a desfășu­rat într-o atmosferă de caldă prie­tenie.

alU.R.S.S.

ȘTIRI SPORTIVE
• Tinerii fotbaliști romîni care se află 

în turneu în Etiopia au susținut joi a 
doua tntîlnlre de la loiira. Evoluînd la 
Addis Abeba fotbaliștii romîni «u învins 
eu 3—0 oahipa selecționată a Armatei 
etiopiene. Punctele au fost marcate de 
Riksi (t) șt Sorin Avram. în focul urmă­
tor, echipa romînă va întîlnt duminică 
în meci revanșă selecționata Etiopiei.

• Astăzi do la orele 18,30 în aala Di­
namo io desfășoară finalele competiției 
do volei pentru cupa „A I5-a aniversaro 
a Republicii Populare Romîne". Atît Ia 
maioulin cit *1 la feminin finala se dis­
pută latre echipele cluburilor Dinamo șl 
Rapid. In lemîfinale (feminin) Rapid a 
dispus țu 3—0 de Voința, iar Dinamo a j 
întrecut cu 8—ft pe Progresul. La mas-i 
culin, Rapid * Întrecut cu 3—0 pe Steaua l 
și Dinamq eu 3—2 pe Progresul.

• De citevs zii» a fost deschis în Ca- [ 
pitală patinogruL amenajat în parcul spor- j 
tiv „Dinamo" din. sos. Ștefan cel Mare. | 
Amatorii de patinaj pot practica sportul 
lor preferat între orele .9—11,30 și 16—19.

• Echipa' maghiară de fotbal „Vasas"- 
Budapesta a susținut 6 nouă întîlnire la 
San Jose jucînd în compania echipei „Sa- 
prissa", campioana statului' Costa Riea. 
Fotbaliștii maghiăii ' au terminat învingă? j 
lori cu scorul' de 3—2 (2—0). Cel mai’

bun jucător de pe teren a fost Mtchoi 
care a înscrii două puncte.:

• Cu scorul de 5—0 a cîștigat echipa 
Australiei meciul cu Mexicul din cadrul 
finalei „Cupei Davii". Tenismenii austra­
lieni cucereso pentru a 11-a oară în ul­
timii 19 an! „lalatiera da argint" care se 
decerne echipei învingătoare.

• In timpul întîlniril de haltere des­
fășurată la Tîrnovo între echipa R.P. Bul- 
garia șl selecționata secundă a R.S.S. Ucrai- 
niene, iportivul lovietio Vladimir Beliaev 
a stabilit un nou record mondial la cat. 
leipimijlocie stilul smuls cu o performan­
ță de 138 kg. Vechiul record deținut de 
același sportiv era do 137,5 kg.

• Reprezentantul Finlandei în Comite­
tul Olimpic Internațional (C.I.O.), J. 
Rangell, a anunțat că orașul Lahti își de­
pune oficial . candidatura pentru organiza­
rea Jocurilor Olimpice de Iarnă dip 1968. 
Lahti, un oraș de 88 000 locuitori, situat 
în partea de sud a Finlandei, nu are Insă 
posibilitatea să organizeze probele alpine, 
ac.estea urmînd să se dispute în orașul 
Aare (Suedia)..

• Intr-un meci amical de hochei pe 
gheață desfășurat la Dresda echipa selec­
ționată a U.R.S’S. a învins cu scorul de 
1(6—0 (6—0; 2—0; 2—0) echipa R.D. 
Germane.

I

LA SFÎRȘIT DE AN ț

0 STATISTICĂ ELOCVENTĂPARIS. — Corespondentul Ager- pres, Georges Dascal, transmite): Prețurile la articolele de larg con­sum cres.c conținu în Franța. în primele 8 luni ale anului 1962 ele au sporit cu 3,5 la sută. Față de 1958, prețurile bunurilor de consum au crescuț anul acesta în medie cu 20 la sută, în timp ce salariile n-au fost majorate decit cu 12 la sută. Potrivit ultimelor date publicate de Institutul național de statistică, în noiembrie 1962 prețurile la alimen­te au crescut cu 12 la sută în com­parație cu aceeași perioadă a anu­lui trecut. Scăderea puterii de cum­părare este și mai însemnată dacă ținem seama că impozitele care lo­vesc direct în oamenii muncii au crescut foarte mult în anul 1962 și că pentru 1963 se prevede majora­rea lor cu 50 miliarde franci vechi.
INDICELE COSTULUI VIEȚII
IN CREȘTERE IN ITALIA

ROMA 28 (Agerpres). — într-un 
raport care a fost prezentat, zilele 
acestea. în cadrul adunării anuale a 
camerelor de comerț italiene se sub­
liniază că indicele costului vieții a 
crescut în Italia în luna octombrie

1962 cu 6,8 la sută față de aceeași 
lună a anului precedent. După cum 
au subliniat partioipanții Ia discuții, 
creșterea costului vieții este mai 
importantă chiar, întrucît în unele 
regiuni acest procent este mult de­
pășit — de exemplu, la Roma, 
scumpirea vieții depășește 15 Ia 
sută față de anul precedent.

Val de greve 
și acțiuni revendicativeNEW YORK 28 (Agerpres). — De 21 de zile continuă greva tipografi­lor din New York, declarată în sprijinul cererilor de mărire a sala­riilor și îmbunătățire a condițiilor de muncă, fără ca să se întrevadă nici o perspectivă de soluționare a ei. După cum transmite agenția REUTER, aceasta este „cea mai în­delungată și mai costisitoare grevă din istoria orașului New York”. Ca urmare a grevei, arată agenția, pa­tronii ziarelor pierd zilnic 1.300.000

dolari proveniți din publicitate șl 300.000 de dolari rezultat al vînzării ziarelor.
*NEV/ YORK 28 (Agerpres). — In 

cadrul grevei docherilor de pe 
coasta Atlanticului șl golfului Mexi­
cului din S.U.A. a avut loc la 26 de­
cembrie un prim incident. La Gal­
veston, statul Texas, un grup de 
spărgători de grevă a încercat să 
treacă linia pichetelor greviștilor 
pentru a descărca niște lăzi cu 
banane de pe un vapor aflat în port. 
Greviștii i-au oprit pe spărgătorii 
de grevă, dar aceștia au primit spri­
jin din partea poliției.

Devalorizarea monedei columbiene
NEW YORK 28 (Agerpres). — Pre­

ședintele Columbiei a semnat legea 
cu privire la devalorizarea pesoului 
columbian. După cum anunță agenția 
ASSOCIATED PRESS, noul curs de 
schimb al monedei columbiene este 
de 9 pesos pentru un dolar, în loc de 
6,7 pesos cum era în trecut.

Al Vl-lea Congres al Partidului 
democrat din Guineea

„Sporirea schimbului comercial cu țările
• 1* j 1 • j t n .

Declarațiile primului ministru al BrazilieiRIO— La crărilemerțului cu țările socialiste ale Eu­ropei de răsărit, creat recent printr-o hotărîre a guvernului Braziliei. Pri­mul ministru și ministru al afacerilor
DE JANEIRO 28 (Agerpres).27 decembrie și-a inceput lu- Grupul de coordonare a co-

Ședința Comitetului Executiv
al C. C. al U. C. IBELGRAD 28 (Agerpres). — Zia­rele iugoslave au publicat un co­municat în care se arată că la 27 decembrie, la Belgrad, a avut loc ședința ordinară a Comitetului Executiv ai C.C. al Uniunii Comu­niștilor din Iugoslavia.în afară de discutarea probleme­lor referitoare la activitatea obiș­nuită a Uniunii Comuniștilor, secre­tarul general aț Uniunii Comuniști­lor din Iugoslavia, Iosip Broz Tito, a informat Comitetul Executiv asupra vizitei pe care a făcut-o în Uniunea Sovietică între 4 și 21 de­cembrie 1962 și despre schimbul de părerj P® care l-a avut în timpul acestei vizite.Comitetul Executiv al C.C. al U.C.I. a aprobat întrutotul comuni­carea tovarășului Tito și aprecierea sa asupra convorbirilor pe care le-a avut cu tovarășul Hrușciov și alți conducători ai timpul vizitei. Uniunii Sovietice în

Comitetul Executiv a constatat că schimbul de păreri, care s-a desfă­șurat într-o atmosferă cordială și prietenească, a fost constructiv și înseamnă un mare pas înainte in lărgirea colaborării multilaterale dintre R.P.F.I. și U.R.S.S. în inte­resul popoarelor celor două țări și al socialismului. Schimbul de pă­reri reprezintă o contribuție foarte importantă la eforturile depuse în prezent în întreaga lume în lupta pentru pace și o aplicare consec­ventă a principiului coexistenței pașnice.In comunicat se arată că I. B. Tito a informat, de asemenea. Co­mitetul Executiv al C.C. al U.C.I. despre faptuj că în timpul trecerii prin Republica Populară Ungară au avut loc convorbiri constructive cu conducătorii de stat și politici ai Ungariei, referitoare la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre cele două țări.

externe al Braziliei, Hermes Lima, care a luat cuvîntul la ceremonia care a avut loc cu acest prilej, a sub­
liniat necesitatea lărgirii legăturilor 
comerciale ale Braziliei cu țările so­cialiste. Hermes Lima a demonstrat apoi prin fapte concrete că, comerțul cu țările „tradiționale" aduce mari prejudicii economiei Braziliei. El a declarat că în perioada 1953 —1961, ca urmare a reducerii prețurilor la mărfurile exportate, Brazilia a pier­dut peste două miliarde dolari. A- ceste pierderi au crescut în mod deo­sebit în ultimii trei ani. Anual, ele au depășit suma de 500 milioane dolari.

Sporirea schimbului comercial cu 
țările socialiste, a declarat Lima, 
corespunde intereselor superioare ale 
Braziliei.
politice 
avantaje

CONAKRY 28 (Agerpres) La 27 decembrie, la Conakry s-a deschis cel de-al Vl-lea Congres al Partidului democrat din Guineea. La congres participă 1.669 de delegați, precum și oaspeți din Mali, Tanganica, Ghana și din multe alte țări africane.Intr-un cuvînt de deschidere, secre­tarul general al partidului democrat, Seku Ture, a caracterizat acest con­gres drept începutul unei noi etape în viața partidului și poporului Repu­blicii Guineea. El a chemat pe mem-

partidului si întregul popor săbrii lupte cu si mai multă energie pentru prosperitatea economică a țării, pen­tru unitatea africană împotriva impe­rialismului, colonialismului și neoco- lonialismului, pentru pace generală.După raportul comisiei de verifi­care a mandatelor, au rostit cuvîntări de salut reprezentanți ai organiza­țiilor panafricane dintr-o scrie de ale Africii. Ei au sublimat că. obți­nerea independentei definitive a 'ari­lor africane este legata indisolubil da dobîndirea independentei economice.
Evenimentele din Pern

El nu se bazează pe motive 
sau ideologice, ci numai pe 
economice reciproce.

Cercetări efectuate 
de „Mariner-2"

LIMA 28 (Agerpres). — O vie agi­tație domnește în Peru, unde, după cum transmite agenția France Presse, guvernul peruvian a suspendat garan­țiile constituționale și a instaurat starea excepțională în provincia Cuzco— a treia provincie unde sînt aplicate aceste măsuri. Potrivit agen­ției, în regiunea văii Convention, unde poliția a deschis focul împo­triva țăranilor care au organizat ma­nifestații antiguvernamentale, s-au înregistrat 5 morți și mai mulți răniți. La 27 decembrie, țăranii din Conven­tion au încercat să ocupe orașul

Quillabamba, pentru a elibera 60 de țărani arestați de autorități.Incidentele, relatează agenția France Presse, s-au extins joi și în orașul Ica, situat la 300 km sud de Lima, unde a fost declanșată o grevă generală pe termen nelimitat, în semn de solida­ritate cu studenții Universității Ica, care luptă pentru credite mari destinate învățămîntului.orașul Trujillo, situat la 500 km nord de capitala peruviana, sute de stu- denți au ieșit în stradă, afirmîndu-și solidaritatea cu colegii lor arestați în' urma ciocnirilor care au avut loc la Lima, Huancayo și Ica.
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WASHINGTON 28 (Agerpres). — 
Profesorul american Paul Coleman, 
a declarat că informațiile transmise 
la 14 decembrie prin magnetometru 
de satelitul „Mariner-2" în momen­
tul cînd a trecut de la o distanță de 
aproximativ 30.000 km de planeta 
Venus, permit să se creadă că pe 
suprafața acestei planete există o 
formă de viață vegetală, în orice 
caz de nivel inferior. Profesorul 
Coleman a relevat, în același timp, 
că nu a fost descoperită nici 
o probă de existență a unui cîmp 
magnetic, în jurul planetei Venus,

Noi ciocniri intre trupele 0. N. U. și jandarmeriaNEW YORK 28 (Agerpres). — în­tre trupele O.N.U. și jandarmeria katangheză au avut loc noi ciocniri și schimburi de focuri în împreju­rimile orașului Elisabethville, re­latează corespondentul din Elisa­bethville al agenției ASSOCIATED PRESS. Luptele au început la 27 de­cembrie și au continuat în diminea­ța de 28, în pofida tuturor încercă-

katanghezaO.N.U. de a-I să înceteze

• RANGOON. — Agenția REUTER relatează că guvernul birman a preluat 
«ontrolul aeupra onor companii petroliere engleze care exploatau petrolul din Bir­
mania. Toate acțiunile aocietăților „Burma Oil Company", „Indo-Burroa Petroleum 
Company" fl „British Burma Petroleum Company" au trecut în posesia guvernului 
birman. Preluarea controlului acestor «ocietățl de către guvernul birman intră în 
vigoare la 1 ianuarie 1963.
• Tratativele indo-pakistaneze in pro­

blema Kașmirului, care începuseră la 27 
decembrie la Rawalpindi, capitala Pakis­
tanului, au fost suspendate. După cum 
reiese din relatările agenției Associated 
Press, conducătorii delegațiilor au anun­
țat că tratativele la nivelul miniștrilor vor 
fi reluate la 16 și 17 ianuarie Ia Delhi.
(Ag.)
• Adenauer a trimis lui Kennedy 

o scrisoare de răspuns la înștiințarea 
ce i-a fost adresată de președintele 
S.U.A. cu privire la rezultatele trata­
tivelor anglo-americane de la Nassau, 
tn această scrisoare. Adenauer „a-

probd cu multe rezerve oferta lui 
Kennedy de a livra rachete Polaris" 
Marii Britanii, cerind. in același timp, 
disputarea în cadrul Consiliului 

j N.A.T.O. a urmărilor politice ale a- 
[ ceste» oferte". (A.P.)

• Din cauza epidemiei de poliomielită 
care bîntuie în Guiana britanică, au mu- 

j rit pînă în prezent 7 persoane, iar alte 
| 129 au fost izolate. (F.P.)
| • Ploi torențiale au căzut zilele acestea

tn sudul Spaniei, provocînd inundații și 
distrugînd numeroase locuințe în cartie­
rele sărace ale unor localități ca Algecilas, 
Los Barrios șl Linea. (A.P.)

rilor reprezentanților convinge pe Chombe vărsarea de sînge.Potrivit declarației consulului bri­tanic din Elisabethville, Chombe a încredințat pe reprezentanții O.N.U. de faptul că va înceta focul în di­mineața de 28 decembrie (orele 6,00). însă și de data aceasta Chombe nu și-a respectat promisiunea.
In intîmpinarea celei de-a 40-a aniversări

a constituirii U. R. S. S

W! KHimi Ml MMCML0R SOVIfTICI)
Mîine, 30 decembrie, se împlinesc 40 de ini de cînd a luat 

ființă, din inițiativa lui Lenin, Uniunea Republicilor Sovietice 
Socialiste. Această aniversare este întîmpinată de oamenii sovie­
tici cu noi succese în munca lor

ția agricolă a ținutului, unde e- 
xistă astăzi 120 de sovhozuri, a 
sporit de peste cinci ori. Produc­
ția de cereale a crescut de la 
366 000 de tone la peste 10 mili­
oane tone, în ciuda secetei mari 
care a bîhtuit aici ani 
dul.

pașnică, creatoare.
naiului, peste prevederile planu­
lui, 2,5 milioane tone de fontă, 
circa 13 milioane tone de oțel, 11 
milioane tone de ' 
roase.

Puterea instalată 
electrice a crescut 
cu 8.000.000 kW. In _ 
unea Sovietică produce în 48 de 
ore tot atîta energie electrică cit 
producea Rusia țaristă într-un an 
întreg. Producția de energie elec­
trică a crescut în anii puterii so­
vietice de peste 180 de ori.

In ceea ce privește ritmul de- 
creștere a volumului de inves­
tiții capitale în economia națio­
nală, U.R.S.S. a depășit S.U.A., 
Anglia și R.F. Germană. Sporul 
anual mediu al investițiilor capi­
tale in economia națională a Uni­
unii Sovietice este de 11 la sută 
în loc de 8,6 la sută cît prevede 
planul septenal. Numai într-un 
singur an statul sovietic inves­
tește în economie mai multe mij­
loace decit in toată perioada pri­
melor două cincinale luate îm­
preună. In primii patru ani ai 
septenalului au fost construite 
peste 3.700 de întreprinderi in­
dustriale 'mari. Noile capacități 
de producție sînt mai mari decit 
cele construite fn cursul tuturor 
cincinalelor antebelice.

4 nul acesta, în Uniunea So­
vietică au fost date 
ploatare un mare număr 

de obiective
Au intrat în funcțiune 
uzine de fibre și fire sintetice de 
la Cernigov, Kirovakan și Cer- 

. kasî; la combinatele siderurgice 
din Cerepoveț, Tuia, Lipețlc și 
Krivoi Rog au început să produ­
că fontă patru noi furnale gigan­
tice; la uzinele metalurgice din 
Pervouralsk și Taganrog au fost 
puse în funcțiune laminoare de 

. țevi cu procesul de producție 
continuu, iar la uzina „V. I. Le­
nin" din Jdanov și la combina­
tul . metalurgic de la Orsk-Hali- 
lova laminoare de tabla. De a^ 
semenea, au fost construite și 
date în exploatare o serie de o- 
biective importante ale industriei 
conștmctoare de mașini și indus­
triei materialelor de construcții, 
obiective energetice și miniere, 
obiective ale industriei ușoare, 
alimentare și ale altor ramuri in­
dustriale.

Ca urmare a intrării în funcți­
une a unor noi întreprinderi, 
secții și agregate. în anul 1962 
sporul capacităților de producție 
fie fontă, oțel, minereu de fier, 
energie electrică și ciment a fost 
de 2-4 ori mai mare în compara­
ție cu anul 1961. în cel de-al 
treilea trimestru al anului 1962, 
Uniunea Sovietică a produs mai 
mult oțel decit au produs Sta­
tele Unite ale Americii. Pînă la 
sfîrșitul anului, producția de oțel 
a U.R.S.S. va ajunge la circa 

’ 77.000.000 de tone. Economia na­
țională a Uniunii Sovietice a pri­
mit în primii patru ani ai septe-

industriale

în ex- de-a rin-
laminate fe-mari. 

marile La Muzeul central 
din Moscova s-a

„Lenin“ 
__  deschis 

expoziția „Lenin — organi­
zatorul U.R.S.S.".

Materialele expuse caracteri­
zează rolul proeminent al lui 
Lenin în crearea Uniunii Republi­
cilor Sovietice Socialiste. Sînt 
prezentate fotografii rare despre 
Lenin. documente, procese verbale 
de la adunările muncitorilor. 
Multe din ele sînt prezentate 
pentru prima oară.

Sînt prezentate, de asemenea, 
pe larg materialele Congresului 
al X-lea pe întreaga Rusie a So­
vietelor, conspectul cuvîntării 
pregătite pentru Congresul al 
X-lea pe întreaga Rusie a Sovie­
telor și care n-a fost rostită. De­
clarația despre formarea U.R.S.S., 
prima constituție a U.R.S.S., pre­
cum și mandatul și carnetul de 
delegat al lui Lenin.

Din anul 1959 pînă în prezent, sporul anual mediu al pro­ducției industriale a Esto­niei a fost de 15,3 la sută față de 8.6 la sută cît prevedea planul septenal Anul viitor, producția industrială a Estoniei va crește cu încă 8,1 la sută și sarcinile septenalului. de puternic va crește de energie electrică, industriei constructoare șini și a industriei de prelucrare a metalelor, industriei chimice și industriei materialelor de con­strucții.

• BUENOS AIRES. Agenția Prensa Latina anunță că, într-o declarație dată 
publicității, partidul Avangarda socialistă din Argentina a cerut anularea contracte­
lor petrolifere cu monopolurile străine aflate în vigoare din anul 1958, „considerîn- 
du-le contrare intereselor țării și dăunătoare suveranității naționale".

a centralelor 
în anul 1962 
prezent, Uni­

special: Tineretului; Președintele — 
centru înaintaș» Lumina, Alex. Sahia, 
Floreasca, Drumul Serii; Moara diavo­
lului: Lumina. înfrățirea între popoare. 
Luceafărul; Program pentru copii — 
dimineața; Magistratul — după amia­
ză; 13 Septembrie; Program de filme 
documentare: Timpuri Noi; O viață: 
Maxim Gorki; Permisie pa țărm: Cul­
tural; Povestiri vesele — dimineața; 
Program de filme documentare — 
după amiază: Alex. Popov; Regăsirea: 
8 Martie. Miorița; Oameni si fiare 
(ambele serii): C. David; Ultima bă­
tălia : Grivița: Vara romantică: M. 
Eminescu; Hamlet: V. Roaită, Arta; 
Perle negre: Unirea; Șoferii iadului: 
Flacăra; Celebrul 702: T. Vladimircs- 
cu: Profesiunea Doamnei Warren: Mo­
șilor: Crimă fără pedeapsă: Donca
Simo, I. Pintilie; Ultima bătălie: 16 
Februarie; Povestiri vesele: 8 Mai: 
Magistratul : G. Bacovia; Contelo de 
Monte Cristo (ambele serii): B. Dela- 
vrancea.

Paganini, 19.30:
Operetă ; Febre,

10,30; Național. . „L 
L. Caragiale" (sala 

Bolnavul 
închipuit, 19,30: Na­

țional „L L. Caragiale" (sala Studio); 
Sfînta Ioana; 15: O singură viață, 20: 
„Lucia Sturdza Bulanda" ; Menajeria 
de sticlă, 20: Studioul „Lucia Sturdza 
Bulandra"; Ciocîrlia, 19,30: -,,C." I. 
Nottara" (sala Magheru); Patru sub un 
acoperi}, 20: „C. I. Nottara (sala 
Studio); Antigona și ceilalți, 19,30: 
Muncitoresc C.F.R.; Selecțiuni... selec- 
țiuni, 20: Evreiesc de Stat; Logodnicul 
do profesie se însoară, 20: lineretului 
(sala C. Miile); Emil și detectivii, 17: 
Foștii copii, 20: Tineretului (sala din 
str Dobrogeanu Glierea); Mina cu 
cinci degete, 20,30: Țăndărică (sala 
Orfeu); Vorba revistei, 20: „C. Tanase" 
(sala Savoy); Ocolul pămîntului în 30 
do melodii, 20: „C. Tănase" (sala Vic­
toria); Muzica bat-o vina, 20: „C. Tă­
nase" (sala Dalles); Valea trandafirilor, 
20: Circul de Stat.

ii TEATRE J lomedia);:

::

„Vizita tovarășilor 
Gh. Gheorghiu-Dej și 
I. Gh. Maiurer în 
India și Birmania" și 
„Vizita solilor po­
porului romîn în In-

J donezia" : Magberu ora 16,30, Tinere- 
! tutui ora 18.30, 20.30 ; Omul de lingă 
J tine : Republica ; Ciclu de filme romi- 
i nești: Magheru ora 18.80 și 20.30 ș’ 
S Central; Tinerii: V. Alecsandri, Bueu- 
? rești, 1 Mai, Gh. Doja, 23 August, G. 
{ Cosbtic; Cînd copacii erau mari: 1. C. J Frimu, Volga, Libertății; Miracolul 
J lupilor: E. Pavel, Popular; Program

• Azi, sîmbătă, în 
I jurul orei 11, stațiile 

Z’FU do radio și televizi- 
une ale Republicii 

TELEVIZIUNI Populare Romîne vor 
transmite de la Sala 

Palatului Republicii Populare Romîne 
ședința solemnă a1 Marii Adunări Na­
ționale consacrată celei de-a 15-a ani­
versări a proclamării Republicii Popu­
lare Romîne : 18,00 : Transmisia spec­
tacolului festiv consacrat celei de a 
15-a aniversări i R.P.R.. In pauză jur­
nalul televiziunii. In jurul orei 20,30 
„Sub soarele Republicii Populare" ; 
21,35 : Film artistic. în încheiere : Bu­
letin de știri.

J

• In orașul Memphis din statul Tennessee (S.U.A.), s-au născut două fete 
gemene „siameze", care sînt legate prin piept. Medicii consideră că există posibi­
litatea să fie separate. (Ag.)

Aspsct dintr-un bidonvilles de lîngă Paris. Publictnd această fotoqrafie, 
ziarul „Figaro" spune despre „casele" existente că „par să dateze dlntr-o 
altă epocă ; barăci iăcute din rămășițe de la demolări, fără apă dar cu 

noroi. Condiții de viață care constituie o rușine..."

I

r^opulația Ținutului pămîntu- 
/ rilor desțelenite numără 

astăzi peste 3.5 milioane de 
locuitori, anunță agenția TASS. 
In anul 195.3, înainte de valorifi­
carea pământurilor desțelenite, în 
acest ținut numărul locuitorilor 
era sub două milioane. Produc-

va depăși Deosebit producția producția de ma-
ți
0
0 
fi
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